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I.GELEN EVRAK

RAPORLAR

	1.
	Kamu İktisadi Teşebbüsleri (Yönetim, Denetim ve Gözetim) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.N.No: 41/1/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarih: 30.5.2005)



	GENEL NİTELİKLİ KARAR TASARILARI:



	2. 
	Gönendere Köy Camii'ne Ait 3 Adet Zeytin Ağacının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı. (G.K.T.No: 1/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.5.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine)



	3.
	Kırnı Köyü Camii'ne Ait Vakıf Emlakın Kısmen İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı .(G.K.T.No: 2/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.5.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) 



	4.
	Vakıflar İdaresi'ne Ait Ozanköy'de Bulunan V/H:XII/30.E'deki 387 No'lu Parselin Kısmen İstibdal Edilmesinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı. (G.K.T.No: 3/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.5.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine)



	5.
	Girne'nin 13 km Doğusunda Lara Beach Diye Anılan Kumsal Plaj ve Çevre Arazilerinden Oluşan Vakıflar İdaresine Ait Emlakın Kiralanmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı. (G.K.T.No: 4/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.5.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine)



	6.
	Girne'nin 14 Mil Doğusunda Karaağaç Köy Hudutları Dahilinde Bulunan, Takriben 800 Dönümlük Vakıf Emlakın Kira Sözleşme Süresinin Uzatılmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı (G.K.T.No: 5/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.5.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine.



	YAZILI SORULAR:



	7.
	Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Türkay Tokel'in, BRT Programlarına Katılıma İlişkin Yazılı Sorusu (Y.S.No: 9/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.5.2005) (Başbakanlığa)



	TEZKERELER:



	8.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Kamu İktisadi Teşebbüsleri (Yönetim, Denetim ve Gözetim) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No: 41/1/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.5.2005)



	9.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Komite Başkan Vekilliği seçimine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 31.5.2005)



	10.
	Yurt dışına giden İçişleri Bakanı Sayın Özkan Murat'a, Bayındırlık ve Ulaştırma Baknaı Sayın Salih Usar'ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.5.2005)



	11.
	Yurt dışına giden Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Sayın Serdar Denktaş'a, Ekonomi ve Turizm Bakanı Sayın Derviş K. Deniz'in vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.5.2005)


BİRİNCİ OTURUM

 Açılış Saati: 10.11

BAŞKAN -  Fatma EKENOĞLU

KATİP -  Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 1’inci Yasama Yılının 18’nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Toplantıya yarım saat ara verilmiştir. 

Kapanış saati: 10.15






İKİNCİ  OTURUM

Açılış saati: 10.50

BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 1’inci Yasama Yılının 18’nci Birleşimin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI

Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları:

1. Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Şerife Ünverdi’nin, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Önerisinin komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

Tarih: 30 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

	Öz:
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile anne kamu görevlisinin doğumu takiben kısa bir süre sonra çalışmaya başlaması nedeniyle kadınların çocuklarını emzirmekte yaşanan sorunları gidermek ve hayata yeni başlayan bebeğin dünyaya adaptasyonunu kolaylaştırmak ve bu süreci annesi ile birlikte yaşamasına olanak tanımak amacıyla anneye doğum sonrası en az 3 ay süre ile ödenekli izin verilmesinin ve 3 ay ödenekli iznini dolduran anne adayına talebi halinde 6 ay da yarı ödenekli izin verilmesi hakkının getirilmesi bu hakkın eşine de tanınması ile ilgili kurallar yanında erkek kamu görevlisinin mazaret izinlerinin de yeniden düzenlenmesi amaçlandığından hazırlanan Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğüm 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Şerife ÜNVERDİ

Ulusal Birlik Partisi

Lefkoşa Milletvekili





BAŞKAN - Buyurun Şerife Hanım. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hatırlanacağı gibi daha önce de bu Yasanın ivediliği ile ilgili bir istemim olmuştu. Ancak bazı gerekçelerle iktidar milletvekilerimiz bu Yasanın ivediliğini onaylamamıştı. Neydi bu onaylamamanın gerekçeleri:


Birincisi bu yaklaşımımın popülist bulunmasıydı ben bunu size açıklayabilirim. Burda popülist bir yaklaşım bence yoktur. Çalışan kadınlarımızın ne kadar zor şartlarda çocuklarını büyüttükleri ve doğum yapmış olan, yeni doğum yapmış kadınlarımızın annelik duygularını daha yoğun bir şekilde çocukları ile birlikte yaşamaları, bunu paylaşmaları gerektiğini ve bir anne olarak ben de bunun bütün zorluklarını yaşadığım için bunun bilincinde olarak ben bu görevi ele aldım ve bu Yasayı değişiklikler getirerek onayınıza sundum.


Yeni doğum yapmış bir anne hayata çocuğunu hazırlayabilmek için, çocuğu ile beraber bu adaptasyonu yaşayabilmesi için 3 aylık bir, en az 3 aylık bir zamana ihtiyaç vardır. Çünkü anne sütünün ne kadar gerekli olduğunu hepimiz biliyoruz. Sağlıklı toplumlar elde edebilmemiz için, sağlıklı nesiller elde edebilmemiz için çocuklarımızın anne sütüne çok ihtiyaçları vardır. Bu da en az 9 ay annenin emzirmesi ile elde edebilir. Bu arada anne ile çocuğun sevgi bağının pekişmesi, çocuğun ruh sağlığı yönünden bu 3 aylık izin annelerimiz için elzemdir. Bunu popülist bir yaklaşım olarak değerlendirmenizi yadırgadım doğrusu. Burda ayrıca Sayın Ertuğrul Hasipoğlu da bu yaklaşımımın sadece kamu görevlisi kadın, kadın polis ve öğretmenlerimiz için geçerli olmaması gerektiğini ve bunun eşitliğe aykırı olduğunu öne sürmüş ve özelde çalışan annelerinde ne kadar zor şartlarda çalıştıklarını vurgulamış ve bu yönde olumsuz oy vermiştir, yani hükümetimizden bu konuda olumsuz oy aldım. Bu yönde ben haklı bir eleştiri olarak bunları gördüm ve bir çalışma daha yaptım. İş Yasasında özelde çalışan kadınlarımızın da essenlendirilmesi gerektiğini düşünerekten bu çalışmayı yaptım ve sizlerin onayına tekrardan sunmak istiyorum. Bu konuda biraz daha duyarlı davranacağınızı ümit ediyorum. Çünkü sizlere bazı Avrupa Birliği ülkelerindeki doğum sonrası izinleri ile ilgili veya tüm doğum izinleri ile ilgili bir kaç örnek sunmak istiyorum. Eğer biz Avrupa Birliği standartlarını yakalamak istiyorsak ve bu konuda çalışmalar yapıyorsak bunu burda da en azından yaklaşmamız gerekir diye düşünüyorum.


Mesela Avrupa Birliği ülkelerinden bazılarındaki doğum izinleri şöyledir; İsveç'te 96 haftadır, Danimarka'da 50 haftadır, İtalya 47 hafta, Finlandiya 44, İngiltere'de 40 haftadır. Bununla birlikte Türkiye'de de 16 hafta olarak bu doğum sonrası ve öncesi izinleri hep birlikte ele alınmış olup, bizde sadece 10 hafta olan eski doğum izinlerini 18 hafta olarak düzenledim ve böylece özelde çalışan hanımlarla kamuda çalışan hanımların aynı statüde aynı annelik haklarından yararlanması için elimden gelen çalışmayı yaptım. Şu anda da bunu sizlerin onayınıza sunmak istiyorum. İnşallah olumlu yanıtlarınızı alacağız ve halkımıza bu müjdeli haberi vereceğiz. Bugün ivediliğini talep ettiğim ve biraz sonra onayınıza sunacağım bu ivedilikle ilgili kamuda çalışanlar ve özelde çalışanlarla ilgili yasa önerimi sizlere sunar, olumlu oylarınızı bekler saygılarımı sunar, teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Adem. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM -  (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, Şerife Hanıma böyle bir çaba gösterdiği için teşekkür ediyorum bir milletvekili olarak. Yalnız bir kere hükümetimiz, çalışma yaşamı ile ilgili çok kapsamlı bir hazırlık içerisindedir. Bu kapsamlı hazırlık, bütün işçi ve işveren kesimini de kapsayacak şekilde bir çalışma olacaktır. Ve buradan başlatacağımız hedef çalışma yaşamı ile ilgili bütün yasaların gözden geçirilmesi ve en nihayet önümüzdeki yıl içerisinde de Tek Sosyal Güvenlik Yasasını bu Meclisten geçirerek bu memlekette yaşanan dengesizlikleri orta yerden kaldırmak hedefidir. 


Şimdi değerli arkadaşlarım, bu hedefi elbette hep birlikte başaracağız. Bütün siyasetçilerden, bütün sivil toplum örgütlerinden, bu konularda atacağımız adımlarda destek isteyeceğiz. Avrupa normlarına ulaşmak için temel bir hedefimiz vardır. 


Ama değerli arkadaşlar, Avrupa normlarına varmak için ekonomik koşullarınızı da ona göre uyarlamanız gerekiyor. Bir kere şu anda böyle bir şeyi yapmak kamu kesimi için çok rahat olabilir. Ama özel kesimde bunu ben yasa ile yaptım demekle yapmanız mümkün değildir. Büyük bir felaketle özelde çalışan bayan insanlarımızı karşı karşıya bırakacaksınız. 


Bizim ülkemizde değerli arkadaşlarım, koşullar şu anda bu konularda iyileştirmeye elverişli bir zemin teşkil etmemektedir. Bunu bilerek adım atacağız. Bu bizim temel hedefimiz olacak. Biraz önce dediğim gibi, bütün kesimleri kucaklayacak bir yapı içerisinde bunu sonuçlandıracağız. Ama ben yaptım oldu zihniyeti ile veyahut despot bir anlayışla sivil toplumu ki günümüzde artık sivil toplumun en az siyaset kadar aktif ve yetkin olması gerekir, bunları dışlayarak hiçbir yere varmak mümkün değildir. Bu açıdan ben Şerife Hanımın bunu geri çekmesini dilerim. Çünkü bunu reddetmek zorunda bizi bırakmasın. Çünkü bizim temel hedefimiz buna ulaşmaktır değerli arkadaşlar. Ama buna ulaşırken lütfen polemik yaratıcı veyahut siyaseti zıtlaştırıcı bir pozisyon yaratmayalım kendi kendimize. Bu çok acele de yapılması gereken bir şey değil, kısa bir sürece yayalım bunu ve hep beraber bunu birlikte başaralım. Bizim söylediğimiz budur. Ama illa da şimdi oylanacaksa bilmenizi isterim hükümetin tavrı bu konuda ret olacaktır. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Leyhte alehte verdim. Çekecekseniz söz vereceğim. Değilse öbür maddede konuşursunuz. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Yok, çekmeyeceğim. 


BAŞKAN – Tamam. Oyluyorum. Oylarınıza sunarım ivediliğini. Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Önerisinin komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. 


Peki, kabul edenler..? Reddedenler..? 15’e 20 reddedilmiştir. 


İki, Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Şerife Ünverdi’nin, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Önerisinin komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Konuşacak mıydınız Şerife Hanım?. 


Okuyun lütfen. 


KÂTİP -  

Tarih:  30  Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Öz: 
Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile anne öğretmenin doğumu takiben kısa bir süre sonra çalışmaya başlaması nedeniyle kadınların çocuklarını emzirmekte yaşanan sorunları gidermek ve hayata yeni başlayan bebeğin dünyaya adaptasyonunu kolaylaştırmak ve bu süreci annesi ile birlikte yaşamasına olanak tanımak amacıyle anneye doğum sonrası en az 3 ay süre ile ödenekli izin verilmesinin ve 3 ay ödenekli iznini dolduran anne adayına talebi halinde 6 ay da yarı ödenekli izin verilmesi hakkının getirilmesi ve bu hakkın eşine de tanınması ile ilgili kurallar yanında erkek öğretmenlerin mazaret izinlerinin de yeniden düzenlenmesi amaçlandığından hazırlanan Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim.









Şerife Ünverdi

                                Ulusal Birlik Partisi








       Lefkoşa Milletvekili


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa)  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  ben bu konuda hükümetin bu kadar duyarsızlık göstermesine inanamıyorum doğrusu. Yani kadınlarımızın omuzlandığı  bu kadar yük varken çalışan kadınlarımızın, sizlerin bu konuda bu kadar duyarsız olması beni şaşırttı. Yani biz muhalefet olarak bu tip halkımızın menfaatine uygun, halkımızın yaşam koşullarını kolaylaştırıcı yasaları sizlere sunuyoruz ve her defasında ret oyu alıyoruz. Geçen defa ivedilikte reddedilmemi belki normal karşılayabilirim. Özeldeki kadınlarımızı da esinlendirmemiz gerektiğini ...


ÖMER KALYONCU (Girne)  (Yerinden) – ( Anlaşılmayan sözler.)


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) –Söylediniz.Ben de buna karşılık bir çalışma yaptım. Ancak yine ret oyu aldım ve üstelik kadınlarımızın doğum sonrası izinlerini, doğum öncesi ve doğum sonrası izinlerini sadece Avrupa Birliği standartlarına yaklaştırdık yani aynisi yapmadık dörtte biri oldu belki mesela diğer Avrupa Birliğindeki örnekleri size vermiştim. Bu çalışma onların ancak dörtte biri kadar annelik hakkı izni veriyoruz biz burada ve buna da siz ret oyu veriyorsunuz. Bunu anlamak mümkün değil. Ben burada hükümetin bu konudaki duyarsızlığını ve bu olumsuz yaklaşımını hanımlar adına, çalışan hanımlar adına kınıyorum. Teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Buyurun Sonay Bey.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM SONAY ADEM  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, doğrusu sakin olmaya çalışıyorum, sinirlenmemeye çalışıyorum. Sabahleyin buraya gelmeden evvel bir UBP’li eski çok iyi tanıdığım bir bayan arkadaşla telefonda bir görüşme yaptım. Bana şöyle dedi. Sonay  Bey lütfen artık işte UBP şunu yaptıydı, UBP bunu yaptıydı  söylemeyin, siz ne yapacaksanız onu söyleyin. Onu denedim konuşurken ama yani dürtüyorlar. Kardeşim, bu kadar meraklıydınız Avrupa Birliği norumlarına belirtesiniz insanımızı da niçin yapmadıydınız? Sorarım niçin? Hele Mehmet Bayram’a canım sıkılır orda Maliye Bakanı olarak her zaman şahin kesilirdi şimdi gülerek kaldırır elini böyle. Yahu arkadaşlar, arkadaşlar bakın ayaklarımızı lütfen yere basalım, ayaklarımızı yere basalım. Bu memlekette neyin olup olmadığını herkes bilir.  Öyle kadınlar hakkında demagoji yaparak lütfen  konuşmayın. Lütfen konuşmayın. Bu ucuz siyasetlerden arkadaşlar artık vazgeçin. Bu ucuz siyasetten vazgeçin artık. Size söyledim ben hükümet yapamayı beceremediniz. Muhalefet yapmayı da ne yazık ki beceremiyorsunuz. Bakın, bu memlekette bundan sonra siyaset yapanlar sorumluluk ile siyaset yapacak. İster iktidarda olsun, ister muhalefette bir siyaseti konuşurken sorumlu davranacaksınız. Var kaç gündür sendikalarla hükümet görüşme yapıyor değil mi? Bu görüşmelerde özellikle sendikaların böyle bir talep ile hükümetin öne geldiğini gördünüz mü? Yani alemden siz düşünürsünüz bayanları? Sendikaların dünya kadar bayan üyesi vardır. Ayıp yahu. Ayıp Allah için olsun. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yani biz düşünemez miyiz bayanları? Allah Allah! Nasıl? 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – İşte şimdi size sunuyoruz. 

AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) - 96’da getirdik de reddettiniz. Şimdi de savunun.

SONAY ADEM (Devamla) -  Bakın kardeşim, eğer siyaset yapacaksınız...


MECLİS BAŞKAN YARDIMCISI MEHMET BAYRAM (Yerinden) -  Yüzde yüz sendikalarla zam istiyordunuz. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa)  (Yerinden) - Enflasyon ne kadardı? Hiç onu konuşmuyorsunuz? 


BAŞKAN – Sessiz olalım arkadaşlar. 

Buyurun Sonay Bey. 

SONAY ADEM - (Devamla) - Celallenmeyin. Sizi, biz dinledik. Siz de bizi dinleyin ne olmuş yani. 

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) (Yerinden) - Sen celallenin. 

HASAN  TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Celallenen senin eski sendika başkanındır. 

SONAY ADEM  (Devamla) -  Yok oğlum, biz neyse görüşümüz açık ve net ifade ediyoruz. 

 Bakın, bu memlekette öyle bir yapılanma gerçekleştirdiniz ki kamu sektörünün dışında yaşayan insanlar köle muamelesi ile karşı karşıyadır.Bunu bu memlekette otuz senedir yapılandıran sizsiniz. Biz artık bu yapılandırmayı kaldırmak istiyoruz değerli arkadaşlar. Yeni bir yapılanmaya bu memleketin ihtiyacı vardır. Herkesin güvenceye ihtiyacı vardır bu memlekette. 


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Tutan mı var seni? 


SONAY ADEM (Devamla) -  Yok ki kapağı bir yere atan oradan daha ileriye gidecek, geriye kalan insanlar da bu memlekette sürünecek. Ve hala daha ayni siyaseti devam ettirmeye çalışacaksınız. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Politika yapma Sonay. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Politika yapmıyorum. Burda, bu memlekette gerçekleri söylüyorum. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Hükümettesiniz yapın. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Yapacağız. 21 günlüktür Hükümet. 


TURGAY AVCI ((Yerinden) (Devamla) -  Bir buçuk yıldır. 


BAŞKAN – Kadri Bey, sessiz olalım. 


SONAY ADEM (Devamla) - Bu memlekette binlerce işsiz vardır, binlerce insan vardır agari ücretle çalışıyor. Otuz bin civarında kaçak işçi baskısı var bu memlekette ve memleketin durumunu ne yazık ki daha öğrenemediniz. Öğrenemediniz daha bu memleketi. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Geçen sene kimdi? 


SONAY ADEM (Devamla) - Onun için değerli arkadaşlarım, biz böyle provakasyonlara katılmıyoruz. Bizi provake etmeyin. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Otuz sene bitti. 


SONAY ADEM (Devamla) - Hükümetin Programı orta yerdedir. Hükümet Programında ne yazmışsak arkasındayız ve onu yerine getireceğiz. Bizi o konuda eleştireceksiniz. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Ne zaman? 


SONAY ADEM (Devamla) - Kardeşim, daha kahveler soğumadı ki Hükümet Programını okuduk, ne zamanı soruyon? Otuz sene hiçbir şey yapmadın bu memlekette. Şimdi onbeş gün için hesap soran? 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Be Sonay Bey, bir buçuk yıldır ne yaptınız? 


SONAY ADEM (Devamla) -  Allah Allah! 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Halk değerlendirir onu be kardeşim. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Olur Salih’im olur. 


BAŞKAN – Sessiz olalım. 


ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Biz hiçbir şey yapmaya, yapmaya oniki ayı kapattık. Hiçbir şey yapamadığımız halde sen düşün halini. 


MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sen düşün halini. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Gazeteler bıraktı bugün Avrupa Birliğini ABD’ye döndük diyor. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Seni de demokratımsı zannederdim Sayın Avcı. Ama sen de partinin radikal politikasına doğru ne yazık ki süzülüyon. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Ne radikal? Doğruları söyleriz biz Sonay Bey. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Sen de süzülüyon. Sen de. Salih beye söyledim ben geçenlerde. Kardeşim, bugün Avrupa’da faşistler bile ne oldu? Yeni faşist oldu. Artık ilkel faşisti bırakın. Biraz çağdaş olun sadece. Sadece biraz çağdaş olun. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Siz yeniden misiniz? 


SONAY ADEM (Devamla) -  Onun için değerli arkadaşlarım, bakın, hükümetimiz Cumhuriyetçi Türk Partisi Birleşik Güçler, Demokrat Parti Hükümeti Programının arkasındadır ve kısa sürede yeniden yapılanma çerçevesindeki değişiklikleri arkamızdan üzüleceksiniz. Sadece onu söylüyorum. Ve oyumuz rettir. Sağolun. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla) – Hanımlardan başlayın. 


BAŞKAN- Sayın Milletvekilleri, Öğretmenler Değişiklik Yasa Önerisinin komitede  ...  Leyhte, aleyhte oldu diğer maddede konuşursunuz. Diğer maddede konuşursunuz Ertuğrul Bey.  


İvediliğini oyluyorum. Kabul edenler? Reddedenler? Reddedilmiştir.

3- UBP’i Lefkoşa milletvekili Sayın Şerife Ünverdi’nin İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Önerisinin  komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi, okuyunuz lütfen Sayın Katip.

KÂTİP -  

Tarih:  30 Mayıs, 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Öz: Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Önerisi    hakkında ivedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile anne polis mensubunun doğumu takiben kısa bir süre sonra çalışmaya başlaması nedeniyle kadınların çocuklarını emzirmekte yaşanan sorunları gidermek ve hayata yeni başlayan bebeğin  dünyaya adaptasyonunu kolaylaştırmak ve bu süreci annesi ile birlikte yaşamasına olanak tanımak amacıyla anneye doğum sonrası en az 3 ay süre ile ödenekli izin verilmesinin ve 3 ay ödenekli iznini dolduran anne adayına talebi halinde 6 ay da yarı ödenekli izin verilmesi hakkının getirilmesi ve bu hakkın eşine de tanınması amaçlandığından hazırlanan Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim.










Şerife Ünverdi

                                                      


                     Ulusal Birlik Partisi









          Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN -  Buyurun  Mehmet Bey.


MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa)  - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; uzun süreden beri gerçekten Meclisin çalışmalarını ve iktidar kanadı arkadaşların davranışlarını yakınen izliyorum. Ve gerçekten şunu görmekteyim ki iktidar, iktidar gömleğini giymesini bilenler iktidar olur. Yalnız sayısal olarak iktidar olmak ve yalnız sayısal rakama ulaşarak bir ülkede idare etmek, iktidar olmak demek değildir. Mecliste parmak sayısı olur o kadar. Şimdi  şunu görmekteyim. Her eleştiride, her ortaya konan görüşte savunma, 30 sene siz ne yaptınız? Kardeşim sen kendi tabirinle kardeşim seni niçin  seçtiler? Oraya seni niçin Bakan atadılar? Görev yapasın diye, ileriye dönük halka ne vereceğini söyleyesin diye seni Bakan yaptılar. Yoksa gelip de burada celallenerek efendim öneriye el kaldırmışım, kaldıracağım tabii, niye kaldırmayacağım? Ya senin döneminde, sen muhalefet dönemindeyken sen hangi önerilere el kaldırdın?  Onu unuttun mu? ne kadar çabuk unutuyorsunuz? Tabii ki inandığım husus varsa, tabii ki savunduğum bir husus varsa çıkarsın savunursun yoksa burada çıktın, çık ortaya koyduğun görüşüne saygı duyarım. Dedin ki Avrupa Birliği normları doğrudur, Avrupa Birliği normlarında bunlar vardır ama biz ona daha erişemedik, erişmek için çaba göstereceğiz, ona saygı duyarım. Ama her çıkışınızda burada bir suçlama tahtası yaparak kendinizi aklamak sureti ile eğer bir yere varacağınızı sanıyorsanız çok yanılıyorsunuz. Bir şey daha söyleyim bir arkadaş yerinden söz attı. Maliye Baknlığı döneminde sendikaların tutum ve davranışını. Ne kadar çabuk unuttunuz arkadaşlar? Maliye Bakanlığının kayıtlarında vardır alıp gelmedim kayıtları ben. Sendikaların enflasyonun  %15’ler olduğu dönemlerde %100 maaş artışı istediniz ne zaman unuttunuz?


AHMET BARÇIN (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Ne zaman olduydu?


MEHMET BAYRAM (Devamla) -  %100.Öğretmenler Sendikası yazı yazmadı Kamu Görevlileri  Sendikası %100 artış istedi ve bu artışı Maliye Bakanlığının evraklarında vardır.Unuttunuz mu Şimdi? Ne oldu şimdi? Ve şimdi çıkıyorsunuz yapılan çalışmlaları da saptırarak vatandaşa doğru dürüst anlatamadan güya efendim %7 artış verecekmiş. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Nedir vereceği yahu? Hiç birini kandıramaz. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Zaten vergideki düzenleme mecburiyetinde olduğunuz düzenlemedir. Nerden kaçırıyorsunuz? Vergi Yasası emrediyor. Asgari ücrete bağlıdır. Asgari ücretin değişikliği oranında ve doğrultusunda mecbursunuz kişisel muhafiyetleri düzenleyesiniz. Mecbursunuz dilimleri ona göre düzenleyesiniz. O düzenlemenin sonucunda normalde bir artış geliyor. Nerden bunu %4 diyor vergiden, %3 de bilmem nerden ondan sonra %3 daha koydu, %3 daha koydu, şey pazarlığa döndü. Bu mu ciddiyet yahu? 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Söyle kaç verelim Mehmet Bey? Siz söyleyin verelim. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) -  Ben, size kaç vereceğinizi söylemiyorum. Ben, hangisinin doğru olduğunu söyleyin demiyorum. Ciddi olarak çalışma yaparsınız ve topluma çıkıp söylersiniz. Arkadaş, bu toplumun verebileceği budur. Gerekçeleri ortaya koyarsınız, o zaman sizi takdir ederiz. Biz, demiyoruz yüzde.... Bizden de artış isterlerdi zamanında söylediğim şuydu: Neyin hesabını yaparak getirdiniz? Hangi hesaba dayanarak bunu istediniz? Hesap yok, yoktu çünkü. Neydi amaç? Muhalefet yapmaktı. Amaç neydi? O zaman hükümeti sıkıştırmaktı. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Veremez garibim veremez. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) -  Dolayısıyla ben rakamı eleştirmiyorum. Halka doğruları söylemek lazım, yapılan çalışmayı doğru anlatmak lazım ve halk bunu iyi anlaması lazım. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) -  Ne zaman doğrudur? 


MEHMET BAYRAM (Devamla) -  Sayın Barçın, eğer oturmayı öğrenirseniz, bu Mecliste otururken de nasıl hitap edeceğinizi öğrenirseniz...


AHMET BARÇIN (Devamla) - Ben bilirim nasıl öğreneceğimi. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) - O, size yakışmaz. Bu kadar sendika başkanlığı yapmış, bu kadar kültürlü bir insanın devamlı surette yerinden konuşması hiçbir zaman tasvip edilecek tutum değildir, milletvekiline yakışmayan bir şeydir. 


AHMET BARÇIN (Devamla) - Sen öğretemen bana. Senin takdirine kalmadı yakıştırma. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) -  Yakışmıyor size.


Dolayısıyla arkadaşlar, şimdi tabii ki öneriler yapılacak. Öneri haklı veya haksız olabilir, inançlı olabilir, inançsız olabilir, doğru olabilir, yanlış olabilir, herkes birbirine saygılı olacak. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Ona bir şey dediğimiz yoktur. Niye? 


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Kardeşim, nasıl saygılı olunuyor. Çıkıyor her çıkışında buraya çıktığınızda otuz senede siz ne yaptınız? Hakaret eder bazı şeyler. 


ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Doğrudur beyefendi. Otuz senedir yapılanlar burdadır.


MEHMET BAYRAM (Devamla) -  Siz ne yaptınız, siz ne yapacağınızı söyleyin bu topluma. Bir buçuk yıldır oturuyorsunuz, ne yaptınız siz? 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Biz şimdi geldik hükümete. Niçin rahatsız olursunuz otuz yılınızla? 


MEHMET BAYRAM (Devamla) -  Rahatsız değiliz. Bu topluma biz, otuz sene hizmet verdik. 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Ama niye rahatsız olursunuz otuz yılınızla? 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Hayır efendim, rahatsız olmayız efendim, onur duyarız biz o otuz yıl ile. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) -  Sayın Kalyoncu, o otuz senede siz hep muhalefet oldunuz, hep muhalefette kaldınız, hep küçük kaldınız. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Sayın Hasipoğlu istemişti daha önce. 


Buyurun. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, Şerife Hanım bir çalışma yaptı ve yasa önerisi olarak Meclise sundu. Biz geçen defa da toplum kesimlerinde farklılıklar var, sosyal güvenlikte bir homojenlik sağlanmamıştır bu ülkede. O bakımdan bunun çok iyi incelenmesi lazım, irdelenmesi lazım, hükümetin bu konuda çalışma yapması dendi. Getirdiği önerge, toplumun bir kesimini alıyor, düşünüldü diğer kesimi de getirdi. Yalnız orda da dikkat edilecek bir şey var. Siz özelde çalışan bir sigortalıya böylesine bu kadar çok büyük hak verdiğiniz takdirde işveren ne yapacaktır? İş az deyip kapıya koyacak o insanı. Şimdi iyilik mi ettiniz o insana, kötülük mü ettiniz?Bunu çok iyi değerlendirmeniz lazım. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Demek ki, ömür boyu olmaz bu Yasa. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) – Bir dakika. Geleceğim oraya. 


Şerife hanımın çalışmasını takdir ediyorum. Yalnız bir söylemine katılmam mümkün değil. Duyarsızsınız. Hayır, bu melletvekilleri hiçbiri ister iktidarda olsun, ister muhalefette olsun duyarsız değildir. Konulara duyarlıdır. Halkımızın esenliği için çok iyi şeyler yapmak azmi ve kararlılığı içerisindedir. O bakımdan milletvekillerini eğer siz duyarsız olarak halka lanse etmeye kalkarsanız bu defa sizin durumunuz da bu ülkede veyahutta bu Meclis içerisinde tartışılır. Onun için daima ağzınızdan çıkanı kulağınızın iyi duyması lazım müsaade edersen. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Hasipoğlu, otuzbeş gündür çocuklar çadırda. Duyarlılık bu mu? 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) -  Peki, oraya da gelelim. Orda da büyük hata var ve yanlışınız var. Onu madem ki açtın söyleyeceğim sana. 


Şimdi her ülkenin kendine has sosyal ve ekonomik şartları vardır. Bakınız kendisi de biraz önce okudu. Her ülkede bu konuda çok farklı yaklaşımlar vardır. Kimi 96 hafta almış, kimi 40 hafta almış, kimi 76 hafta almış, yani bir homojenlik yok, bir birliktelik yok. Avrupa ülkelerinde de bu yok. O halde demek ki her ülke kendi şartlarına göre, siyasal, sosyal ve  ekonomik şartlarına göre bir takım halkı için, çalışanları için bir şeyler yapar, yapmalıdır da. Benim  üzerinde durmak istediğim bu ülkede Tek Sosyal Güvenlik gündeme gelmeden bu tip çalışmaların bir verimlilik getireceğine, halkı esenlendireceğine inanmıyorum. Açık söylüyorum. Daha da zarar  vereceğine inanıyorum. Bütün sigortalı özelde çalışanları işveren durduracaktır işinden. Geçirin bu yasayı göreceksiniz işsiz bir hayle insan yaratacaksınız. Mutazarrır olan insan yaratacaksınız. Hanımlarımız değil bu konulardan yararlanmış olacak, aksine zarar verecektir. Onun için evvela oturalım süratle Sosyal Güvenliği geçirelim. Hükümete bir görev verelim ve diyelim ki hakikaten annelerimizin çocuklarını daha iyi yetiştirmesi açısından onlara bir takım kolaylıklar, modern  ülkelerin sağladığı kolaylıkları sağlayalım. Bu yönde ey hükümet sen bunu otur çalış, tasarı olarak bunu Meclise getir. Ama bunu Mecliste sen yaptın, ben yaptım kavgasına dönüştürmenin manası ve mantığı yok doğrusu da bu değildir.Bunu bir çatışma konusu haline getirmek yerine uzlaşma konusu haline getirmek sanırım en doğru olacaktır. O  bakımdan ben buna Meclis olarak  hükümete bir görev verelim bu konuda çalışsın süratle Tek Sosyal Güvenliği getirsin, bu ülkede Sosyal Güvenlikte bir sosyal adalet sağlansın ondan sonra da göreceksiniz bütün bu Şerife Hanımın özlemleri, hepimizin de özlemi daha da kolay gerçekleşmiş olacaktır. Yoksa bir rant elde edeyim havası ile işte iktidarı yıpratayım havası ile getirdiğiniz zaman bunun bir anlamı olmaz, bunun bir kazanımı da olmaz, aksine çok zarar olur, buna dikkat etmek lazım. sevgili dostum Salih Miroğlu, oturan çocuklarla ilgili madem ki kürsüden bana laf attı ben de iki kelime söylemek istiyorum konu dışında ama. Bu üniversiteye YÖDAK bir yetki verdi ve dedi ki sen okul öncesi eğitim için öğrenci alabilirsin. Doğru mu?


SALİH MİROĞLU (Girne)  (Yerinden) -  Evet.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) -  Doğru, YÖDAK bu kararını Bakanın imzalaması lazım yürürlüğe girebilmesi için. O zamanın Bakanı da bunu imzalamadı tuttu, gitti, geldi, tuttu, gitti, geldi imzalamadı. Ve bu çocuklar işte ondan bu kapılarda bekler, ondan bu kapılarda bekler, yazıktır yapmayalım işte bir takım popülist politikaların sonucudur o. İşte o popülist politikaların sonucudur o çocukların orda oturuşu. Onun için birbirimizi eleştirebiliriz ...


SALİH MİROĞLU (Girne)  (Yerinden) -  Yani bu iş bitsin.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) -  İnşallah zaten çaba o. O iş bitecek hiç merak etmeyiniz. O iş bitecek, o iş bitecek. Onun için biz bir şeyleri yaparken popülist değil, mantıklı, akıllı, halkımızın yararına, halkımızın genelinin yararına, bazı çıkarların bazı kişilerin yararına değil, rant elde etmek için değil, halkımızın huzuru için, halkımızın esenliği için, halkımızın refahı için düşünelim.  Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Bakan.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bu yasa önerileri ile ilgili ilk öneride konuştum ve Şerife Hanıma teşekkürlerimi sundum ve hükümetimizin görüşlerinin de hangi çerçevede olduğunu izah ettim ve Sayın Hasipoğlu’nun da dediği gibi de hükümet programımızda da şekillenen Tek Sosyal Güvenlikle ilgili yasal düzenlemelerin kısa sürede geçirilmesi için hükümetin önüne hedef koyduğunu ve belki bunu söylemedim ama Haziran ayı içerisinde de Tek Sosyal Güvenliğin Yasa Tasarısını oluşturmak üzere komitelerin çalışmaya başlayacağını da buradan söyleyebilirim. Ve bütün bu süreçlerde, bütün sivil toplum örgütlerimizin katılımını da sağlayacağımızı yani ortak bir konsensusa vararak bu işi yapacağımızı söyledim.Ve bu konuda muhalefet partilerinin de ister Mecliste olsun, ister Meclis dışında olsun desteğini bu konuda isteyeceğimizi söyledim. Değerli arkadaşlar, bu memlekette yarattığımız düzenle örneğin sosyal sigortaları iflas ettirdik, ne yapalım yani pankart çekelim her tarafa ki sigortalarrı batırdık, ne söyleylim yani? Battı değerli arkadaşlar bu ve bunları siz 30 yıl bu memleketti idare eden bir parti olarak bilmeniz gerekiyor. Onun için çocuklarımız için, çocuklarımızın geleceği için yeni bir düzenlemeye ihtiyaç vardır. Bu yeni düzenleme de tek sosyal güvenliktir. İşte bu çerçevede bütün bu konuştuklarımızı dikkate alarak bir yasal düzenleme gerçekleştireceğiz başka şansımız yoktur. Onun için buradan konuşurken sorumluluğa davet ettim ben herkesi. Muhalefette biri öyle söyledi, iktidarda biri öyle söylediden öteye geçmemiz lazım. Onun için ben Sayın Mehmet Bayram’a dedim  ki Sayın  Mehmet  Bayram elinizi kaldırıyorsunuz ama bu memlekette zamanında var olan sorumsuzca yapılan işlerin bizi bugün hangi noktalara getirdiğini hep birlikte yaşadık. Elbete halkımız uzun yıllar CTP’yi muhalefette tuttu bu bilinen bir gerçek ama değerli arkadaşlar niçin çok kısa bir süre içerisinde CTP’yi devasa bir şekilde büyüttü, niçin?


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Bilmeyen mi var onu?


SONAY ADEM  (Devamla) -  Çünkü bir dönüşüme ihtiyaç vardı bu toplumda ve halkımız bir dönüşümü gerçekleştirmek için CTP’yi bu kadar büyütmüştür çünkü artık bu felakete dur denmesi gerektiğini halkımız fark etti onun için CTP’yi bugünlere getirdi. Bizim de boynumuzun borcudur ortağımızla  beraber bu dönüşümün gereklerini yerine getireceğiz değerli arkadaşlar. Bu memleketi yeniden yapılandıracağız, yapılandırmak zorundayız. Onun için halkımızın ezici çoğunluğunun desteğini sürekli isteyeceğiz ve inanıyoruz ki sürekli yanımızda olacaklar. 


Değerli arkadaşlarım; biz hükümet olduktan sonra bu memlekette hiç tartışma olmayacak, hiç sendikalarla tartışmayacağız al gülüm ver gülüm gidecek diye bir tavır içerisinde değiliz. Sendikalar gereği ne ise kendileri açısından yapacaklar. Hükümet de sorumluluğu icabı kendi bütçesi gereği ne verebilirse verecek. Önemli olan burada uzlaşmayı sağlamaktır ve biz hükümet olrak elimizden geleni yaparak uzlaşma sağlayacağız merak etmeyin. Merak etmeyin uzlaşmayı sağlayacağız bu toplumun başka şansı yok değerli arkadaşlar. Uzlaşmaya ihtiyacı var, geleceğe ancak uzlaşarak yürünebileceğini herkes iyice öğrenmelidir. Sendikalar da diğer sivil toplum örgütleri de siyasi partiler de. Artık sadece eleştirerek siyaset yapmak, sadece eleştirerek siyasetinizi büyütme devri geçmiştir. Bu devir artık çok gerilerde kalmıştır, artık eleştireceksiniz ve önerilerinizi de orta yere koyacaksınız. O zaman doğruyu bulacağız. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Önerileri hep reddediyorsunuz. 


SONAY ADEM  (Devamla) -  Ayakları yere basmayan öneri de sunarsanız elbette iktidarın da gereği ne ise yapması gerekiyor ve rededecektir. Onun için size söylüyoruz bize biraz zaman tanıyın siz tanımayabilirsiniz ama halkımız bize gerekli zamanı tanımıştır ve tanımaya da devam edecektir. 15 gün içerisinde hani ya tek sosyal güvenliği geçirecektiniz diye bir siyaset yaparsanız eğer, halk size güler değerli arkadaşlar. Ben size söylüyorum, önümüzdeki yıl bu Meclisten tek sosyal güvenlik yasası geçecektir. Hükümet bu işin arkasındadır ve geçirecektir. Sizi de istiyorum destekleyeseniz bu kadar açık ve net. Sayıgılar sunarım. 


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, saldırı var.


BAŞKAN – Hayır, şimdi bir dakika. Bir aleyhte bir lehteydi. Hatta Ömer Bey de istedi, ona da söz vermiyorum.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yok, aleyhte lehte olmadı.


BAŞKAN – Yok, şimdi...


MUSTAFA GÖKMEN (Yeni İskele) (Yerinden) – Sayın Başkan, aleyhte lehte bitmiyor bir türlü.


BAŞKAN – Bitti.


İvediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Reddedilmiştir. 


Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Şerife Ünverdi’nin, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan İş (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


Okur musunuz?


KATİP – 

30 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: İş (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile anne kadın işçisinin doğumu takiben kısa bir süre sonra çalışmaya başlaması nedeniyle kadınların çocuklarını emzirmekte yaşanan sorunlarını gidermek ve hayata yeni başlayan bebeğin dünyaya adaptasyonunu kolaylaştırmak ve bu süreci annesi ile birlikte yaşamasına olanak tanımak amacıyla annenin doğum sonrası en az 12 hafta süre çalıştırılmaması ile ilgili kurallar yanında erkek işçinin karısının doğum yapması halinda iki gün olarak belirlenen mazeret izni on güne çıkartılarak erkek işçinin mazeret izinleri de yeniden düzenlenmesi amaçlandığından, Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca , hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Şerife ÜNVERDİ

Ulusal Birlik Partisi

Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN – Söz isteyen?... Yalnız lehte. Buyurun.

DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; milletvekilimizin iş hayatı ile ilgili olarak vermiş olduğu bu Yasa Önerisini tabii ki destekliyoruz ve oyumuz müspet olacaktır ivediliğine. Tabii bu arada kürsüye çıkan iktidara mensup bakan arkadaşın konuşmalarını da doğrusu yadırgıyorum. Çünkü Ulusal Birlik Partisinin bu ülkeye sosyal hayatla ilgili, iş hayatı ile ilgili, çalışanların hakları ile ilgili sanki hiçbir yasa yapmamış, hiçbir hak tanımamış gibi bir tavır sergilemesi doğrusu yadırganacak bir olay. Çünkü bugüne kadar çalışma hayatında verilen haklar neyse, hepsi de Ulusal Birlik Partisi iktidarları zamanında bu parlamentodan geçirilen yasalarla verilmiş haklardır. Şimdi Avrupa Birliği standartlarına yaklaşmak veya Avrupa Birliği standartlarını yakalamak için arkadaşlarımız çalışmalar yapmışlardır. Medeni ülkelerde olan yasaların Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Parlamentosundan da geçirilerek uygulama safhasına sokulması yönünde gayret sarf etmiştir. Şimdi biz bunları nasıl olsa yapacağız diye  geçiştirme  politikaları bana göre son derece yanlıştır. Biz geçmişte ILO kararlarının tümünü bu parlamentodan geçirdik. İşte çalışanlarla ilgili Ulusal Birlik Partisinin aldığı önemli kararlardan bir tanesi. Bunlar, her sene sonu sendikalarla Ulusal Birlik Partisi hükümetleri görüşmüştür ve genellikle yüksek oranda artış vermemize rağmen, nadiren sendikalar Ulusal Birlik Partisi hükümetleri ile mutabakata varmış ve imza koymuş görünmüşlerdir. Sırf UBP iktidarları ile mutabakata varılmamıştır görüntüsünü vermek için yüksek haklar ve yüksek artışlar verdiğimiz hallerde bile imzadan kaçmışlardır. Ama şimdi görüyorum, sendikalarımız da Sayın Maliye Bakanının söylediği gibi, efendim Ulusal Birlik Partililer size sarı sendika dedi. Siz de sarı sendika olmadığınızı bana göstermek düşüncesindesiniz gibi bir davranış içerisinde değiller. Bilakis, Hükümet ile danışıklı dövüş yapmakta ve %1’lik bir artışın üzerine sanki pazarlık yapmaktaymışlar, %1’i bile Hükümete kaptırmamak için büyük uğraş veriyorlarmış gibi bir görüntü vermeye çalışıyorlar. Bana göre kendi üyelerini aldatmaktan öte bir davranış biçimi değildir.

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Kışkırt bakalım. Provokatör gibi konuşuyorsun.

DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Bakınız, sendikalarla müzakereler yapılır diye Ulusal Birlik Partisi fazla bir ses çıkarmamıştır. Ama şimdi Ahmet Barçın Bey, Sendika Başkanı, meydanlarda yıllarca yürümüş bir kişi, kuzu postunda olursa, tabii ki bizim de söyleyecek sözlerimiz herhalde olacaktır.Şimdi Sayın Sonay Adem dönüşümden bahsetti, doğrudur Sayın Salih Miroğlu’nun söylediği gibi CTP “U” dönüşü yaptı SSCB iken ABD oldu bir anda. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Bunlar eskidi Sayın Eroğlu.


DERVİŞ EROĞLU  (Devamla) -  Eskidi doğrudur eskidir ama bugün de geçerli. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Daha yeni şeyler söyle.


DERVİŞ EROĞLU  (Devamla) -  Bu da geçerli. KKTC de iktidar değişiminin ne şartlarda, hangi koşullarda kimlerin hangi ellerin dürtüsü ile olduğunu bu memlekette herkes biliyor, hele şimdi sizin bu kısa iktidar döneminizden sonra vatandaş gerçekleri daha iyi görmeye, UBP şunları şunları söylemişti, bakınız ne doğru söylemişlerdi demeye başlamıştır. Daha sizin iktidarınız 15 günlük değil, öyle söylüyorsunuz 2004 yılı Ocak ayından beri CTP-DP iktidardadır. Onun için daha kahve soğumadı sözleri ile vatandaşı aldatamazsınız. 1 buçuk yılı aşkın bir süredir iktidardasınız, artık balayı bitmiştir icraat yapma ve geçmişte yapılmayanların ve yapılamayanların arkasına saklanma zamanı geçmiştir. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Vatandaş gördü ve imza toplar. 


DERVİŞ EROĞLU  (Devamla) -  Tek Sosyal Güvenlik Yasa Tasarısı UBP – DP Hükümeti döneminde hatta TKP zamanında hazırlanmıştır, Türkiye Çalışma Bakanlığında da görüşülmüş, desteklenmiştir. Sendikalarla yapılan müzakereler esnasında bazı maddeleri reddedilmesi neticesi parlamentoya kadar getirilememiştir ama Çalışma Bakanlığı arşivlerinde hazırlanmış bir tasarı vardır. Sonay Adem Bey kardeşimiz o tasarıyı alırsa hiç olmazsa yolun büyük bir kısmını katetmiş olarak işe başlamış olur o yasa tasarısı 6 aylık bir çalışmanın ürünüdür, sendikalarla yüzde yüz mutabakata varılamadığı için Meclise getirilmemiştir, parlamentoya getirilememiştir. Ama eğer siz çalışmamızı yasa tasarısını sendikalarla uzlaşarak parlamentoya getirirseniz  elbette geliş şeklinde ve içeriğine bakarak UBP’de tavrını benimseyecektir. Yalnız şunu söyleyeyim; vatandaşı tek sosyal güvenlikle fazla aldatmayınız tek sosyal güvenlik yasası ile herkes eşit maaş, herkes eşit emeklilik ikramiyesi ve emekli maaşı alacak gibi bir havaya sokmayınız ondan sonra bu sorunu çözemez kendi başınızı kendiniz ağrıtmış olursunuz. Vatandaşa gerçekleri söyleyiniz tek sosyal güvenlik yasasından maksat nedir, uygulamaya konduğu takdirde ne gibi sonuçlar doğuracak bunu vatandaşa açık ve net bir şekilde anlatınız, aksi takdirde yasa geçer uygulayamazsınız, vatandaşın beklentilerine cevap veremezsiniz. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Sayın Kalyoncu buyurun. 


ÖMER KALYONCU (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi birilerine bir hakkı verirken aslında bu hakkın karşılığında yapılan işlere ve verimliliğe de bakmak lazım. Yani bir taraftan Avrupayi haklar, bir tarafta doğulu verimlilik bu ikisi bir arada yürümez ve sonuçta zaten bu nedenden dolayıdır ki kamuda belli bir çökme vardır ve genelde bir çöküş yaşanmıştır bu memlekette. Hükümet diyor ki biz kamuda reform çalışmaları yapıyoruz Avrupa Birliği merkezinde bu yönde Avrupa’dan gelmiş uzmanlar var çalışıyor bir reform hazırlıkları vardır, bunun yanında sosyal güvenlik yasası ile ilgili bir çalışma başlatacağız, Hükümet Programına koyduk, bütün bu çerçeve içerisinde aslında görüşülmesi gereken konulardır bunlar bugün önümüze getirilen konular. Bunları eğer biz bölük pörçük getirirsek sonunda parçaları biraraya toplayamayız itirazımız budur. Nitekim Sayın Sonay Adem bunu söylemek istedi buradan kürsüden. Buna itiraz etmek, feveran etmek aslında bütünü görmemek, parça parça işleri halletmeye çalışmayı zorlamak anlamındadır ki  2 yakamız bir araya gelmez toplum olarak eğer böyle yaparsak. Ha, günü geldiğinde bu konular görüşülmezse, yani verimliliği artırmak yanında insanların birtakım Avrupai hakları da tanınmazsa, o zaman muhalefet olarak Ulusal Birlik Partisinin de söyleyecek bir şeyi olur ve olmalıdır. Çıkar burdan dile getirir. Ama şimdi bizi şaşırtmak, sendelemek, elimizi ayağımızı birbirine karıştırmak için yapılıyorsa bu, bu doğru değil.


Şimdi tabii bir de şuna bakmak lazım. Yani Cumhuriyetçi Türk Partisi yıllarca muhalefette kaldı, doğrudur. Ama muhalefette kaldığı dönem içerisinde niçin muhalefette kaldığını herkes biliyor. En iyi de Sayın Eroğlu biliyor. Yıllarca kendisine destek veren çevreler, evlerimize kadar girip bizi zaman zaman tehdit eden, yurttaşlarımızı tehdit eden, oylarını Ulusal Birlik Partisine almak isteyen çevreler bu defa rahat durdular. Onlara destek vermedikleri gibi hiçbirine destek vermediler. Bu destek yoksunluğu onlarda, bize destekmiş gibi geldi. Evet, öyle olmuş oldu, doğrudur. Onlara bu desteğin verilmemesi, bize de verilmedi ama bizde doping etkisi yaptı. Çünkü onlar da bu destekten, bu payandadan yoksun kaldılar. Bütün feveranları budur. Kendileri dönemindeki seçimlere muhalefet bu Meclisin ilgili komitelerinde araştırıldı, karıştırıldı, tespit edildi ve rapor halinde orta yere çıktı. Bunları hiç hatırlamaz Sayın Eroğlu, hiç aklının köşesinden bile geçirmez. Ulusal Birlik Partisi sanki yokmuş gibi varsayar bunları. Her kürsüye çıktığında ima etmeye çalışır ki tuttular bizi de dövdünüz bizi. Be arkadaş, dört seçim. Bu seçimlerin hepsinde de karışmamazlık yoktur ha. Belli seçimlerde karışma vardır Ulusal Birlik Partisinden yana ama asla Cumhuriyetçi Türk Partisinden yana bir karışma olmamıştır. Bunları iyi irdelemek lazım, bakmak lazım ve öyle yalancı pehlivan gibi çıkıp buraya da bizi engellediler de dövdünüz bizi. Yok efendim, tam üç seçim, bir de referandum. Hiçbir şey yapmadıklarını iddia ettikleri bu Cumhuriyetçi Türk Partisi, Ulusal Birlik Partisinin arkasını yere getirdi. Hala daha bu hazımsızlığı ben anlamayamadım. Yeni hükümet kuruldu, programı yeni sunuldu Meclise, daha mürekkebi kurumadı Hükümet Programının, bu Hükümetle ilgili daha ne yaptınız sorusu soruldu. E, bir şey yapmadıysak şimdi bu süre içerisinde, onbeş aylık dönemde üç defa nasıl oldu da arkanız yerden kalmadı? Madem istiyorsunuz böyle konuşalım. Çünkü sürünüyorsunuz gibi geliyor bana. Yani niye kalkmadı arkanız yerden? Bir defa Kıbrıs konusundaki politika değişikliğinden dolayı zaten önemli bir iyimserlik oluştu piyasada ve kamuoyunda. Ve bundan dolayı da yatırımlar arttı. İnsanlar yastık altında, bankalardaki paralarını çıkardılar ve yatırıma koydular. Yeşil Hat Tüzüğü ve turizmdeki gelişme. İnşaatlardaki gelişme, bu memleketteki ekonomik gelişme bunun neticesidir. Şimdi bunları gözardı ederek Cumhuriyetçi Türk Partisi – Demokrat Parti Hükümeti ne yaptı sorusu sorarsanız siz, e doğru bir şey yapmazsınız çünkü  gözünüzün  önünde  meydana geliyor  bu  gelişmeler ve daha seçimlerde siz belli mihraklar vasıtası ile tahsisler iptal ediliyor çığırtkanlığı yaptırdınız. Tahsisler iptal ediliyor çığırtkanlığı yaptırdınız ki seçimde engelleyesiniz Cumhuriyetçi Türk Partisi – Demokrat Parti Hükümetini. Hükümet iptal ediyor dediniz çünkü. Bunun adı bir tektir geçmişte kendileri bize kullandılar, ama biz onlara kullanmayacağız. Tam bir sabotajdır bu. Bu memlekete yapılmış tam bir sabotajdır. Toplantı da düzenlediler...


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kimin malını kime vereceksin sözleri de sizindi.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Biz onu yine söyleriz. ITEM Yasası geçtiğinde bu Kürsüden bizzat ben söyledim. Bu tapuların geçerliliği bizim yasalarımıza göredir. Uluslararası geçerliliği yoktur. Kıbrıs Sorunu çözüldüğü zaman akıbeti belli olacak koçanların dedik. Biz burdan da söyledik bunu ve siz feveran ettiniz ordan.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – Ama yine bizim dönemde verildi Sayın Kalyoncu, değil mi?


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Evet. Ve ben bu Kürsüden bunları yine söylemiştim.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Sen de tapuyu aldın, değil mi?


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Şimdi yani doğruyu söylemek, o zaman kovmaya kalktıydınız bizi buralardan. Siz burnunuzun ucunu görmediniz. Çünkü vatandaşın oyu ile burda olmadınız. Zorla vatandaşın oyunu alarak buralarda oturdunuz. Onun için...


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Koçanları kim verdi?


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Koçanları Ulusal Birlik Partisi verdi.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Biz verdik.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Bakın, eğer bu Mecliste milletvekili iseniz ve koçanları kimin verdiğini bilmiyorsanız hala daha, bir kere daha söyleyeyim. Koçanları şerhli olarak Ulusal Birlik Partisi Hükümeti verdi. Demokrat Parti – Cumhuriyetçi Türk Partisi Hükümeti şerhi koydurdu sadece. Koçanlar daha önceden verildi. Bakın, bileni bilmeyeni tekrar söyleyeyim.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Biz koçan vermenin karşısında değiliz.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Tamam. Ama milletvekilleriniz bilmiyor. Derslerini... Bakın, ne yaptığınızı söylemediniz kendilerine. Sorun odur.


Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bütçenin meclise gelmesi yılların mücadelesi oldu bu toplumda ve bunu sağlayan CTP’dir. Sosyal Güvenlik Yasasının hazırlanması, Sosyal Konut Yasalarının hazırlanması bu memlekette bir politika olarak uygulanması CTP’nin muhalefette iken belirlediği politikalardır bu memlekette ve pek çok gelişme. Biz muhalefette olmaktan hiçbir utanç duymadık ya bu memlekette ve gücümüz yoktu diye bir şey söylemedik. Bizi o zaman Güney’e yollayanlar, Moskova’ya yollayanlar düşünsün bizim gücümüz o zaman da vardı. Gücümüzden korktukları için bunları söylüyorlardı. Şimdi karışamasız seçimlerde belli bir sonuc elde ettik burdayız ve toplumumuzu da belli bir yerlere taşıyacağız bunun sözünü verdik topluma ve devam edeceğiz. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) -  Sayın Başkan 2 kelime de ben söyleyeceğim. 


BAŞKAN -  Hayır oturun yerinize. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) -  Usule aykırıdır Sayın Başkan. 


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; usule göre olmaz. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  2 kelime.


BAŞKAN -Hayır. Şimdi ivediliği oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Reddedilmiştir. Okutulup bilgiye sunulacaklar Ekonomi Maliye Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Komite Başkan Vekilliği Seçimine ilişkin Tezkeresi. Okur musunuz.

KATİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 31 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Ekonomi, Maliye Bütçe ve Plan Komitesi Başkan Vekilliğine Demokrat Parti İskele Milletvekili Sayın Mustafa Gökmen oybirliği ile seçilmiştir. 


Bilgilerinize sunulur.

Alpay AFŞAROĞLU

Komite Başkanı


BAŞKAN -  Bilginize sunulmuştur. Gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Sayın milletvekilleri; şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. 6 gündem dışı konuşma istemi vardır. Konuşmacı sayısı üçten fazla ise Genel Kurulun onayına sunulur. Onayınıza sunuyorum 3’değil, 6 konuşmacı var. Kabul edenler?...Kabul etmeyenler? Oybirliği ile kabul edilmiştir. Evet birinci konuşmacı Ulusal Birlik Partisi Gazimağusa Milletvekili Sayın Türkay Tokel  “Narenciye Üretimi ve Esnafın Durumu” hakkında gündem dışı konuşma istemi vardır. Okurmusunuz.

KATİP -  

30 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 2 Haziran 2005 tarihli 18’inci Birleşiminde “ Narenciye Üretimi ve Esnafın Durumu” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Türkay TOKEL

UBP Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN -  Buyurun.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt)- Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bir hafta önce bölge  milletvekillerimize beraber bölgedeki Sivil Toplum Örgütlerini hep beraber ziyarete gittik. Narenciyeye bağlı örgütlerimizi tek tek ziyaret ettik sorunlarını dile getirdiler bunun için hatta geçen gün bir de basın toplantısı düzenledik bu konuda ama benim bügün esas ağırlıkla üzerinde duracağım bölge esnafımızdır. 


Değerli arkadaşlar özellikle referandumdan sonra...


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Narenciye kısmını bıraktın?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Gerekirse değineceğim ona da ama esas benim bu günkü gündemim esnaf ağırlıklı. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Gündem dışın odur da onun için.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – İkisi beraberdir.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Birinden feragat ettin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Etmedim. Hakkım saklıdır.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – CTP milletvekillerine bıraktı onu konuşsun.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet. Özellikle referandumdan sonra bölgede...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hiç hazırlanamadı UBP muhalefetliğe.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bölgemizde büyük belirsizlik yaşanmaktadır. Bölgemizde insanlar geleceklerini, çocuklarının geleceklerini görememektedir. Bölgemizde insanlar yatırım yapamamaktadır.Hatta devlet dahi yatırımlarını tamamen durdurmuştur. Bu gezilerimiz esnasında ziyaret ettiğimiz Güzelyurt Esnaf ve Zanaatkarlar Birliği Başkanının bize takdim ettiği bir dosya vardır. Ben bu dosyadan size bazı alıntılar aktaracağım.

“KKTC Başbakanlığı,


İlişikteki yazılardan da görüleceği gibi, içerisinde bulunduğumuz durumla ilgili olarak biz ne olacağız? Yani Güzelyurt esnafı ne olacak, Güzelyurt halkı ne olacak sorusunu soran, özelde esnaf ve genelde Güzelyurt halkı, genel kurul kararı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisi ve Hükümetine gönderdiği açık mektuba cevap alamayınca  Güzelyurt Milletvekilleri ve bölge esnafı temsilcileri acilen toplanarak önemli kararlar almışlardır.


Ek’te verilen bahse konu kararların yürürlüğe konulması için acilen çalışmalar başlatılmasını sağlamanızı saygılarımla arz ve rica ederim.

	
	Ulus ESE

Güzelyurt Esnaf ve Zanaatkarlar Birliği Başkanı”



Ve bizim gerçekleştirdiğimiz toplantı. Evet, Esnaf ve Zanaatkarlar Birliği bizi 3/11/2004 tarihinde Ek’teki çağrı ve gündemle Güzelyurt’un sorunlarının çözülmesi  için Güzelyurt milletvekilleri ve Güzelyurt-Lefke Esnaf ve Zanaatkarlar Birliği Yönetim Kurulu ile bir toplantı yapmıştır. Bu toplantıda aşağıdaki konularda mutabakat sağlanmıştır:

1. Güzelyurt bölgesinin bir kriz bölgesi olarak ilan  dilmesi  için hükümet nezdinde çalışmalar yapılmasına;

2. Bu sorunların çözülmesi için Sayın Meclis Başkanının başkanlığında bölge milletvekillerinin çalışmalar yapmasına ve bölge Esnaflar Birliği ile istişareler yaparak hareket edilmesine;

3. Tüm bölge milletvekilleri böyle bir oluşuma katkı koyacakları yönünde mutabakata varmışlar ve  imza atmışlardır.


İmza atan milletvekilleri: Fatma Ekenoğlu, Mehmet Çağlar, Doğan Şahali, Türkay Tokel, Erdoğan Şanlıdağ, Tahsin Mertekçi ve Hüseyin Öztoprak.


Bu arkadaşlarımızın, bu yedi milletvekilinin imzaları da...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Senin adın geçmedi ama o listede. Kendi adını unuttun.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bu arkadaşlarımızın imzaları da...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Söylemedin şimdi sen kendi adını.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Söyledim.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Hayır hayır, söylemedin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bu arkadaşların imzaları da bu taahhütlerin altındadır.


Ben şimdi soruyorum. Ve o gün esnafımız da sordu. Esnafımız neyi sordu? 

1. Bölgemizde işsizliğin hat safhada olduğu gözönüne alınarak gerekli vergi muafiyetlerinin sağlanması.

2. Sosyal sigorta primlerinin ödemeleri dondurulmalı, ertelenmeli ve biriken borçlar için geriye dönük yükümlülük istenmemelidir.

3. Ekonomik kayba uğrayan esnaf ve zanaatkarlarımıza mali kaynak ve teşvikler yaratılmalıdır.

4. Güzelyurt Sanayi Sitemizin, Organize Sanayi Bölgeleri Yasası kapsamına alınarak hak sahiplerine hazine malı ical belgeleri verilmelidir.

5. Esnaf ve zanaatkarların kamu bankalarına ve devlete olan borçlarından dolayı icraların dondurulması.

6. Hipermarketler ve askeri kantinlere karşı esnafı koruyan tedbirler alınması artık zorunlu hale gelmiştir.

7. Halen inşaatı sürmekte olan Orta Doğu Teknik Üniversitesinin faaliyete geçmeden önce hazırlanacak olan Ekonomik Master Plan çerçevesinde üniversitenin Güzelyurt bölgesi ile ekonomik entegrasyonu sağlanmalıdır.

8. Girne gibi Güzelyurt’u da çekim merkezi yapabilmek için Güzelyurt serbest bölge, duty free shop ilan edilmesi artık zorunlu hale gelmiştir.

9. Alternatif konut alanları yaratılması ile gençlerin göçünün önlenmesinin yanında inşaat sektörüne de canlanma sağlanmalıdır.


Evet bizi, bütün bölge milletvekillerini Esnaf ve Zanaatkarlar Birliğimiz böyle bir toplantıya çağırdı ve az önce saydığım 8 – 9 maddeyi önümüze koydu. Biz de orda evet, haklısınız hakikaten bölgede büyük bir işsizlik var, hakikaten bölgede Ortadoğu Teknik Üniversitesinin tamamlayacağı altyapı için hiç bir hazırlık yok. Devletin bu konuda gerekli teşviklerini, gerekli primlerini, gerekli kredilerini bir an önce sağlaması lazım. Esnafımıza güvence vermesi lazım. Bu yatırımların bir an önce harekete geçmesi, faaliyete geçirilmesi, çünkü üniversite biliyorsunuz Eylül – Ekim ayında bu üniversitemiz faaliyete geçecek. Bu Üniversitemiz bin öğrenciyle faaliyete geçecek. Ve bu Üniversitemiz belki de Anavatan hükümetlerinin....


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hayır yanlış bilin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Benim elimde belge var. Anavatan hükümetlerinin...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Oku belgeyi.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – KKTC’de, az sonra okuyacağım. Anavatan hükümetlerinin KKTC’de gerçekleştirdikleri en büyük yatırımdır. Bu yatırım niye Güzelyurt’ta yapılmıştır? Niye Güzelyurt’a getirilmiştir? Güzelyurt insanının mağduriyeti dikkate alınarak Güzelyurt’a getirilmiştir. Güzelyurt insanının işsizliği düşünülerek Güzelyurt’a getirilmiştir. Güzelyurt insanının o bölgeye duyduğu güvensizlik düşünülerek Güzelyurt’a getirilmiştir. Ama ne yazık ki gerek esnafımız, gerek bölge insanımız Güzelyurt insanı Hükümetten beklediğini, Hükümetin referandum öncesi ve seçim öncesi verdiği sözleri yerine getirmediğini görmektedir. Güveni bitmiştir. Güveni sarsılmıştır bugünkü iktidara Güzelyurt insanının. Onun için ben tekrar...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Üçüncü defadır bu şeyi söylüyorsunuz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bakın, ben tekrar sizi burdan uyarıyorum, bu dokuz taahhüdün altında hepimizin imzası var. Peki, siz de davetliydiniz Sayın Bakan...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Vallahi sizin nereye imza attığınızı size izah edeceğim.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Siz de davetliydiniz ama gelmediniz. Kendinize göre bir gerekçe buldunuz, gelmediniz.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Felaket alanlarını ziyaret ediyordu o saatte.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ama oraya Meclis Başkanı da dahil 7 milletvekili arkadaşımız katıldılar ve esnafımızın bizden talep ettiği bütün taahhütlerin altına da çok kısa bir süre içerisinde el atacaklarını, bunları canlandıracaklarını, bunları çözeceklerinin taahhüdünü verdik. Evet, bunun yanında tabii esnafımızın sorunları büyük. Aklımdayken Sayın Bakana burdan bir hatırlatmada bulunmak isterim. Sayın Bakan dün bir seromoni yaşadık bölgede. Evet, dozerlerle orda, Bostancı kapısının açılacağının bir seromonisini yaşadık, izledik televizyonlarda. Bostancı kapısının açılacağı hususunda elinizde kesin herhangi bir takvim var mı? Bunu sizden öğrenmek isterim. Yeşilırmak Kapısıyla ilgili herhangi bir düşünce var mı? Herhangi bir hazırlık var mı? Çünkü ben biliyorum...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ablıc? Ablıc’ı istemen?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ablıc Kapısı, tabii, bunları yıllarca isteyen sizdiniz. Bunları yıllarca, hatta pankartlarınız yol güzergahlarının üzerinde duruyor.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Biraz değiştirin bu uslübu Allah için.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Duruyor. Onun için sıra bizde. Bunları biz hatırlatacağız. Biz soracağız.


Evet, Sayın Bakan geçen gün yine bir gazetemizde 2004 yılının Ocak – Nisan ayı dönemine göre takastan çekleri geriye dönen insanlarımızın ki bunların içinde büyük bir kısmı esnafımızdır. 44,719. Yani bir önceki yıla göre %12 daha çok. %12 daha çok. Sizin iddianız ne? Siz, biz ekonomiyi büyülttük diyorsunuz. Biz enflasyonu aşağıya çektik diyorsunuz. Biz pahalılığı düşürdük diyorsunuz ama öbür taraftan... Bu, bir gazeteden esnaf ve...


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Çek yasağına giren insanlar var. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Çek yasağına giren insanların sayısından bahsederim. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MUAT (Yerinden) – Çek yasağına giren? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Takastan geriye dönen...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)  (Devamla) – Nerden?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Takastan geriye dönen. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Para takastan geriye döner. Çek yasağına...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Takastan geri dönme başka, çek yasağına girme başkadır Türkay Tokel yahu. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Efendim, bu Esnaf ve Zanaatkârlar Birliğimizin Merkez Bankamızın kayıtlarına dayanarak verdiği bir...


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) – Hangi yılları kapsar?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bu seneyi. Bak geçen yıla. Yani bu rakam size abartılı geldi esasında ama %12, geçen yıla göre %12 arttı. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Geçen yıl, yani bir yıl önce hayat yoktu.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Yoktu, hayat yoktu. Hayat bu sene başladı. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Çekler arttı, içeri gidenler azaldı, bu kadar basittir. Güzelyurt’ta hayat geçen sene başladı. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Hayır, bu benim aldığım bir açıklamadır, bir gazetemizden ve esnaflarımızın yaptığı bir açıklamadır.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yıllarını söylemiyorsunuz. 2000 yılında, 1999 yılında, bir sonraki yılda? Hangi yılda?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bakın, verilen haber şöyle. 2004 yılının Ocak-Nisan dönemine göre bu yıl takastan geriye dönen, yani çekleri geçmeyen insanların sayısı bir önceki yıla göre %12 arttı ve bu 5 yıllık döneme göre 44 bin 719 diyor. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – E, belki çekler arttı, bir de kullananlar arttı. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bir yanlışlık var. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bütünü ne kadar? Bütünü 300-400’lerdedir Sayın Bakan. Bütünü 300-400’lerdedir.  Bu sadece 3-4 ayın dilimine tekabül eden rakamlardır. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Demek bir yanlışlık var. Neyse. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Ben esnafın sıkıntılarını dile getirmeye devam edeyim. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Siz kürsüye geldikten sonra bunlar azdı veyahut çoktu, bunlar inanılırdır veyahut değildir cevaplarınızı ona göre verirsiniz. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Araştıracağız yahu. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Değerli arkadaşlar; ben esnafın bir sıkıntısını daha size anlatmak istiyorum. Vakıflar Bankasından esnafa tahsis edilen krediler. Bir önceki yıla göre esnafımızın aldığı kredi %50 faiz oranlarına göre. Bugün bu faizler %20 oranlarına düştü. Ama 3 yıl önce Vakıflar Bankamızda 1 buçuk milyar kredi alan bir esnafımız çeşitli nedenlere bağlı taksitlerini günü gününe ödeyememiştir ve olay üç yıl gibi bir takvime sarkmıştır. Bu 1 buçuk milyarlık kredi bu 3 yıllık dönem içerisinde 13 milyara çıkmıştır değerli arkadaşlar 3 yıl önce 1 buçuk milyar alınan bir kredi çeşitli nedenlere bağlı, ki bu taksitlerin büyük bir kısmı da toplu olarak ödenmiştir. Yani bir kısım ödemeler yapılmıştır ama aksamalar da olmuştur. Biliyorsunuz Vakıflar Bankasının verdiği kredileri belirlenen takvim içerisinde günü gününe ödeyemezseniz bu belli bir süre sonra ticari faize dönüşür, ticari kredilere dönüşür, dolayısıyla %150’lerde, %100’lerde faiz uygulanır.  Dolayısıyla bu vatandaşımız da bu taksitlerini aksattığı için ticari kredi almış gibi uygulama görmüştür ve 13 milyara çıkmıştır. Düşünün 1 buçuk milyar kredi ödeyemeyen bir vatandaş 13 milyar bir parayı nasıl ödeyecektir? Tabii geçen gün Vakıflar Bankanızda böyle övüne övüne 1 yıl içerisinde 11 trilyona yakın kârdan bahseder. Yaparsınız. Eğer kâğıt üzerinde siz vatandaşa halâ daha mevduat faizleri düşmesine rağmen, kredi faizleri düşmesine rağmen eski şartlarda faiz uygulamaya devam ederseniz bu 11 trilyon değil, 21 trilyon da olur ve kâğıt üzerinde olur. 


Evet, ben kısaca esnafımız için gündeme getirmek istediklerimi kürsüden getirmiş bulunuyorum. Sayın Bakana burdan yol çalışmalarını başlatmadan önce bir hatırlatmada bulunmak istiyorum. Gerçi bu esnafla ilgili bir hatırlatma değil. Güzelyurt Belediyesinin inşa edilecek yol  için size bazı uyarıları oldu. Biliyorsunuz bizim Güzelyurt içme suyunu besleyen depolarımızın bir kısmı sınır hattımızın üzerindedir.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Kime uyarıda bulundu.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Size, size, Bakanlığa.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bana öyle bir şey gelmedi.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sayın Başkanın bana bu konuda bir şeyi oldu. Bir....


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Söylemiş olabilirsin ama öyle bir şey gelmedi.


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  Ben bunu...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Bana öyle bir şey gelmedi.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Burda aklıma gelmişken hatırlatma ihtiyacı duydum.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Aklına gelmişken hatırlatma olmaz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Şimdi bakın, benim görevim değil, Belediye Başkanı size uyarıda bulundu. Henüz daha cevap gelmedi. Ama sizin dün bölgede gerçekleştirdiğiniz seromonide bu yolun bir kaç gün içerisinde inşaatı başlayacak diye açıklamalarınız var.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Başladı.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Tamam, su boru hatlarımız inşa edeceğiniz yolun altından geçiyor. Yarın bu yolu tamamlarsınız, kazılar başlar.Ama  borularda meydana gelecek tahribattan dolayı da bölge sıkıntı çekebilir. Ben bunu...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Bu şey aylardır ki gündemdedir. Var mı öyle şey?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Bu ihbar, bu ihbar Sayın Bakana yazılı olarak iletildi. Ben onu hatırlatmak...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Biz onu sözlü de alırız, sorun değil.


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  Tamam. Evet. Şimdi iki Bakanı yan yana yakalamışken biraz da narenciyeden bahsedelim.


BAŞKAN – Sayın milletvekilli...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Efendim benim başlığım narenciye ve esnaf...


BAŞKAN – Tamam ama sürenizi çok aşıyorsunuz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Benim konuşmam...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan başka haftaya.


BAŞKAN – Konuşabilirsiniz Sayın milletvekili, sürenizi tamamlayın, çünkü kısa ve öz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Efendim, benim sadece Sayın Tarım Bakanına soracağım üç soru vardır. Bu sorularımı sorduktan sonra da kürsüden inceceğim.


BAŞKAN – Sor ve inin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sayın Bakan, narenciye hasadı tamamlanmak üzeredir. Gerçi bir 10 – 15 bin tonumuz hâlâ daha ağaçta durur. Kesilir kesilmez Allah bilir. Fakat ödemelerden hiç bir cevap yok.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hazırlık yaparsınız.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Yaklaşık 10 – 12 trilyona yakın üreticinin...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Bu soruyu kime soracağını bile bilmen Sayın Toker. Bu soruyu kime soracağını öğrenecen, ondan sonra çıkacan kürsülere sorunu soracan.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sayın Bakan...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Kime soracan bu soruyu...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Almayın o zaman, üzerinize almayın.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) –Eski Maliye Bakanı sana tarif edebilir bir abin olarak, onu da tarif eder.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Almayın üzerinize. Siz narenciyeyle iligili değilsiniz, Tarım Bakanısınız.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Soruyu bana soran.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Tarım Bakanısınız. Allah aşkına, yani şimdi narenciyenin hesabını ben Tarım Bakanına soramazsam...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Tarım eski Bakanı oturuyor, sana bunun usulünü tarif etsin.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Tarım Bakanından bilgi alamazsam, e, kimden alacağım?

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Sen kime soracağını bilmiyorsun.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan, ama lütfen...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sayın Bakan, eğer bu ülke eğer tarımı Tarım bakanına sormayacaksam...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sen sor yahu.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Varsın millet bunun takdirini yapsın.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Hasadın ne zaman yapılacağını bana soramazsın Tokel,bunu da bilmen gerekirdi kürsüye çıkmadan.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sayın Bakan, kesilemeyen, hasat edilemeyen ürünün hasat tamamlandıktan sonra yahut hasat durdurulduktan  sonra ne olacağı hakkında bize bilgi verir misiniz? Diyelim ki hasat durduruldu, fabrikalar ürün almıyor. Ama hâlâ daha hasat edilmeyen ürün ağaçta duruyor. Bunun için ne gibi tedbirleriniz var?


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – İşçiler de durduruldu.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Üzümün geçen sene özellikle üzüm üreticisinin...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Paketleme işçileridir. Paketleme başkadır, sıkma başkadır, bunları öğrenin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Zarara uğrayan üzümün tazmini hakkında ne düşünürsünüz? Hepinize teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Sayın Bakan buyurun.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; maalesef arkadaşımıza bir hatırlatma daha yapmak istiyorum. Üzülerek bunu yaparım. Yani şimdi gündem dışı gelir, bu gündem dışı somuttur, soru soru soracaksanız onun da yeri vardır. Onu da sorarsınız.Ama böyle daldan dala atlama ile ilgili konularda maalesef tam bir usta oldunuz. 


TÜRKAY TOKEL  (Güzelyurt) (Yerinden) – Ne ilgisi var? Hangi daldan dala?


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Daldan dala atlamak. Ne garip tecellidir ki bu siyasette garip şeyler oluyor. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Evet doğrudur.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Bundan bir hafta önce Sayın Tokel, esnafın geriye dönük sigorta borçları ile ilgili indirimlerin yapılmasında olumsuz oy verir. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – İstismarcılar için olumsuz oy verdi Tokel.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Ve bu esnafımız da istismarcıdır? 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Bu istismarcılığa alışanlar için.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Şimdi değerli arkadaşlar bakınız; bunu bilmenizde yarar vardır. Bu geriye dönük devletin vergi borçları olsun, elektrik borcu olsun, sigorta borcu olsun, insanların prim borçları olsun bilelim ki yüksek enflasyon döneminin kalıntılarıdır. İnsanlar böyle kötü niyetinden değildir. Şimdi siz bir hafta önce esnafın prim borcuyla ilgili gecikme faizini %70 indirimini öngören yasaya hayır diyeceksiniz...


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Hayır denmedi Sayın Bakan.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Burda konuşma yaptı Sayın Milletvekili.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Oybirliği ile geçti bu Yasa. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Sayın milletvekili burada konuşma yaptı, tutanakları vardır. 


AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) – Alın okuyun.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Onun konuştuğu konu farklı bir olaydır. 


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Kürsüye çıktı ...


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Sayın Tokel, evet olumsuzdur tavrı dedi.


BAŞKAN -  Sayın Bakan, olumsuz tavrını ızah ettiler ve ondan sonra bütün Meclis oybirliği ile geçirtti bu Yasayı. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Şimdi bakınız; ben Ulusal Birlik Partisinin yani parti olarak oyunu da söylemem. 


BAŞKAN -  Yani niçin...


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Benim söylediğim çok açık ve nettir. Ne kadar gariptir bu siyaset ki çıkacaksınız burda, gerçi çıkacaksınız böyle bir şeye...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Ben inkâr etmiyorum Sayın Bakan. İstismar...


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Şimdi de Güzelyurt esnafı meselesine gelince onu hemen...


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – İstismarcıya karşı çıktım. Bu iş için pusuya yatanlara karşı çıktım. 


BAŞKAN -  Sayın Tokel, müdahale etmeyin lütfen. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Efendim, siz ayrım yaptınız, istismarcı veyahut da iyi niyetli, kötü niyetli?


BAŞKAN -  Sayın Bakan, lütfen siz de şey etmeyin. Sayın Tokel, siz de lütfen müdahale etmeyin Sayın Bakana.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Güzelyurt esnafı hangi sınıfa girer? 


BAŞKAN -  Sayın Bakan, siz de şeye cevap verin, Genel Kurula. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Şimdi bakınız; bir kere Ulusal Birlik Partisi ve milletvekili arkadaşlar, bu muhalefet anlayışıyla bir yere varamazsınız birincisi bunu söyleyim. Yani işte belirsizlik var veya sadece bazı sorunları böyle ağlamaklı bir üslupla hani bir sözüm vardı benim işte ölmeyi de bilmen de yatın tepinin. Onun gibi bir üslupla bir yere varamayız. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Siz devam edin.  


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Varsa bir öneriniz, yani her yer karanlığın olduğu bir yerde her yer karanlık şarkısı söylemeyeceksiniz. Varsa bir öneriniz yakacaksınız mumu yürüyesiniz. 


Şimdi benim de önüme gelen bu arkadaşlarımızın, esnafın yazıları. Esnaflar Birliği ile ben iki kez görüştüm. Görevlendirdiğim arkadaş kaymakamlıkta, devamlı da görüştüler. Efendim oraya yazmış arkadaşlarımız ve kendisi de dahil kriz bölgesi ilan edilsin. Eğer bir milletvekili arkadaşımız kriz bölgesi meselesi üzerinde bu tartışmaya girersek, ne anlama geldiğinin tartışmasını yapmamız gerekir. Kriz bölgesi meselesinde arkadaşlarımız oraya not olarak yazarken kendileri de dahil, yani o bölgede sıkıntılar var esnafta ve özel önem verilsin. Yani kriz bölgesi, daha kriz bölgesi ilan etmediniz. Bunun bir anlamı yoktur kriz bölgesi ilan etmenin. Kriz bölgesi nasıl ilan edilir, o ayrı bir konudur. 


Şimdi sosyal sigortaların geriye dönük meseleleri ile ilgili zaten geçtiğimiz hafta bu Yasa geçti. O da onaylanarak yürürlüğe girecek. Biz sadece Güzelyurt esnafı meselesiyle ilgili yasalarımızda özel uygulamalar yapamayız. Takdir etmeniz gerekir ki Mağusa’nın esnafı ile ilgili ne yasal uygulamalar olursa Güzelyurt esnafı ile de ilgili olacak, Girne esnafı ile de ilgili olacak, Lefkoşa esnafı ile de ilgili olacak. Hatta ben arkadaşlarıma dedim ki vergi borçları ile ilgili bir çalışma yapın, Esnaflar Birliğine bölgenin ve bize bir liste getirin. Bunların davalarla ilgili olanlarının bir görüşmesini yapalım maliye ile ki İçişleri Bakanlığının öyle bir görevi yok. Ama hasbel kader o bölgeden çıkan bir insan olduğum için böyle bir avantajlı durumunuz var, bize bunları yazılı olarak verin, biz de maliye ile görüşelim ve bu eski borçların, bu yükümlülüklerin en azından esnafı zora sokmayacak şekilde geriye dönük ödemelerde kolaylıklar yapabilir miyiz diye. Açık ve net. Şu ana kadar herhangi bir çalışma gelmedi. 


Master Planından bahsedilir. Ben net olarak söyliyeyim, master plan, neyin master planı? Yani Güzelyurt’un Master Planı derken neyi kastederiz? Ha kasdettiğiniz şuysa...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Sizin yanınızda vardır Sayın Bakan. Kastedilen sizin yanınızda vardır. En azından onu açıklayınız.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bakınız, böyle bir bölgenin master planı diye bir şey yoktur. Yani imar emirnamesi olur, imar planıyla ilgili bir şey olur...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Yanınızda var Sayın Bakan.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Efendim, ekonomi ile ilgili bir şey olur. Ne bileyim suyla ilgili bir şey olur. Ha demek istediğiniz şuysa, orda Ortadoğu Teknik Üniversitesi açılacak, işte bu sene 700 kişiyle, 1000 dediniz, 700 kişiyle açılıyor ve hedefi var 6 bin. Bu Üniversitenin Güzelyurt esnafıyla ilintileri veyahut da Güzelyurt’taki esnafın ne oranda yararlanacağıyla ilgili bir plan proje diyorsanız bunun ayrı bir anlamı vardır. Ben şunu söyliyeyim. Bu üniversitenin yetkilileriyle yaklaşık üç aydan beri görüşüyoruz. Hatta bugünlerde gidip yerinde de bir ziyaret yapacağız. İlk gelen öğrencilerimiz yurtlara yerleştirilecek. Ordaki esnafla ilgili çalışmalar, onlarla görüşmelerimiz neticesinde Güzelyurt esnafının orda çalışabilmesi için çıkacak olan ihalelerde böyle şartlar konmasını söyledik. Çok daha önemli bir şey söyliyeyim, o bölgede doğrudur, gençler ev yapmıyor. Kendi ailelerinin arsalarına veyahut da yerlerine ev yapmıyor. Bununla ilgili bizim bir çalışmamız vardır. Ortadoğu Teknik Üniversitesinin hemen yan tarafında 1000 kişilik bir hali arazi yardır. Ve gençlerimize bu yönde arsa vermek açısından bu çalışmalarımızı tamamlamak üzereyiz. 


Yine aynı şekilde master plan dediğinizi işte ben size detaylandırıyorum, master plan demezler ona. O bölgenin bir imarıyla ilgili Güzelyurt’un açılma bölgesi şeklinde bir çalışma yaptırdım, Şehirciliğe üstelik. Ve o  yörede Ortadoğu Teknik Üniversitesinin altından geçen yolun denize doğru uzatılması ve sahil şeridi olarak Gaziveren deresinden Doğancı kavşağına çıkarılması ile ilgili bir çalışma yaptırıyoruz Karayollarımıza. İşte bu bölgenin içinde olan hali arazilerle ilgili de aynı zamanda yatırım bölgesi olarak önümüzdeki günlerde bunları da açıklayacağız.


Ben dün Bostancı kapısının açılış çalışmalarıyla ilgili önümüzdeki günlerde bu projenin netleşerek halka sunulmasıyla ilgili bir sözüm oldu. Burda da bir kaç maddesine değinmiş oldum. Yani bu konuda Hükümet çalışıyor. Güzelyurt’un bir ışık alması için, Güzelyurt’un canlanması, motivasyonu için ve bir ivme kazanması için çalışma topyekün devam ediyor. Bostancı kapısının açılmasıyla ilgili herhangi bir takvim benim şahsen veya Bakan olarak vermem mümkün değildir. Çünkü neden? Biz görevimizi yapıyoruz. Bir buçuk ay içerisinde ordaki fiziki çalışma tamamlanır. Ama kapının fiilen açılması tabii ki Rumlarla yapılacak anlaşmayla ilgilidir.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Güzelyurt) (Yerinden) – Yoktur öyle bir anlaşma Sayın Bakan.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Anlaşma var. Ama tarih onların da yapacağı çalışma, bizim de yapacağımız çalışma ki bizim bir buçuk ay içinde tamamlanır. O çalışma bittiği anda yine Birleşmiş Milletlerin dolaylı arabuluculuğuyla bir karar verilir. Her şey tamamlandığı zaman da açılır. Diyelim ki biz bitirdik. Hazırız. Rum dedi ki ben bir ay daha isterim. Peki Rumun adına da biz mi takvim verelim? O anlamda diyorum. Yoksa biz bir buçuk ay içinde orasını hazır ederiz.


Narenciyeyle ilgili ödemelerin hazırlığı başlamıştır. Maliye’ye bu geçtiğimiz Ocak ayından itibaren yani greyfrut harici valensiya ürününün rakamları çıkmıştır. Maliye’ye de ulaştı herhalde ki bana da bir suret dağıtım olarak yaptı arkadaşlar. Dolayısıyla önümüzdeki günlerde bu ödeme planı da çıkarılacaktır.Dalında kalan ürün, bizim bir sözümüz vardır kesinlikle üreticimiz bu yıl mağdur olmayacaktır. Üretici ürününün karşılığını alacak. Sorun, hepimizin bildiği bir sorundur. Onunla ilgili zaten muhalefet milletvekili arkadaşlarımızın da eleştirileri vardır. Ama biz bu eleştirilerin çok ciddi anlamda analiz edilerek yapılmasından yanayız ki önümüzdeki sezonlarda bize ışık tutsun. Ciddi anlamda öneriler olmalı ki bu mağduriyet telafi edilirken veya üretici zarara uğratılmaması konusundaki adımlarımızı atarken bu önerilerden yararlanalım. Sadece dalında kaldı demekle bir yere varamayız. Bu ürün hep hasat edilecek. Şu anda...


HÜSEYİN  ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Ödenecek.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Şu anda ödenecek. Şu anda sadece konsantre yapılıyor ürün, çünkü ihracatlık ürün kalmamıştır. Piyasa durumu vardır, hepiniz biliyorsunuz zaten bu mevsimde artık ihraç edilecek mal kalmaz o kalitede. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Yani siz geç kaldınız Sayın Bakan.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – İsterseniz onu da açalım çok merak ettiyseniz. Bu sene geçen yıla göre %40’ın üzerinde üründe artış vardır. Geçen yıl 70-75 bin ton, bu yıl 110 bin, hatta bazı arkadaşlarımızın 120 bin tona ulaşabileceğinden bahsedilir. Peki, tüccar bir noktadan sonra her türlü teşviğe rağmen, hiç hayal edebilir miydiniz Türkiye’ye 75 dolar artı 80 milyon teşvik verilsin ihracata? Bakınız? Hükümetin üreticiye desteği vardır. Nasıl mı? 160 milyon dönümüne üreticiye girdi desteği var. Aynı zamanda ürünün %80 maliyeti sudur. Suyun maliyeti de elektriktir. %50’sini de devlet karşılar. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Elektrik konusuna girme de sınıfta kalın.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Efendim?


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Elektrik konusuna girme.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Var mı bu destek, yok mu? 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Yoktur. 2003 yılında en son biz ödedik, ondan sonra da ödenmedi. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Ödenir efendim şu anda, ödenir. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Ödenir.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Ödenir yahu, ödenir. Evraklarını tamamlayanlar ödenir. Ha, dolayısıyla yurt dışına ihraç 75 dolar artı 80 milyon. Hangi dönemde böyle bir teşvik verilmiştir? Ha, şimdi gelin buraya ve deyin ki bu ürünün hasatında şurada şu hata yapıldı. Bakınız; çok net olarak herhangi bir görüş söyleyin. Deyin ki ihracata teşviği bu kadar değil. Yani 180 milyon değil, 280 milyon vermeniz gerekirdi ki tüccar...


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Zamanı yanlış. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Zamanı. Bakınız...


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Başında almanız gereken tedbiri iş işten geçtikten sonra almaya kalktınız. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Sayın Tokel, bu kadar zaman narenciye bölgesindesiniz.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Evet doğrudur.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Narenciyecisiniz ve bilmeniz gerekir ki...


BAŞKAN -  Sayın arkadaşlar; eğer karşılıklı sohbet edecekseniz... Sayın Bakan, siz de kısa ve öz cevap verin.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Eğer Türkiye’ye 180 milyon teşvik verilirse hasatın başında, 180 milyon hasatın başında Türkiye’ye ihracat teşviği vermeli miydik diyorsunuz?Lütfen bunu söyleyin. Türkiye’ye ihracat teşviği 180 milyon hasatın başında vermeli miydik bunu söyleyin lütfen. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Şimdi karşılıklı olacak, onun için cevap vermeyelim.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Ha, onun için bakın; her şeyi dikkatlice inceleyeceksiniz ve eleştirilerinizi tutarlı yapacaksınız. Teşvik ne zaman verilir? Ne zaman verilir? Eğer tüccarın herhangi bir sıkıntıya uğrama durumu olursa yurt dışındaki ihracat ettiği malda rekabeti rahat yapabilsin ve kârını yapabilsin diye o moment yakalanır. Eğer hasatın başında siz Türkiye’ye ıskarta ürüne 180 milyon teşvik verirseniz dünya alem size güler. O zaman ürüne bakan da bakmayan da teşvik edilmiş olur. Teşviğin dünyanın neresinde vardır her ürün teşvikli olarak alınacaktır?Iskartayı da, şeyi de? Var mı öyle bir şey?


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Hayır, öyle bir iddia yok.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – E, peki zamanında yapmadınız dediniz. Hangi zamandı? Hasatın başında?


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Evet.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Hasatın başında tam 180 milyon teşvik vereceğiz sivri, boyutu küçük ve ıskarta ürüne. Öyle mi?


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Hayır, hayır. Sayın Bakan, sıkıntı yaşanacağı belliydi.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – E, lütfen. O zaman isterseniz verin bir öneri bunun tartışmasını yapalım bakalım nerededir sorun. Ben size söyleyim. Sorun şudur; Bu sene gerçekten beklenenin çok üzerinde ürün oldu ve sivri oldu. Boyutu çok küçük ve ıskarta oldu. Bu, zaman zaman olur. 1985’te de oldu. Piyasadaki dalgalanmada tüccarın geri çekilmesini getirdi. Şu anda ne kadar mal alır tüccar? Düşünün siz 180 milyon, 200 milyona gider ürünü, 20 milyona. 20 milyon çıkar cebinden tüccar ve buna rağmen almak, bak siz diyorsunuz, peki...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Ben diyorum, çünkü sen tedbirini başında alman lazım.

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hayır hasatın başında ısgarta ürüne teşvik?

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Yarısını verseydin bu ürün bugün bitmiş olacaktı.

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Tamam. Onun için teşviği verdiğimiz gün tüccar günde bin ton ürün alıyordu bunu da biliyor muydunuz? Teşviği verdiğimiz günden önceki gün bunu da biliyor muydunuz? Fabrika çalışırdı, paketleme yapardı tüccar, yani daha öncesi bu teşviğin, yalnız başka bir şey söyleyim ben size. Bu teşvik başından beri vardır ki sadece çoğaltılması yapıldı belli bir tarihten sonra. Ha, bu çoğaltılma yapılmadan önceki günlerde de paketleme yapıyordu tüccar. Mısır'dan gelen ürün, bilmem ülkenin iklim koşullarından kaynaklanan ürünün süratle ısgarta durumuna düşmesi ve sivri olması pazarda talebi getirmedi be arkadaşlar. Bu kadar basittir olay. Niye bu kadar büyütüyorsunuz. Peki bizim konsantre kapasitemiz kaç tondur günde?

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  300 ton, 600 ton.

ÖZKAN MURAT (Devamla) - 300 ton. E, peki benim ürünümün yarısı ısgartaysa nasıl bunu çoğaltacam. Bunu siz bana izah edin hadi. Nasıl çoğaltacam ben bunu? Bunu kabul edin ki bu sene önemli bir...

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Dünya ile nerdeyse ilk ülkeyiz diye rekoltenin arttığından şikayetçiyiz!

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Rekolten, bakınız...

TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Rekoltenin artması için devlet teşvik verir.

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet verdi, verdi 180 milyon teşvik verdi, üstelikte ben size söyleyim çok küçük boyuttaki ve ısgartadaki ürüne. Niçin? Bir an evvel hasat edilsin, alınsın ve Türkiye'ye götürülsün sıkılsın veya satılsın. Çünkü bizim 300 tonun ötesinde ikinci bir konsantre fabrikamız yok. Ha, eğer onu öneriyorsanız bize alalım onu da. Önerir misiniz?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Neyi?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - İkinci konsantreyi.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Niçin olmasın?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet çok teşekkür ederim. Bu kadar anladığınızın yeridir. Çünkü neden? Konsantre eksatörleri kira ile alınır. Çok pahalı bir iştir ve ikinci konsantre fabrikası fizibıl değil bu memlekette. Bütün narenciyeciler, narenciye ile ilgilenenler bunu bilir ve böyle öneriler yapıp gülünç durumuna düşersiniz. Onun için konsantre...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Bakan cevap versin size, Sayın Mehmet Bayram cevap versin size konsantrenin ne kadar pahalı olduğunu.


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Konsantre konusunda Sayın Milletvekilimiz önerdi bize şimdi çok net bir şekilde. 


BAŞKAN - Sayın arkadaşlar, bu gündem dışı konuşma olmadı, gündem dışı cevap da olmadı. Bu lütfen...


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ben sordum öneri ikinci konsantre dendi, konsantre dışardan...


BAŞKAN - Sayın Bakan siz de lütfen karşılıklı konuşmaya çevirdiniz.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) -  Üretici şikayetçi mi, değil mi ne isterseniz söyleyin.


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Kiralanan eksatörler mal sahibi olmazsınız ve ikinci bir konsantre fabrikasına burda gerek yok. Fizibıl değil çünkü oturtacaksınız belki de 10 yılda, 20 yılda bir böyle dönemlerde kullanacaksınız. Kaç gün? 5 bin ton için, 10 bin ton için. 


BAŞKAN - Sayın Bakan bırakın uzmanlar halletsin bunu yahu. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Onun için bu çok bilinen sıradan üretici birliklerinin bile bildiği, sıradan narenciyecinin bile bildiği bir şeydir konsantre fabrikası devletin değildir ve ikinci konsantreye gerek yoktur. Böyle ilgilenilmeden, bilmeden konuşma yaptı. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Bu sorunun cevabına Sayın Bakan cevap versin size. Konsantrenin maliyetini o bilir. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet bilirim ya, onu da bilirim istersen ona da cevap vereyim size.


Peki değerli arkadaşlar; Güzelyurt'taki narenciye son ürününe kadar kesilecek. Ha, bunun ondan sonrası konsantre yapılamayacak noktaya gelir mi o ayrı bir şeydir. Bunu yine bize Tarım Dairesi ve kimya uzmanları söyleyecek. Gerekirse diyorum kesip atacağız ama üreticiyi ödeyeceğiz. Bu kadar net ve basittir. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Benim duymak istediğim buydu. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Çünkü neden? Açık konuşmak gerekir. Belli bir tarihten sonra konsantre olmayabilir. Dolayısıyla bizim asıl amacımız üreticinin mağdur olmamalıdır. Gerekirse diyorum önce konsantre yapılacak ama belli bir tarihe geldiğimizde konsantre yapılamayacak kalitede olursa kesilir atılır ama üretici ödenir bu kadar basit. 


BAŞKAN - Evet, teşekkür ederiz. 


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Güzelyurt) (Yerinden) - Sayın Bakan o Bostancı yolundaki borularla ilgili nedir düşünceleriniz?


BAŞKAN - Ona tedbir alınacak Sayın Milletvekili.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Şimdi kesinlikle herhangi bir şey varsa tedbir alınır. Bugün tedbir alınamayacak şey teknolojide yoktur ki. Ne münasebet. 


TÜRKAY TOKEL – Sayın Bakan, size yazısı var şeyin, belediyenin. 


BAŞKAN – Arkadaşlar, karşılıklı konuşmayı bırakın lütfen. Sayın Bakan, siz de karşılık cevap vermeyin. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  E, soru sordu. 


BAŞKAN – E, tamam yahu. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  O zaman müsaade vermeyin sorsun. 


BAŞKAN – E, müsaade etmiyorum. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Tamam. Peki. 


BAŞKAN – Artık kahveye çevirdiniz burasını yahu. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Teşekkürler. 


BAŞKAN – Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kâşif’in, Son günlerde Spor Kamuoyunda Yaşanan Olaylarla ilgili gündem  dışı konuşma istemi. 


Lütfen sayın milletvekilleri, siz de bakanlarla kuliste konuşabilirsiniz. 


Bir dakika Ahmet bey okusun. 


KÂTİP – 

2 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Haziran 2005 tarihli 18’inci Birleşiminde “Son Günlerde Spor Kamu Oyunda Yaşanan Olaylar” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

                                                                                                    Dr. Ahmet KÂŞİF 

UBP Gazi Mağusa Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun. 


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar, bu konuşmayı geçen hafta yazılmıştım yalnız geçen hafta malum nedenlerle ertelendiği için konuşmayı yapamadık. Zaten Sayın Bakan da yoktu. 


Benim üzerinde durmak istediğim, son günlerde hakikaten spor kamuoyunda bazı olaylar tartışılagelmektedir. Bunların sporda olmaması gerekir inancıma göre. Çünkü spor nedir? Dostluk, kardeşlik, anlaşma, uyuşma, uzlaşma. Sayın Bakanın daha önce konuşmalarında söylediği gibi bunların olmaması gerekir. Ama maalesef oluyor, olmamasını dileriz. Olanların neler olduğunu biraz sonra sıralayacağım. Ama onlara girmeden önce sabahtan beri Mecliste ivediliği alınsın mı, alınmasın mı tartışmaları oluyor bazı yasaların. Ben, hükümetten beklerdim ki birbirini ne hükümet ne muhalefet suçlayacağına işte sen niye yaptın, sen getirdin reddedeceğim, şu olacak, bu olacak. Eğer bu konuda hükümetin de hakikaten bir çalışması varsa o öneri komitede bekletilir, hükümetin yapmış olduğu çalışma da getirilir, iki yasa önerisi veya taslak komitede birleştirilir olur. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Sabahtan beri dil döktük be kardeşim. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Ama konuşursunuz. Ama böyle yasa önerilerini sunan arkadaşları aşağılayarak veya o şekilde girilmemesi lazım. 


(Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram, Başkanlık kürsüsünü Sayın Hasan Bozer’e devreder.)


Sonra çıkıldı dendi ki, sosyal güvenlikte her şey bütünlüklü olması lazım, bir kalem altında olması lazım. Doğrudur. En doğrusu da budur. Ama biz ne yaptık daha bir ay önce, onbeş gün önce, yirmi gün önce? Sosyal Sigortalarda oy verdiğim bir af getirildi. Madem bu getirilecekti, kapsamlı getirilmesi lazımdı. İhtiyat Sandığı orda eksikti. Onu vurgulamış olayım. Ne yaptık ondan sonra hükümet olarak? Adama göre yasa getirdik, kişiye göre yasa getirdik ve geçirdik bu Meclisten. Evsafları uymayan kişilerin o makama oturması için bir yıldır o makamda oturuyor ve maaşı da gayri yasal çekmesine rağmen o gayri yasallığı yasal hale sokmak için de yasa geçirdik kişiye özel. Ha, bunları da yaptınız. Yapılmaması lazımdı. Dışişleri Bakanlığında efendim. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Dışişleri. 


AHMET KÂŞİF – Dışişleri Bakanlığında tabii. Kişiye özel yasa geçirdiniz. O zaman getirdiğiniz yasaları da okumuyorsunuz siz. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Ha, şimdi öfkelendin Serdar’a, bize kızan. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Hayır, kimseye filan öfkeli değiliz yahu. Burdan, yıllarca Bu Kürsüden kişiye özel yasalar yapıyorsunuz diye iktidarları hep suçladı muhalefet. Ayni şeyi söylüyorum size ben de. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Her yasa kişileri ilgilendirir yahu. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  O ayrı bir şey. 


Komitelerin toplanması da değişti bu Mecliste. Şimdi bir davet aldım. Komitemiz diyor, Pazartesi gün Genel Kurul çalışmalarından sonra toplanacaktır. Kaçta? Kaçta toplanacak? 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  İşleteceğiz yahu milletvekillerini. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Tamam kardeşim de saat kaçta? Genel Kurul kaçta bitecek. 17.00’de? 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Kaçta biterse. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Bu Mecliste daha önce Genel Kurul çalışmaları olduğu gün komite toplantısı olmazdı. Ancak, çok ivedi konularda olurdu. 


ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Az çalışır şikayet eder, çok çalışır şikayet eder. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Çok çalışmadan değil. Çalışmadan kimse korkmaz Sayın Kalyoncu. Ama çalışmanın da bir disiplini var. Bir disiplini var. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Sorduk Ahmet Bey bunu. Ben, sana sordum. Bize, usülüne uygundur dedin. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Ben şunu söyleyim. Bir çalışma disiplini vardır. Nasıl ki kamuda çalışanlara 8.30’da gelecen 13.00’de çıkacan diyoruz...


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Genel Kurul çalışmasında olduğu gibi. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Genel Kurul çalışmasında olduğu gibi komite çalışması bence çok çok acil değilse olmaması lazım. Siz burda Genel Kurul çalışmaları bitecek, bittikten sonra da komite çalışması başlayacak.Kaçta bitecek, kaçta başlayacak ve neyi görüşeceğiz söyleyin. Daha önce ne yapmıştık Komite Başkanlığı Seçimi veya Yardımcısının Seçimi böyle çalışma dostlar alışverişte görsün. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Ahmet Be karar aldı hükümet bu Meclisi yeterince çalıştıracak efendim. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Biz çalışmaktan, bakınız Sayın Sonay Adem beni iyi tanırsınız herhalde veya herkesi çalışmaktan kimse korkmaz ama bu çalışmanında bir disiplini var, el yordamıyla, göz şeyiyle olmaz bu çalışmalar yahu. Kusura bakmayınız. 


Evet, gelelim esas konuya. Sporda yaşanan olaylar dedik. Sporda hakikaten hiç tasvip etmediğimiz olaylar oluyor. Sayın Bakanı ben Hükümet Programında ve geçmiş 2004'ün Büçtesi görüşülürken de uyarmıştım bir kaç konuda, şöyle bir ülke düşünün bazı olayları alıp geleceğim ve bağlayacağım birbirine. Kısa...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Daha spora gelmedin be gavolle.


AHMET KAŞİF (Devamla) - Nereye?


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Spora gelmedin. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Ona başlıyacağım bırakırsan.


Şimdi bakınız arkadaşlar; ne isterse olsun kişiye özel hakikaten hiçbir şey olmaz. Bizim ülkemizde, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde hiçbir ülkede olmayan bir olay var. İki tane Milli Olimpiyat Komitemiz var. Hangisi yasal, hangisi değil. Bu yargıda olan bir olay ve bunu bir ay önce söylemiştim böyle bir olay olamaz. Kim isterse olsun, ister Hasan olsun, ister Hüseyin olsun bu Olimpiyat Komitesinin başında ama yargı bunu sonlandırmadan başka bir Milli Olimpiyat Komitesi oluşturmak ve kaos yaratmak iyi bir şey değil ve dönüp bunu hayır kurumu olarak ilan etmek bence de doğru bir şey değil. Onun için Sayın Bakandan bizim burdan istencimiz bu olay artık netleşmeli. Çünkü dünyaya açılacağız, dünyayla bütünleşeceğiz, sporumuzu, gençlerimizi dünyaya açacağız diyoruz hangi Milli Olimpiyat Komitesi ile açacağız? Sağdaki, soldaki mi, ortadaki mi, yarın bir daha kurulursa ne olacak? Onun için bunun bir an evvel bitmesi lazım ve tabii ondan sonra ne oldu son günlerde işte futbol...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Soralım eski kaymakama bakalım ne olabilir bu iş?


AHMET KAŞİF (Devamla) - Hiçbir şey olmaz herkes birbirine geçer. Ha, bu olayın artık sonlanması lazım. Olamaz böyle bir şey çünkü. Hiçbir ülkede yoktur, bizde maalesef var. Yargıda da habire şey gibi bekliyor. Bu işin bitmesi lazım artık. Yani yasal olarak hangisidir, değildir, okuyorsunuz basından Milli Olimpiyat Komitesi Genel Kurulu yapıldı. Ertesi gün okuyorsunuz öteki Milli Olimpiyat Komitesi de toplantı yaptı. Onun için bunun bir  an evvel sonlanması lazım bize göre.


Bir diğer olay da son yaşanan işte herkesin bildiği malum Kıbrıs Futbol Kulüpleri Birliği ve Kıbrıs Futbol Federasyonu arasında yaşanan bu yıllarca uğraşıp da en nihayet geçirdiğimiz şans oyunları ile ilgili yasanın gelirleri ve bu gelirlerden pay dağılımı ile ilgiliydi. Hakikaten bu Yasa geçerken ne demiştik ülkemizde artık spor dallarının hepsine eşit mesafede durulması gerekir ama bugün nereye giderseniz spor dediğiniz anda kabul etsek de, etmesek de herkes futboldan bahseder. Anında hemen futboldan bahsederler ve ülkemizdeki gençliğin de önünü açmak için bugün futbol kulüplerinin mali yönden çok sıkıntıda olduğu ve ligleri nasıl götürdükleri, nasıl tamamladıkları hepimizce malüm. Bazı kulüpler 15 günde bir rakı gecesi düzenler, bazı kulüpler ayda bir balo yapar veyahutta bazı yerlerden bağışlar alarak idamesini, yaşamını sağlamaya çalışır. Onun için bunların önüne geçmek için ne demiştik zamanında işte bu müşterek bahis oyunları geçerse fona iyi bir meblağ gelecek. Bu meblağla sporu kalkındırmak için hem bunları profesyonelliğe veya yarı profesyonelliğe geçmek için bunlara katkı yaparız diye düşünmüştük. Ama olmadı sadece alt yapıya yönelik, ki yasaya göre de odur alt yapıya yönelik kullanılabilir fondaki para.Fakat bu yasaları biziz yapan burda. Eğer niyetimiz varsa o yasayı da değiştirmek bizim elimizdedir. Hükümetin önerisi ile bizim de desteğimiz ile o yasa da değişebilir. Alt yapıları bana göre artık bu küçük ülkede mevcutları idame ettirmek ve bunların ufak tefek eksiklerini de yapmak herhalde yeterli olur. Artık büyük büyük çim sahalar veyahutta daha büyük salonlar inşa etmek, mevcut olanları idame ettirip eksik olanları tamamlamak yeterli olur kanısındayım mevcut sahaların tribünlerini de bir program çerçevesinde. Bakınız, Anavatan Türkiyemiz sağolsun bu konuda alt yapıya yatırımlarını devam ediyor, katkılarını devam ediyor. Ve yanlış hatırlamıyorsam trilyonlara varan yatırım paraları şu anda beklemede. Eğer plan ve projeler hazırlanırsa ve plan projeler sunulursa bunlar yapılabilir. Eğer şans oyunlarından gelen bu gelirin alt yapıya yönelik çalışmaları yapılacaksa bunlar neler olacaktır, ne şekilde yapılacaktır, hangi plan yapılmıştır, şu anda toplanan ve halen de gelmekte olan fona epey para vardır, bu paranın gidiş yönü, yatırım yönü hangi proje ile başlayacaktır alt yapıda? Bunların açıklanması lazım. Ama bunları yaparken de sporumuzun her dalının yanında futbol kulüplerinin canlanması için Bakanlığın bir formül bulması lazım. Son geliştirilen formül bana göre yeterli değil. Vergi Usül Yasasındaki değişiklik bana göre yeterli değil. Eğer orda tamamen bir şey yapmak istiyorsak bu elde mevcut kaynaktan bir defaya mahsus önerimdir, elimizde toplanan kaynaktan bir defaya mahsus veyahutta belirli oranlarda spor yapan kulüplere, federasyonlara büyüklüğüne göre yapmış olduğu müsabakaların büyüklüğüne göre, kulüp sayısına göre yardım yapılır ondan sonra Vergi Usül Yasasındaki değişiklik ile de ki eksiktir, onu da yasa geldiği zaman tartışırız, idamelerini sağlamış oluruz. Ama şu an ivedi olarak bu spor kulüplerinin, futbol ve diğer spor kulüplerinin, diğer federaysonların hemen hepsinin de mali kaynağa, taze kaynağa ihtiyacı vardır. Onun için Bakanlık buna bir formül ile yasa mı, değişikliği gerekirse ivedi bu Yasa değişimini yapalım. Bu kulüplere bir defaya mahsus veya hangi oranda mali oranı, mali kaynağı siz verirsiniz önereceğiniz oranda onu da tartışırız, bir defaya mahsus bu spor yapan insanımızı canlandırmak için bir defaya mahsus bunlara katkı yapalım ondan sonra devamı da bu şekilde yapalım diyelim. Ama bir aya yakındır tartışılıyor bu olay Futbol Klüpleri Birliği ile Federasyon arasında. Protokollar imzalandı, imza aşamasına geldi imzalanmadı, işte Bakanlık öneri sundu kulüpler şey etti, birbirini suçlamalar geldi. Birbirini suçlama ile hiçbir yere varılmaz. İşte sen üç istedin ben beş veririm o da değil. Döndü ne oldu? Futbol Federasyon Başkanlığı seçimi için bu paralar kullanılacak dendi. Bence de yanlış. Eğer Bakanlık ayni şeyi düşünüyorsa hata yapar, ki bana göre bugün futbol federasyon veya hangi federasyonda isterse olsun Bakanlığın onay vermediği başkan seçilemez. Çok çok büyük değişiklik olması lazım ki Bakanlığın önermediği kişi federasyona başkan olsun. Çünkü kaynak...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Değişim oldu. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Değişim oldu diyorsunuz, dönüşüm oldu diyorsunuz ama uygulamalarınız öyle değil. Yaşanan hayat gerçekleri öyle değil. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Değil değil. Hiç kimse müdahale etmesin. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Bizim gördüklerimiz, yaşadıklarımız öyle değil. 


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) – Yanlış gördün Ahmet bey. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Yanlış görmüyoruz Sayın Bakan. Kişileri hedef alarak, insanları hedef alarak, belirli kişileri belirli yerlerden indirmek için siyasal güç kullanmayınız, elinizdeki gücü kullanmayınız, mali kaynak gücünü kullanmayınız. Bizim önerimizdir. 


BAŞKAN - Sayın Milletvekili süreniz doldu toparlayın lütfen. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Sayın Başkan , laf attılar yahu. 


Şimdi esasında bu arada sporda bunlar esas geçen hafta söylenmesi gerekenlerdi. Kısaca bunlara değindikten sonra kooperatifte de bazı şeyler oluyor. Sayın Başkan üç beş cümle de ondan bahsetmek istiyorum. 


BAŞKAN - Buyurun.


AHMET KAŞİF (Devamla) - Kooperatifte de çok değişik şeyler oluyor. Bakınız kooperatifler yıllardır Kıbrıs Türkünün bu ülkede var oluş mücadelesinde ayakta duran, köylüyü, çiftçiyi yaşama bağlayan, üretken hale getiren kuruluşlardır. Bunu kooperatifte duyuyoruz bazı birimler birleştiriliyor, mevcut olan Yönetim Kurulu kararlar alıyor, bunlar resmi kararlar. İki gün uğraştım alamadım. İki gün uğraştım alamadım.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Ben söyleyim sana bulacağın yeri. Derviş Bey de vardır çok imza attı altına.


AHMET KAŞİF (Devamla) - Hayır, şimdi söylediklerimiz...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Anladın, en az dört beş tane var Derviş Beyin elinde. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Söylediklerim o değil.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Ben söyleyim sana işte.


AHMET KAŞİF (Devamla) - Söylediklerim o değil.


Şimdi kooperatifte bazı birimler özelleştirilecekse, KİT’ler eğer özelleştirilecekse veya devletin bağlı olduğu birimler, devlete bağlı olan kurumlar özelleştirilecekse bunu halka açık açık söylememiz lazım. Biz karar verdik Süt Kurumunu özelleştireceğiz veya karar verdik TÜK'ü özelleştireceğiz veya karar verdik Cypfruvex'i özelleştireceğiz. Bunu açık açık söylememiz lazım. Ama bunu söylemeden hayır diyorsunuz. Daha geçen gün  burda Sayın Milli Eğitim Bakanı çıktı ve ne dedi kolejleri kapatmayacağım dedi. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Kapatmıyoruz. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Ne oldu? İmtihan yapmıyorum ama kolejleri kapatmıyorum. E, ne yapıyosun sen? Koleje nasıl öğrenci alıyorsun vazgeçiniz.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Yani burda Sayın Başkan böyle olmaz. 


BAŞKAN - Sayın Bakan siz çok müdahale ediyorsunuz.


AHMET KAŞİF (Devamla) - Kooperatifte şöyle bir hadise gelişmiş.


BAŞKAN - Cevap hakkı vereceğiz. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Bir, iki, üç gruba bölünmüş birimler. Birinci grup yem, harup ve gaz. İkinci grup...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Söyle ama UBP özelleştirmeye karşı mı, değil mi onu da söyle.


AHMET KAŞİF (Devamla) - Değil değil kardeşim. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Ne, karşıdı?


AHMET KAŞİF (Devamla) - Özelleştirmeye karşı değiliz. Uygun şartlarda ve zeminde tartışarak, getirisi ve götürüsü ne olacak, insanımıza getirisi ve götürüsü ne olacak bunları tartışarak, hiç konuşmadan, tartışmadan karara bağlarsanız olmaz.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Havanda su döven.


AHMET KAŞİF (Devamla) - Birinci grup yem, harup ve gaz. İkinci grup zirai, levazım ve gıda. Üçüncü grup süt ve soğuk hava deposu. Bu şekilde gruplara bölünüyor üçüncü grup. Bu üç ayrı Yönetim Kurulu oluşturuluyor ve bunlar da ayrı şirketler halinde kendi yönetiminde kooperatifte yönetimde olan kişilere hisse satılıyor bu ayrılan birimlerde. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Nerden çıkarttın bunları yahu?


AHMET KAŞİF (Devamla) - Bakınız bu bilgileri resmi olarak ele geçirmeye çalıştım diyorum fakat maalesef iki gün uğraşmama rağmen, isim burda ben şimdiye kadar hiç kimsenin isminin bu Kürsüden vermedim.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Eski bir milletvekili olarak dedikodu yapma. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Kimsenin ismini burdan zikretmedim. Bazı müdürlerden, şube amirlerinden bu listeleri almaya çalıştım. Maalesef bizde yok, maalesef bizde yok cevabını aldım ama ben eğer diğer orda çalışanlardan öğrendim. Bunlar, bu alınan kararlar ve listeler tüm birimlere dağıtıldı. Burda güdülen amaç nedir? Yani bu şekilde gruplaştırarak ayrı Yönetim Kurulları oluşturarak güdülen amaç nedir, ne yapıyoruz? Yavaş yavaş özelleştirerek bunları kapamaya doğru mu gidiyoruz? Yoksa Avrupa Birliği ülkelerinde olduğu gibi tek devlet, tek kurum ona mı gidiyoruz. Tek devlet, tek federasyon ona mı gidiyoruz?


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Vay Allahım vay.


AHMET KAŞİF (Devamla) - E, şimdi bunu...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  E, be kardeşim devlet malı değil kooperatif yahu Allah için olsun yahu, vazgeçin yahu. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - E, devlet şimdi o zaman ona da gelelim. Sayın Bakan devlet malı değil doğrudur siz bu malın sahiplerine sormadan bu işi nasıl yapıyorsunuz o zaman ve burda çalışan bu insanları, köylünün, çiftçinin bu konuda tedirginliği var, hayvancının tedirginliği var, çalışan insanlarımızın tedirginliği var bu iş yerleri kapatılıyor mu, kapatılmıyor mu? Özelleşerek bu iş yerleri kapatılıyor mu? Eğer özelleşerek bu iş yerleri kapatılacaksa çalışanlar ne olacak? Çalışan insanımız ne olacak? Bu konuda da her şey gizli kapılar arkasında yapılmaktadır. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Öyle sanıyorsunuz. En azından daha elinizde vergi yoktur Ahmet Bey. Söylüyorsunuz söylüyorsunuz sordum sordum bulamadık diyorsunuz. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) – Gizli kapılar arkasında yapılmaktadır. Yönetim Kurulunun kararlarının alındığını biliyorum. Resmi tebligatın yapıldığını da biliyorum. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Yani, bu kurumlar özelleştiriliyor diyorsunuz ve bunu eleştiriyorsunuz. 


AHMET KAŞİF (Devamla) -  Hayır, eleştirmiyorum. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Hayır, anlamadım ne dediğinizi. 


AHMET KAŞİF (Devamla) -  Allah Allah! Açık ve net söylüyorum. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Hiç bir şey anlamadık. 


AHMET KAŞİF (Devamla) -  Ne yapmak istiyorsunuz? Murat ettiğiniz nedir diyorum işte size. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla)  – Siz karşı mısınız, onu söyleyin? 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Size soruyorum. Ne yapacaksınız bu kurumlarda? Ben özelleştirmeye karşı değilim. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Aha, karşı olduğunu söylüyorsunuz. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Hayır kardeşim. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Vay Allahım vay!


AHMET KAŞİF (Devamla) -  Kardeşim, bir iş yapılırken oturulur çalışan ile ilgili kurumlarla, üretici ile tartışılır, kamuoyu ile tartışılır. Siz siz açık bir politika yapacağız dediniz, açık ve aleni, şeffafız dediniz. Kapalı kapılar arkasında yapıyorsunuz kardeşim. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Başkan, başkanlık yapacaksınız, yoksa yapmayacaksınız. Onu söyle bize. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Yani bu insanlarımız ne olacak? 


BAŞKAN – Ahmet Bey.... Sayın milletvekili...


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Bağlıyorum Sayın Başkan. Bağlıyorum. Doğruları söyleyince rahatsız oluyorsunuz. Bağlıyorum. 

BAŞKAN - Evvela siz görevinizi yapın. Sataşmayın. 

AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Köylüyü hayvancıyı bugünlere kadar...

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Yarım saat oldu orda konuşur. Gündem dışı ile alakası da yok. Lütfen. 

BAŞKAN – Sizin yaptığınız, sataşmak zorunda kaldı. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Yapamazsanız o işi oturmayın. 


BAŞKAN – Ha, siz de görevinizi yapın da ondan sonra laf atın. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) -  Kooperatifler sayesinde bugünlere gelmiştir, üretken hale gelmiştir, ürettiğini satabilen bir toplum haline gelmiştir. Eğer ürettiğimi ben ne olacağını bilmezsem, sütü nereye satacağımı bilmezsem, buğdayı arpayı nereye vereceğimi bilmezsem köylü olarak ben ne yapacağım? Bunların  cevaplarını istiyorum. Saygılar sunarım. Teşekkürler. 


BAŞKAN – Tekrar uyarıyorum. Gündemin yoğun nedeni ile herkes konuşma süresine riayet edecek. Sataşma olunduğunda da Meclisi kapatırım, ara veririm. Herkes disipline uysun. O zaman görürsünüz nasıl idare ederim burayı. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  E, tamam. Biz de isteriz öyle yapasın. 


BAŞKAN – Konuştuğunuz anda müdahale edeceğim. Siz sanmayın ki burda yalnız siz biliyorsunuz ne yapılması gerektiğini. Hem müdahil oluyorsunuz, hem karıştırıyorsunuz. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Başkan, lütfen efendim okuyun önünüzdeki gündem dışıyı bakalım ne alakası vardır kooperatifin. 


BAŞKAN – Sataşma oldu, o da cevap verdi. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Allah Allah! Kooperatifte? 


BAŞKAN – E, o kadar özgürlüğü olsun bir milletvekilinin. Yani ihtiyaç hissetiyse iki cümle daha sarfetsin, siz de o töleransı gösterin. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Yarım saat...


BAŞKAN – Yarım saat değil efendim. Yirmi kala başladı. 


Buyurun Sayın Bakan. 


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, gerçekten spor dediğimiz aktivite hem kendi insanlarımız, hem uluslararası alanda dostluğu, dayanışmayı, kardeşliği ve barışı teşvik eden veyahutta onun hayata geçmesi için bir araç olarak düşünülen bir aktivitedir. O anlamda Ahmet Beye katılıyorum. Ancak tabii özellikle Milli Edebiyat Komitesinin birden fazla olması konusundaki şikayetini sanırım eski bir Bakan olarak yahutta eleştirisini eski bir Bakan olarak çok da doğru olmadığını kendisinin de bilmesi gerektiğini iddia etmek istiyorum, belirtmek istiyorum. 


Şimdi öncelikle 67/99 Sayılı Yasanın değiştirilmemiş şeklinde Milli Olimpiyat Komitesinin kurulması ile ilgili iki fıkra vardı. Bunlardan bir tanesinin, ilgili Bakanlığın hazırlayacağı bir tüzükle ve Bakanlar Kurulundan geçirilmek şartı ile Milli Olimpiyat Komitesinin oluşturulacağı öngörülüyordu. 


Bir diğerinin ise, Dernekler ve Birlikler Yasasına göre kurulacağı öngörülüyordu. Bizim, 67/99 Sayılı Beden Eğitimi ve Spor Yasasını değiştirirken ki bu değişikliği yaparken “bet”lerle de ilgili değişikliği yaptık ve bazı maddeler daha vardı bu değiştirilen. Biz, Dernekler ve Birlikler Yasasına göre kurulması öngörülen fıkrayı bu Yasadan çıkardık. Ahmet Bey, sanırım bunun farkındadır. Dolayısıyla Milli Olimpiyat Komitesinin kurulmasının yasada öngörülen ve bir yanlışlık sonucu yalnız ilgili Bakana ve Bakanlar Kuruluna yetki veren tüzükle öngörülme sürecinin yasal bir hale gelmesi sağlanmış olur. 


Şimdi burda önemli olan, bu Yasaya göre kurulan Milli Olimpiyat Komitesinin Milli Olimpiyat Komitesi olarak işlev görmesidir.Bir önceki yani Dernekler ve Birlikler Yassına göre halen zaten artık bir dernek ve birlik olmanın ötesinde bir anlam ifade etmemektedir. Bu işin yasal yanıdır. Ve bu işin diğer yanı daha vardır ki bunu da Ahmet Bey biliyor. O da bir Olimpiyat Komitesine bağlı olması gereken federasyonların yani spor federasyonlarının ki bizim memlekette ülkemizde toplam 24’dür.  22 tanesinin eski Olimpiyat Komitesi tırnak içinde söylüyorum yani eski yasaya göre kurulmuş olan komiteden ayrılmış olmaları ve yeni bir federasyon kurmuş olmalarıdır. Yani burada hem yasa, hem pratik yeni kurulan Olimpiyat Komitesinin bizim Bakanlık olarak muhatabımız olduğunun göstergesidir. Bizim bunun ötesinde yapabileceğimiz bir şey yoktur. Biz herhangi bir derneği kapatma yasa ile kapatma gibi bir  durumla karşı karşıya kalmak istemiyoruz.  Çünkü öyle bir şeye hakkımız da yok. Ama bizim hem federasyonların %85 hatta 90’ının bağlı olduğu hem de yasa, yaptığımız yasaya göre kurulan  Milli Olimpiyat Komitesini muhatap almaktan başka seçeneğimiz yoktur. Bu Olimpiyat Komitesi ile ilgili  söyleyeceklerimiz. Şimdi değerli milletvekilleri biliyorsunuz bu ülkede gerçekten spor gençliğimize yönelik yürütülen çalışmaları büyük ölçüde kucaklayan bir etkinliktir. Ve bizim bu alanda gerçekten hem bu alanda faaliyet gösteren kulüpleri, federasyonları, hem de  gençlerimizin önünü açmak adına çok çalışma yapmamız gerekir.Ama sporun yapılabilmesinin de en alt düzey koşulları vardır. Eğer biz gençlerimize saygı duyuyorsak onların spor yapacakları alanları da onlara yaraşır bir noktaya getirmek gibi bir görevle karşı karşıyayız diye inanıyorum. Şimdi bugün Bakan olduktan sonra ben bütün spor tesislerimizi gezdim. Ve üzülerek belirtmek isterim ki Atatürk Stadyumu dahi gençlerimize rahat bir çalışma ortamı vermekten  uzakta, alt yapı eksikliği içeren bir durumdadır. Şimdi bizim Bakanlık olarak 1’nci görevimiz minumum bunları minumum seviyeye getirmektir. Bugün eğer sahalarımızda soyunma odaları yoksa, duşlar yoksa, tuvaletler yoksa ve yahut da yıpranmışsa, eskimişse bizim birinci görevimiz bunları yenilemektir. İkinci görevimiz yine eğer yeni bir şeyler yapacaksak ki bana göre bireysel sporlarda bu ülkenin gençleri çok başarılıdır, yüzmede başarılıdır, atletizmde başarılıdır, atıcılıkta başarılı, ve bu anlamda önümüzü  görebilecek başarıları da vardır.Bizi dünyada temsil edebilecek, dış ülkelerde temsil edebilecek başarılarda vardır. Onların önünü açmak, onlara da bu olanakları yaratarak, onların yeteneklerini geliştirmek gibi bir görevimiz de vardır. Bunu da yapmak durumundayız. Bir diğer hendikabımız ki  bu özellikle futboldadır. Özellikle yabancı sporcularla ilgili sıkıntımız ki kendi gençlerimiz hep saha kenarında bekler bir vaziyettedir. Evet biz sporumuzun gelişmesini istiyoruz, futbolumuzun gelişmesini istiyoruz. Ama özellikle devlet olanakları ile yaratılacak imkanlardan kendi gençlerimizin çok daha fazla oranda yararlanması da bizim sorumluluğumuz altındadır. Bizim kulüplere nakit para yardımı yaparak bunların yabancı sporcu transferine  kullanmalarını da engellemek sanırım ki en büyük görevlerimizdendir. Şimdi biz bütün bunları da düşünerek bu anlamdaki yatırımlarımızı alt yapıya yönlendireceğimizi bu bet paraları ile ilgili toplanan ve yaratılan kaynaktan bu yatırımları yönlendireceğimizi söyledik. Ama biz bunları söylerken Sayın milletvekilleri, şu önerileri de yaptık değerli arkadaşlarımıza. Yani alt yapı yatırımları yanında şu önerileri yaptık.  Miniklerin, yıldızların ve son pazarlıktan sonra esas takımların da bütün giyim ihtiyaçlarını, ayakkabılarını dahil karşılamayı taahhüt ettik. Yine onlara mali imkan sağlayacak sponsorluk yasasının yani Vergi Usül Yasasının 8’nci maddesini ilgili Bakanlıkla görüşerek ki bunun hazırlığı  yapılmış ve Meclise de gönderilmişti bu yeni dönemde kadük olduğu için ve bazı değişiklikler talep edildiği için bu Yasada ilgili bakanlıkla görüşülerek bunun yeniden hayata geçmesi konusunda söz verdik. Şimdiye kadar olmayan bir şey sporcu sakatlıklarında yine ilgili bakanlıkla, Sağlık Bakanlığıyla görüştük ve spor sakatlıklarında meydana gelecek ameliyatların karşılanması konusunda kulüplerin bütün sorumluluklarının ortadan kaldırılacağı sözünü de verdik ve böyle bir protokol yapmaya hazır olduğumuzu kendilerine de söyledik. Kalitesini artırabilmek adına  sporun ve özellikle futbolun haftada iki defa olan antremen izinlerini haftanın 5 gününe çıkarabileceğimizi Başbakanla görüşerek taahhüt ettik ve yine hakem paralarının ki futbolda özellikle kulüplerin büyük bir mali yükümlülüğü sözkonusudur burada hakem paralarının karşılanabilmesi için yılda bir veya 2 kez yapacağımız devlet piyangosu özel çekilişlerinde elde edeceğimiz bütün geliri, masraflar düşüldükten sonra sözkonusu havuza aktarıp futbol federasyonuna verip bunun hakem paralarının karşılanması için kullanılmasına olanak yaratacağımızı söyledik ve geçmiş yıllarda 6 milyar, 7 milyar lira olan teşvik ödüllerinin  birinci lig için 30 , 20 ve 10 milyara. Yani birinciye 30, ikinceye 20, üçüncüye 10. İkinci lig için; 20 milyar, 10 milyar ve 5 milyar ve üçüncü lig için de; 10 milyar, 5 milyar ve 3 milyara çıkaracağımızı söyledik ve bütün bu çalışmaları da bu lig sezonundan önce bitireceğimizi ifade ettik. Şimdi bu bizim Bakanlığımızın gerçekten spora önem verdiğinin ve iyiniyetli olduğunun bir işaretidir değerli arkadaşlar. Biz daha önce hiç yapılmayan ve bir buçuk yıllık kısa bir sürede hem sponsorluk yasasının ki Vergi Usul Yasası olarak isimlendirilir, kamuoyunda sponsorluk olarak adlandırılır, hem de betlerden gelir sağlamayı başardık ve umarım bu artmış olacak.


İkincisi geçen yıl ilk kez olmak üzere 500 milyarın üzerinde bir katkı yaptık külüplere yaşadıkları sıkıntıyı aşmak için ama şunu da biz bütün bunları yaparken şunu da gözledik biz; kulüplere nakit para verdiğimiz sürece sporun altyapısına ve kendi gençlerimize yönelik yatırım yapma yerine ya borçlarını kapatma veyahutta birilerini transfer etme peşine düşüyorlar bu da bizim haklı bir endişemizdir ve bütün bunları düşünerek bu konudaki kaynaklarımızı  bütün arkadaşlarımızın yararlanacağı şekilde altyapılara yatırım olarak dönüştürmeyi bir prensip olarak kendimizde görüyoruz ve bu prensibi delmek gibi bir niyetim de yoktur benim şahsen ilgili Bakanlık olarak. Çünkü bir lira da verseniz, bin lira da verseniz vermiş olacaksınız, bu prensibi delmiş olacaksınız ve bundan sonra da hep kulüpler karşınıza belirli bir kaynak istemek için gelecekler bu Sporda da böyledir Sayın Bakan da biliyor, özellikle Futbolda futbol kendi özellikle transfer için kullanacağı kaynakları kendisinin yaratması gerekir. Aslında bütününü kendisi yaratması gerekir ama biz ülkemizin içinde bulunduğu koşullardan dolayı altyapılara yani gençlerimize doğrudan etkileyecek konulardaki yatırımları üstlenmeyi de kabul ettik. Gençlerimizin, yıldızlarımızın, takımlarımızın ihtiyaçları formasını, ayakabısını ne ise gereken taahhüt ettik, hakem paralarını taahhüt ettik, sakatlıklarını taahhüt ettik. Dolayısıyla bu sorunun artık çözülme noktasına geldiğine inanıyorum ben. Benim yurt dışında olduğum dönemde Sayın Maliye Bakanı ile yaptıkları görüşmelerde özellikle sponsorlukla ilgili yani Vergi Usul Yasası ile ilgili belirli bir mutabakatın olduğunu gördüm geldiğimde ve umarım önümüzdeki günlerde bizlerin de yatırımları daha rahat şekilde yapacağımız bir ortama gelmiş oluruz. 


(Sayın Hasan Bozer Meclis Başkanlık kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayrama devreder.)

Şunu da belirtmek isterim değerli arkadaşlar gerçekten Hamitköy’ün mesela sahasının yapılmasında biz katkı koyduk. Çok da maçına gittim.



Ama o maçları hep belirli bir tepenin eteğinde taşların üzerine oturarak seyrettim bu bizim açımızdan, yaşadığımız  ülke açısından yani hem utanılacak, hem acınacak durumdur. Bizim bunu gerçekten halletmemiz gerekir, yapmamız gerekir ve bu paraları da esas bu noktalarda kullanmamız gerekir. Son olarak şunu söylemek istiyorum Bakanlığım süresince kesinlikle siyasal anlayışım ne olursa olsun hiçbir kulüp  Başkanına, hiçbir federasyon Başkanına diğerinden farklı davranmadım. Mali katkı anlamında da herhangi bir ayrımcılık gözetmedim. Mağusa kulübüne de UBP’li olduğunu biliyorum saha için 80 Milyar para kaynak aktardım. Kaymaklı kulübüne de kaynak aktardım.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Kulüpler partili mi? Sayın Bakan.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU – Hayır şu anlamda söylüyorum yöneticileri çünkü Sayın Ahmet Kaşif bey şunu söylüyor yöneticileri onu söylüyor ben efendim tabii ki yöneticilerinden kaynaklanır bunların şeyi. Şunu anlatmaya çalışıyorum. Hiçbir zaman be erki elimde  bulundurduğum için farklı davramdın, ...


HASAN TAÇOY (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Neleri incelersiniz yani?


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Devamla) -  İncelerim çünkü iddiaların böyledir Hasan Taçoy. Hep iddiaların böyledir. Evet dolayısıyle bu konudaki şeyleri de çok doğru bulmuyorum. Aslında hiç doğru bulmuyorum. Çünkü bütün kulüplere, bütün federasyonlara ihtiyacı olduğu sürece ve üstümüze kaynak olduğu sürede yardımcı olmaya çalıştık. Dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. 


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt)  (Yerinden) -    Ben bir şey söylemek istiyorum. Şimdi Spor Yasasını geçirttikten sonra kulüplere beklediğimiz katkının sağlanacağını düşünürsünüz?


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Devamla) -  Şimdikinden çok daha iyi olacağına inanıyorum.  Ama eğer tereddütler varsa Meclis aşamasında bu konuda görüş alışverişinde bulunabiliriz tabii. 


BAŞKAN -  Evet teşekkür ederim Sayın Bakan.


Sen de mi söz söyleyecen Sayın Bakan?


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) -  Bakana.


BAŞKAN -  Nasıl? Bakan cevap verdi yahu. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Değil efendim bir hayli söz söyledi, siz yoktunuz burada. 


BAŞKAN -  Haaa sizinle ilgili. Buyurun, buyurun Sayın Bakan, arkadaş eksik bıraktı siz de tamamlayın.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;bir  kere önce şunu söyleyim lütfen buna uyalım gündem dışı konuşmalar önceden bildirildiği konuda yapılmalıdır. Niçin? İlgili Bakan arkadaş bu konularda hazırlansın ve doğru dürüst bu burada tartışalım ve bir şey üretelim yani. Ve muhalefet de kendi denetimini ciddi anlamda yapabilsin. Şimdi Sayın Kaşif’den özür diliyorum ama yani bu tavır tamam bir tavır değil. Yani sporla ilgili bir gündem dışı konuşma alacaksınız haa aklıma geldi, işte Kooperatif de vardı da Kooperatifi özelleştiriyorsunuz diye bir başlık atarak bu konularda da görüş beyan etmek tamam bir tavır değil. Eğer ilgili konularda konuşmak isterseniz alın gündem dışı konuşma yapın. Ona kimsenin itirazı yok. Haa şimdi gelelim bu konularla ilgili görüşlere. Toprak Ürünleri Kurumu’nu özelleştirecek misiniz?SÜTEK’i  özelleştirecek  misiniz? Bakın arkadaşlar yani biraz da geriye atıf yaptığımızda bu defa canınız sıkılır. Niçin geriye doğru konuşun da hep ileriyi konuşman diye bize tavır atarsınız.  Türkiye ile imzalanan protokoller de ki bunların altında Sayın Başkanınızın imzası var.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Cumartesi imzalanır yenisi de. 

SONAY ADEM  (Devamla) -  Bir de biz imzalayacağız evet evet onu da yayınlayacağız gazetede ekleri ile birlikte yayınlayacağız hiç merak etme. Gayet açık ve şeffaf sizin gibi gizli imzalamayacağız.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Biz tören de yapardık. 


DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) -  Biz tören de yapardık.


SONAY ADEM  (Devamla) -  Ve imzaladığınız bu protokollerde Toprak Ürünleri Kurumunu özelleştireceğinizi,SÜTEK’i  özelleştireceğinizi siz imzaladınız, Tarım Bakanınız Sayın İrsen Küçük ısrarla bu kürsülerden ben buna karşıyım diye konuşmalar yaptı hatırlayın o günlerde. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden)  -  Doğrudur. 


SONAY ADEM  (Devamla) -  Biz de hasbel kader çıkıp burada eleştiri yapıyorduk. Efendim?...


DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Özelleştirmedik inanmadığımız için. 


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) -  Katılmadığımızı söyledik görüşlerimizi de ortaya koyduk.


SONAY ADEM  (Devamla) -  Kardeşim sen bir hükümet üyesisin eğer katılmadığın bir görüşte bir hükümet protokol imzalarsa sen o sandalyede oturmaman gerekir bu kadar açık ve net.


DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  30 senedir özelleştirmedik.


SONAY ADEM  (Devamla) -  Kandırırdınız Türkiye’yi e nasıl? Yapmadık dersen odur.


DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Yapmadığımız meydanda.


SONAY ADEM  (Devamla) -  Burada bakın, inanmadığınız ve katılmadığınız düşünce varsa bunu imzaladığınız protokollere koymazsınız.


DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  İzah ettik ve anlaştık sonunda. 


SONAY ADEM  (Devamla) -  Burada biz  Cumartesi bir protokol imzalayacağız Hükümetimiz Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti beraber, bu imzalanacak olan işbirliği protokolü yayınlanacak basına da Ahmet Bey hiç merak etmesin yüreği rahat olsun açık ve aleni olacak bu iş gizli saklı yok.


DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Öyledir hepsi. 


SONAY ADEM  (Devamla) -  İncele eğer Toprak Ürünleri Kurumu ile ilgili özelleştirileceğine dair bir bulgunuz varsa SÜTEK’le ilgili Kooperatifi zaten anlamadım kavram kargaşası da yaratıyorsunuz o devlet malı değil değerli arkadaşlar kooperatif ayrıdır, kendine özgü bir yapısı vardır o kendine özgü yapısı içerisinde reorganizasyon yapılacaksa o farklı bir şeydir. Özelleştirme yoktur orda  yoktur öyle bir şey yok. Onun için imzalayalım biz protokolü onu gelin fellik fellik burada eleştirin biz de size yanıt verelim ve halkımız da izlesin diye düşünüyorum. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederiz. UBP Lefkoşa Milletvekili “Sayın Hasan Taçoy’ın Kuzey Kıbrıs Türk Halkı Tarafından Seçilmiş Milletvekillerine Yapılan Haksız Saldırı Karşısında Hükümetin Duyarsız Tutumu ile Kurum Bütçeleri”  hakkında gündem dışı konuşma istemi var, okur musunuz.

KATİP -  

30 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Haziran 2005 tarihli 18’inci Birleşiminde “KKTC Halkı Tarafından Seçilmiş Milletvekillerine Yapılan Haksız Saldırı Karşısında Hükümetin Duyarsız Tutumu ile Kurum Bütçeleri Hakkında” gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Hasan TAÇOY

UBP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Taçoy. 


HASAN TAÇOY  (Lefkoşa) -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; pek tabii ki bu gündem dışı konuşmalarımız bundan yaklaşık bir hafta önceki Meclis gündemi için Cuma günkü gündem için alınmış olan konuşmalardı, o gündem dışı yapılması gerekli olan konuşmalardı lakin o gün diğer konulardan dolayı gündem dışıların ertelenmesi ile bu konuşmaları gündeme getirmedik. Tabii bu geçmiş bir hafta süre içerisinde sağolsun Hükümetimiz birçok daha yeni olaya imzasını atmış ve eleştirilecek olan konuları veyahutta milletvekillerinin denetleyeceği konuları bir o kadar daha artırmış çünkü hayat devam eder icraat sayılırsa eğer icraatlar devam eder ve bu yapılan icraatlar da gündeme geldik sonra milletvekilleri konuşma veyahutta denetlemek için aramış olduğu malzemeyi bulur ve bunları da bu Meclis Kürsüsünden halkın gündemine getirmek için elinden gelen hep bütün çalışmaları yapar. Şimdi Sayın Hasan Taçoy işte böyle bir başlık belirtti de nedir konuşacağı bu adamın. Çıkar işte bunu söyler Ahmet Bey sporu konuşacaktı da çıktı ondan bahsetti, bundan bahsetti.Arkadaşım eğer milletvekilini rahatsız eden konu varsa bu kürsünün söylem hakkı vardır bu Kürsüden çıkıp milletvekili görüşünü beyan edebilir. Bir Bakanın bir milletvekilinin görevi de bu Mecliste bu olayları takip etmektir. Ha  siz belirleyeceksiniz konuyu bakan da gelecek buraya oturacak bekleyecek ...


DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Hazırlanmış vaziyette.


HASAN TAÇOY  (Devamla) -  Hazırlanmış vaziyette cevap versin size. E, önceden yazayım da yollayayım da hazırlıklı gelsin. Bundan sonra öyle yapacağım, yazdıracağım önceden konuşmamı göndereceğim ona göre Sayın Bakanın söyleyeceklerini çalışsın dersine gelsin burada bana cevap versin. Böyle şey olmaz. Bu Kürsünün  söylem hakkı var. 


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri, şimdi gündem dışı konuşmalardaki talepte açık şekilde ...


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Sayın Başkan 10 gün önceki yahut da 7 gün önceki bir talebin üzerinde konuşuyorum ben şimdi burada ve Yüce Meclisin affına sığınarak, Yüce Meclisin affına sığınarak şunu söylemek istiyorum. Bu hafta bu ülkede gerçekten tabiatın yaşatmış olduğu, tabiatın yaşattığı olaylarla birlikte eksiklerimizin ortaya çıktığı bazı felaketler yaşadık. Bazı felaketler yaşadık, bu felaketlerde etkilenen insanlarımız çok oldu. Öncelikli olarak Meclis Kapısının önünde oturan insanlarımız  bu olaydan hayli etkilendiler.  32 gündür burada eylem yapan, çadır eylemi yapan insanlarımız bu felaketten etilendiler, bu etkilenen kişileri 32 gündür yanıt veremediğimizden dolayı bu insanların taleplerine 32 gündür yanıt veremediğimizden dolayı bu insanlar bundan etkilendiler. Yoksa bu eylem çoktan ortadan kallabilirdi. Ama işte zamanında Ulusal Birlik Partili Bakan imzalamadı. Yahu olabilir. Olabilir.  Benim bildiğim  kadarı ile 17 aydır da bu Bakanlık Cumhuriyetçi Türk Partili  Bakanların elinde. Haa sendikalar gidip genel kurullarını yaparken öğretmen kavramını değiştirip bazı akademisyenleri de içine alabilmek için eğitmen kavramlarını  koyabiliyorlar, eğitmen kavramını koyabiliyorlar ama bu konulardaki görüşler ne ise  bazı yönetim kurulu üyelerine yaptırıyorlar.  Neden  kendileri  çıkıp ortaya atmıyorlar Atatürk Öğretmen Akademisi Yönetim Kurulu üyesi çıkıyor ve işte 0-4 yaş arası eğitim hakkında, 0-6 yaş arası eğitim hakkında yahut da 4-6 yaş arası eğitim arası, eğitmenlerarası konularda beyanatlar veriliyordu.  Neden?Sendikanın bu konuda görüşü yok mu? Sendika bu olaya karşı çıkmadı mı zamanında?  Bakan mı karşı çıktı bu olaya? Haa bunları saklıyoruz, bunları konuşmuyoruz. Niye? Çıksınlar burdan söylesinler doğruyu. Bu kürsülerden çıksınlar doğruları söylesinler. Niye yapmıyorlar bunları ?Burası işte bir şeyin parmak arkasına saklanarak,  gizlenerek söyleyecek noktasında değildir bu kürsü.  Bu kürsü her şeyin açıklıkla konuşabilecek bir noktadır. Bu kürsüyü kullanırken bu kürsünün de hakkını tüm doğruları ile vermemiz gerekir inancı içerisindeyim. Bugün bu Bakanlık 17 aylık bir süreçten beridir Cumhuriyetçi Türk Partili Bakanların elindedir. Burada geriye dönük sızlanmak olmaz, burada icraat lazımdır. Bu icraatları yapacak olan kişiler bugün  makamı tutan kişilerdir. Onun için bu insanların dışarıda yapılan eylemlerine son verilmesi lazım. Ben bu Kürsüde geçmiş olduğumuz Pazartesi günü onaylanmış olan  bütçeler konusunda daha  fazla yoğunlaşmak ister. Ama bu yoğunlaşmaya geçmezden önce, bu yoğunlaşmaya geçmezden önce buradan arkadaşımın az önce bahsetmiş olduğu kooperatifler konusunda bir cümle ile bir şeyi ifade etmek istiyorum. Kooperatifler özelleştiriliyor mu? Evet gizliden gizliye kooperatifler kuruluyor, Kooperatif Şirketler Mukayyitliğinde. Bunu gizleyemeyiz. Ama bunlar yapılırken ve Kooperatif Şirketleri ayrılacakken Kooperatif Merkez Bankasından diğer taraftan da Kooperatif Merkez Bankasını Kıbrıs Türk Hava Yollarına ortak yapıyoruz. Bankalar Yasası ortada. Bunu daha önce yine söyledik bu Kürsüden. Ben söyledim özellikle  söyledim. Bankalar Yasası ortadadır. Bankalar Yasasına göre Kooperatiflerin yahut da bankaların ne kadarlık bir sermayesine ortak olabileceği açıktır, ortadadır.  Bankalar Yasasını alın inceleyin.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) -  - Bütün öfken Kıbrıs Türk Hava Yollarının geçmesin Kıbrıs Türk Halkına. Bütün öfken odur. Saklan o şeyin arkasına.


HASAN TAÇOY (Devamla) -  O senin hüsnü kuruntundur Sayın Bakan. O senin hüsnü kuruntundur, O senin hüsnü kuruntundur Sayın  Bakan. Sen bugün sabahtan ne yaptın? Yanıt verdin mi Kıbrıs Türk Hava Yollarının çalışanlarının taleplerine?Yanıt verdin mi Sayın Bakan? Bitirdin  mi? 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Görüşme devam ediyor merak etme Hasan Bey.

HASAN TAÇOY (Devamla) -  Haa görüşmeler devama ediyor. Kaç gündür devam ediyor Sayın Bakan? Bir ay. Bitiremediniz mi daha?  Allah aşkına, Allah aşkına hala daha adalet, sosyal adalet dağıtıyor Bakan. Sosyal adalet  dağıtan Bakan bir aydır hala daha anlaşamadı. Bakınız bakınız arkadaşlar olaylarımızı  biz takip ediyoruz. Olaylarımızı biz takip  ediyoruz. Neler yaptığınızı yakınen izliyoruz. Neler yapmaya çalıştığınızı da izliyoruz. Sakin ola kalkıp da sen zamanında yapmadı yahu ne demek? Sen zamanında yapmadın. Aha erk elinde, çoğunluk da elinde yap. Niçin şikayet eden?Yap, ne durun yani? Hayır politika yapayım diye 1000 tame söz, bin tane laf. Şimdi ...


SALİH MİROĞLU (Girne)  (Yerinden) -  Kahraman da de kendine.


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Evet büyük kahraman.Şimdi geçen hafta bu Kürsüden Bayrak Radyo Televizyon Kurumu ile ilgili bir konuşma yaptım, bu Bayrak Radyo Televizyon Kurumu ile yaptığımız konuşma ile ilgili olarak kürsüden yanıt da aldım, tatmin edici yanıt aldım mı hayır almadım. Dün değil bir önceki gün Sayın Müdür tarafından telefoniyen arandım, partimizin düzenlediği bir basın toplantısına gireceğimiz için konuşamayacağımı söyledim, beni daha sonra arayacağını söyledi henüz daha müşerref olamadım kendisi ile ve araştırmalarıma devam ettim ve kürsüden söylemiş  olduğum bir veyahutta sormuş  olduğum bir soruyu düzeltmek isterim burada. Birinci şıkkım o. Benim yaptığım bir yanlış veyahutta yanlış bir soruyu düzeltmek isterim dedim, 2005 yılında alınan araçlar vardır Bayrak Radyo Televizyon Kurumuna bu  araçlar 2004 yılında alındı diye benim gündemime getirildi onun için ben buradan o soruyu yönlendirdim 2004 yılında bu araçlar alındı neden bütçede belirtilmedi? Halbuki araçlar 2005 yılında alınmış onun için ben genel kuruldaki tutanakların düzeltilmesi bunu soruyorum ve buradan tutanakların düzeltilmesini istiyorum. 2005 yılında alınan araçlar vardır bunlar 2004 yılında alındı diye bizim gündemimize getirildi halbuki yanlış 2005 yılında alınmış araçlar ve ondan dolayı bütçede belirlenmemiş. Ama diğer konular, diğer konulara geldiğimiz zaman BRTK’nın gelirleri konusuna gelindiğinde 1 trilyon 160 milyar liralık diye gösterilen gelirin 798 milyar liraya değiştirilmesi konusunda hala daha hüsumetlerimiz vardır ve bu konular içerisinde başka konular daha var, başka şeyler daha var. Bugün BRTK için burada belirtilen, yapılan masraflar var ve bu yapılan masrafların içerisinde yurtdışı gezileri de var. E, bizim aldığımız bilgilere göre yurtdışı gezilerinde heyet olarak bir grup Mısır’a gitmiş. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Nil Nehri’ne yani?


HASAN TAÇOY  (Devamla) -  Evet Mısır’a gitmiş ve Mısır’da ziyaretlerde bulunulmuş. Tabii ki bu ekipte de her Pazartesi günü sabahtan BRTK’ya çıkıp de psikolog olarak görüş beyan eden birisi de varmış bu ekibin içerisinde. Araştırmalarımıza devam ettik ve bu konularda herhangi bir yetkisi olmayan bu kişinin Mısır’a sayın yetkililerle gittiğini duyduk. Burada bizim endişelerimiz bir o kadar daha arttı. Neden? Çünkü yetkisi olmayan kişiler görevli  olmayan kişiler bu gibi yerlerde gidip de ülkemizi temsil ediyorlarmış. Allah aşkına ne alakası var Bayrak Radyo Televizyon Kurumunun bir çalışmayanının, bir yetkili olmayanının bir yetkili ile birlikte Mısır’da bulunmasına? E, bunu herhalde yetkili kişiler bize anlatacak ne olduğunu çünkü biz anlamadık. 


DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Piskolojik terapi yapacak.


HASAN TAÇOY  (Devamla) -  Onu bilemem. Evet bu konular gerçekten çok hassas konulardır ve bu konularda bizler yapmış olduğumuz araştırmaların sonucu olarak sizlerden açıklama bekliyoruz. Dün ansızın yıllardır 16 yıl sanırım, 16 yıldır Bayrak Radyo Televizyon Kurumuna hizmet veren bir kişiyi Beş Çayı diye yapmış olduğu programı iptal edilmiş ve görevden alınmış. Ama bu Mısır’a giden kişi yeniden göreve getirilmiş, program yapacakmış Bayrak Radyo Televizyon Kurumunda. Allah aşkına o yetkisiz kişi o yetkililere yakınlığı ile bilinen kişi de bu saatlerde program yapacakmış Bayrak Radyo Televiyzon Kurumunda bu ne yakınlık bu ne alaka? Bunların yanıtını bu Meclise verilmesi lazım. Sayıştaylık Bayrak Radyo Televizyon  Kurumunun gelirlerini incelemesi lazım ve bu Meclise bildirilmesi lazım çünkü orda eksiklikler vardır, noksanlar vardır ve soru işaretleri vardır. Bu paralar nereye gitti, nereye harcandı, bağışlar alındı, bağışlar bütçede belirtilmedi, nereye gitti bu bağışlar, bağışlar nereye gitti? Bağış aldınız Vakıflardan dünya kadar gazetelerde boy boy resimler çıktı. Vakıf Yönetim Kurulu Başkanı bir tarafta, Bayrak Radyo Televizyon Kurumu Müdürü diğer yanda. Çekçik de ellerinde. İşte şu kadar bağış yapıldı.Nereye gitti bu bağış? Bu bütçede yok. Biz göremedik. Nereye gitti bu paralar? Mısır’a mı gitti, yoksa başka bir yere  mi gitti? Bunları da öğrenelim, bunları da görelim dedik. 


Bir başka bütçe. Bütçeler hassastır ve bu Meclis bu bütçelere oy verirken, hele hele kullanılmış bütçelere oy verirken, kesinleşmiş bütçelere oy verirken bu bütçeleri onayladı demektir. Yasa yapmadık, bütçe yapmadık alsınlar da harcasınlar. Harcananı onaylıyoruz biz burda ve ne yapıyoruz bakın. Genel Tarım Sigortası. Genel Tarım Sigortası onbeş tane personelin bir yıllık maaşı olarak öngörülen bir rakam var burda. 2003 yılında bu rakam 222 milyardır. %20 zam olsa, bu para oldu 260 milyar, 270 milyar bilemediniz. 270 milyar olacaktı %20 zam olsa 2004’te. 2004 Bütçesine getirilen ve yansıtılan rakam 433 milyar 400 milyon. 160 milyar lira fazladan bir kayıp var orda. Onbeş kişi için bu kadar fazla para mı verildi, yoksa başka bir yerde bir açık mı vardı da onu mu kapatmaya çalıştılar? Bu Meclisin bunu bilmesi lazım. Burda bir olay vardır ve bu olay da nedir? Bu olayda bir noksanlık vardır. Bir eksiklik vardır. Meclise eksik bilgi veriliyor. Burda paralar bir şekilde saklanması için gayretler sarf ediliyor. Bu saklanan paraların ortaya çıkması için birilerinin kalkıp bu Meclise bilgi vermesi lazım. Çünkü bu Meclis zan altındadır şimdi şu an. Yanlış bütçeye kalktı ve evet oyu verdi ve bu Meclisten geçirdi. Tabii biz UBP olarak hayır verdik, ayrı mesele. Ve bu soruları da sorduk burda Mecliste. Bu bütçede 200 milyara arsa alındı diyor. Allah aşkına bu arsa nasıl alındı? İhaleye mi çıkıldı, teklif mi kabul edildi? 200 milyar biliyor musunuz 80 bin pound. Nasıl alındı bu arazi? Teklif mi kabul edildi bu araziye? Sayıştay bunları çıksın araştırsın, getirsin bu Meclisin gündemine soksun, söylesin. Ha, iktidar milletvekilleri işte çoğunluk bizdedir, biz yaparız olur demekle olmaz bu iş. Bunların kalem kalem incelenmesi lazım, konuşulması lazım, gündeme getirilmesi lazım. Bu Meclis bunları onaylayamaz. Bu kati bütçelere yanıt veremez. Bunları geçiremez bu Mecliste, imkansızdır. Olamaz böyle bir şey.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki bunları söylerken sosyal adaletten bahsediyoruz, herkese eşit davranmaktan bahsediyoruz, geçen dönemden beridir benim bazı şikayetlerim var. Kooperatifte 24 yıldır çalışan bir zatın Zeyko Yağ Fabrikasına sürülmesi konusunda benim şikayetlerim vardır geçen yıldan. Bu konu üzerine düzeltilmesi için gereken faaliyetini yapacağını söyleyen arkadaşlarım vardı. Söz verilen arkadaşlar vardı. Henüz daha gündeme gelmedi, bir.


İki, Dün Kooperatif Merkez Bankasında denetçi olarak çalışan iki tane genç arkadaşımız, birisi Krediler Şubesine nakledilerek, diğeri ise Kooperatif Süt Fabrikasına nakledilerek cezalandırılmışlardır. Sorusuz, sualsiz cezalandırılmışladır. Böyle bişey olamaz. Yahu disiplin kurulları kurulur bu gibi yerlerde. Yasasında da var. Disiplin kurulları çekip bu insanlara ceza verebilir eğer bir suçları varsa. Ama durduk yerde bu insanlara sen oraya gideceksin, sen şuraya gideceksin ve partileri öne sürülerek bunlar yapılırsa eğer, bu bir o kadar daha yanlış olur. Bunlar yaşanmaktadır. Sosyal adalet nerdedir burda? Sosyal adalet nereye gitti burda? Birisi çıksın da bize anlatsın bu sosyal adaletin nerede olduğunu.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Sonay’a güveniriz bu konularda, ama hani?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yeni İskele) (Yerinden) – O da kaybetti güvenini. Sisteme uydu.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Cevap vereceğiz.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Halkın belli bir onuru vardır. Onuru... Sayın Adem bugünkü nöbetçi bakandır. Onun için herşeye cevap vermek mecburiyetindedir. Çünkü başka arkadaşımız yok. Sağolsun kendisi en azından burda bulunur da konuşmalarımıza cevap verir. Onu da takdir ederiz, yani onu da söyleyelim Sayın Adem’in buralarda bulunmasından ve her konuşulana çıkıp bilgisi dahilinde yanıt vermesinden dolayı ona da teşekkür ederiz.Çünkü biz arzu ederdik ki ilgili bakanların tümü burda olsun. Onlar ilgili konulara yanıt versin ama maalesef yok. Onun için nöbetçi Bakana teşekkürü bir borç biliriz.


Şimdi Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; son günün son gelişmesi, tarihini unuttum. Onun için bir kontrol edeyim yazarsa, yazmaz. Sanırım geçtiğimiz hafta Pazartesi günü bir açıklama yapılmış ve taslak 2005 ve 2006 dönemi sözleşmesi konusu gündeme getirilmiştir Sayın Maliye bakanımız tarafından. Maaşlarla, ücretlerle ilgili olarak. Ben burda bir şeyi, herhalde ben bu Kürsüden unutulur, insan aklı öyle bir şeydir ki unutur zamanla. Onun için hatırlatmakta fayda görüyorum. Bu maaş artışları fert başına düşen milli gelirin, Gayri Safi Milli Hasılanın artışı kadar gerçekleşecek diye bir anlaşma var. Ve bu suçladığınız UBP yaptı bu anlaşmayı da. Ha, hep bütün kötü şeyleri söyleriz de bunu niçin gündeme getirmeyiz çok merak ederim.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – O acı paket.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Evet, o acı pakette, o tatsız pakette. Hani o ekonomik istikrar paketiydi da...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Hani dört sene artış vermediniz memura, onu kasteden?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Hani bas bas bağırırdı da, böyle şey olmaz derdi da konsolidasyon ortağın... hade ver sen de göreyim.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Vereceğiz.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Hade ver sen de göreyim.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Vereceğiz.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Hade verecen de göreceğim ben de.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Geçen sene 14 verdik bu sen de vereceğiz. Rahat ol.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; CTP – DP Hükümeti maalesef Gayri Safi Milli Hasılayı dahi Haziran ayının başında daha açıklayamadılar. Neden? Hatırlatıyorum, 2004 yılı bütçesi bu Meclisten geçmediği sürece siz bunu açıklayamazsınız dedik ve bugün de açıklanamayacak da, daha da açıklanmayacak bu Gayri Safi Milli Hasılanın ne kadar arttığı.


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – 2004 geçti, 2005.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Çünkü kavga devam eder. Yüzde 9.6 mı, yüzde 12 mi? kendi içlerinde de bu tartışmalar vardır. Ve daha devletin harcamalarından veyahut da katkılarından Gayri Safi Milli Hasılaya olan verileri de toplayamadı Devlet Planlama Örgütü tüm  ısrarlarına rağmen. Onun için Gayri Safi Milli Hasılanın ne kadar arttığı belli değildir. Yani bugün insanımıza en az %12 gibi bir artışın reel verilmesi gerektiği bir noktada, sayın sendikalarımız onu da unuttular, onu da çıkardılar akıllarından ve vergi dilimlerinin ayarlanmasıyla elde edilecek olan %7 artıştan bahsederler. Zaten bu yükümlülüğünüz asgari ücretten dolayı fark eden, farkın...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yani Mehmet Bey söyledi ama tam anlatamadı. Sen de aldın onun lafını da konuşun.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Ben istersen anlatayım sana Sayın Bakan. Yılın ilk belirlenen asgari ücreti...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Asgari ücretten ne kadar vergi bağışıklığı...


HASAN TAÇOY (Devamla) – Yılın ilk belirlenen asgari ücreti, vergiden muafiyet şartlarının oluşturan koşulları ortaya koyar. Ben anlatayım size. İşte söylüyorum bak. Siz asgari ücreti daha tespit etmeden, 10 gün önceki Pazartesi, bu geçtiğimiz Pazartesi değil ha, 10 gün önceki Pazartesi, topladınız sendikaları Maliye Bakanlığında, ertesi gün de dediniz emekliler gelecek dediniz, öyle bir de gazetelerde manşetler attınız. İşte sendikalar %20 istedi, Hükümet %12 veriyor dedi, diye manşetler attınız ama daha asgari ücret belli değildi. Yani planlı ve danışıklı döğüşün başlangıç noktası, 10 gün önceki Pazartesi. Asgari ücret belli olmadan sendikalar çağrıldı...


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yani Ahmet Barçın’ı aldılar...


HASAN TAÇOY (Devamla) – O da, Ali Seylani de, Ali Gulle de, hepsi de, bütün sendikacılar da maaşallah topu birlikte hallettiler.


ALİ GULLE (Gazi Mağusa) (Yerinden) – İyi artist olabilin.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Efendim?


ALİ GULLE (Yerinden) (Devamla) – Artist olabilin.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Evet, evet, doğrudur. Zamanında da aynen öyle dediydin Ali Bey, zamanında da aynen öyle dediydin. Sıkıda olduğun zamanlarda da öyle dediydin. Onun için ben buna yanıt vermeyi bile mehel görmem.


BAŞKAN – Sayın arkadaşlar; Meclis Kürsüsünden ve milletvekilleri birbiriyle konuşurken kimse kimseyi rencide edecek bir tavırda bulunmasın. Sayın konuşmacı, siz de konuşmanızı tamamlar mısınız, sürenizi doldurdunuz?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bağlıyorum Sayın Başkan, hemen bağlıyorum.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu ülkede konsolidasyonlar kalkarken, verilecek olan zamların Gayri Safi Milli Hasılaya göre ve Gayri Safi Milli Hasılanın artışı kadar verileceği sözkonusu olmuş ve bu konularda hemfikir olunmuş ve bugün eleştirilen veyahutta yerilen konularda ortaya çıkan bazı görüşlerle bunun doğru bir nokta olduğunu dile getirmiş ve bu Mecliste yapılan tartışmalarda bunu kabul etmiştik. Hatta ve hatta geçen sene yapılan artışta bunlar kullanılmıştı. Şimdi bu gelinen aşamada görüyorum ki öyle bir olay yok. Vergi dilimlerinin açılması ile verilecek olan %7 ve Bakanın önermiş olduğu 1 Haziran’dan itibaren %1’lik bir artış sözkonusu. Emekliye gelince...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH USAR (Yerinden) – Sonuçta alım gücündeki artışı ortaya koyuyordu.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Emekliye gelince, seyyalen bir artış...


SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) – Sayın Milletvekili; nasıl bir artış istersiniz?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Seyyalen bir artış ne demektir?


SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) – Nasıl bir artış istersiniz?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Hem sosyal sigortalı emekliye, ki onlara yapılabilir, benim kafama takılan soruya geliyorum Sayın Bakan. Müsaade ederseniz sorumu sorayım, ondan sonra bilginiz varsa çıkar burdan yanıt verirsiniz.


SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) – Yani fazla vergi verirken bu verginin azaltılmasının bir ücret artışı olup olmadığı konusundaki düşüncenizi söyleyin.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Ben söyledim düşüncemi. Herhalde o saat kulaklarınız tıkalıydı, duymadınız.


SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) – Yok, söyleyin anlayalım. Biz biraz anlamakta zorlanıyoruz.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bir şey değil. Biraz daha gayret sarfederseniz anlarsınız.


Sayın Başkan, değerli milletvelilleri;benim bu seyyalen artışlardaki sorun şudur. Sosyal sigortalarda seyyalen bir artış yapılabilir. Yalnız emekliye ne kadarlık bir seyyalen artış düşünülüyor? Bu seyyalen artışın toplamı ne kadardır ve geriye dönük verilecek olan seyyalen artışı bütçedeki hangi kalem veyahutta hangi yerden verilecektir sorusunu sormak isterim. Bunu da öğrenmek, ben bulamadım, öğrenmek herhalde en doğal hakkımdır. Bunu da sizlere soruyorum. Bunu bu Meclise söylemek, izah etmek de sizlerin görevidir. Bunu bizlere izah ederseniz, biz de öğrenmiş olacağız. Çünkü biz bulamadık böyle bir kalem. Böyle bir nokta göremedik. Onun için bu eksikliği de sizlerin gidermesini istiyoruz. Beni dinlediğiniz için çok teşekkür ederim. Genel Kurulun yüce anlayışına dayanarak konum dışı söylemiş olduğum olayları da kaale aldığınızdan dolayı ve beni dinlediğinizden dolayı hepiniz sağolunuz, var olunuz. Teşekkürler.


SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) – Yani sizin öneriniz %40 artış yaparak %45 vergi miktarını artırmak mıdır?


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Milletvekili saldırısını söylemedin.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Onu  da söylerim biraz sonra. Yanıttan sonra söylerim.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biraz önce söylediklerimi tekrar anlatmak istiyorum. Ya ben tam anlatamıyorum, ya karşımdakiler anlayamıyor. Bakın, Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, “KKTC Halkı Tarafından Seçilmiş Milletvekillerine Yapılan Haksız Saldırı Karşısında Hükümetin Duyarsız Tutumu ile Kurum Bütçeleri” hakkındaki gündem dışı konuşma istemi.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Kurum Bütçeleri hakkında konuştum.


SONAY ADEM (Devamla) – E, değerli arkadaşlar; Allah için olsun. Burada yapılan konuşma ile istem arasında herhangi bir bağ gördünüz mü siz?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Çok.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Ama zaman zaman Başkan da ikaz etti.


SONAY ADEM (Devamla) – Bir satır söyledi işte kurum bütçeleri ile ilgili...


BAŞKAN – Sanki siz geri kalırsınız.


SONAY ADEM (Devamla) – E, kardeşim, yani bu kurum bütçeleri zamanında görüşülürken sen veyahut senin partinden buralarda görevli arkadaşlar hakikaten araştırma yapmıyorlar mı?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Sordular, bu soruya yanıt gelmedi.


SONAY ADEM (Devamla) – Soruyorum, bir arsa alındı. Nasıl alındı? İhaleye kondu mu, konmadı mı?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ne arsası?


SONAY ADEM (Devamla) – Siz böyle bir milletvekili uslubu gördünüz mü değerli arkadaşlar? Eğer ihaleye konmamışsa kardeşim, onu bulup sen buraya getireceksin ve iktidara soracaksın. Bunu ihalesiz aldın. Nasıl hakkın var böyle bir şeyi yapmaya diye.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – İhalesiz aldın, söyledim. İhalesiz aldın.


SONAY ADEM (Devamla) – Yahu söylem üstüne, dedikodu üstüne siyaset yapılmaz kardeşim. Bunu öğreneceksin sen. Üstelik sen yeni milletvekili de değilsin yani.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – İhalesiz aldın kardeşim. Söyleyeceğim.


BAŞKAN – Sayın arkadaşlar, lütfen müdahale etmeyin. Sayın Bakan, siz de karşılıklı konuşmayın.


SONAY ADEM (Devamla) – Yahu, o zaman çık buraya gel, anlat. De ki böyle bir arsa alındı, el altından alındı, şu alındı, bu alındı. Biz de kardeşim görev bilelim kendimize bir Bakanlar Kurulu üyesi olarak, bu konunun üzerine gidelim ve araştıralım, değil mi?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Görev bileceksiniz.


SONAY ADEM (Devamla) – Bakanlar Kurulu üyesi olarak, bu konunun üzerine gidelim ve araştıralım. Değil mi? Bizim de görevimiz bu. Ama sen çıkarsın buraya potpori şeklinde bir ondan salla, bir bundan salla, yakala babam yakala. Yani onun için diyorum ki kardeşim, konuşacağın şeyi yazacan. Biz de bilgi sahibi olalım, burada tartışalım. Tartışalım burada. Doğru olan budur çünkü. Ama Sayın Hasan Taçoy ısrarla bizim söylediklerimizi ters yüz etmek için ve böyle sesini de yükselterek ve aniden düşürerek, böyle yükselterek ve aniden düşürerek, sanki muamma bir şey yaratırmış gibi, konuşma uslübunu...


SALİH MİROĞLU (Girne) – İsten herkes senin gibi yüksek perdede konuşsun?


ALİ GULLE (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Tiyatrocu...


SONAY ADEM (Devamla) – Konuşma uslubuyla davranarak...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Sen benim konuşma uslübumu eleştiremen.


SONAY ADEM (Devamla) – Evet, Sayın Ali Bey laf etti iyi rol kesiyorsun. Ama değerli arkadaşlar, bu Kürsü rol kesme yeri değildir.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Hiç de rol kesme yeri değildir...


SONAY ADEM (Devamla) – Eğer yakaladığınız, bulduğunuz herhangi bir bulgu varsa...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Vardır.


SONAY ADEM (Devamla) – Bu Kürsü halkın kürsüsüdür.Buradan getirip milletvekillerine söyleyeceksiniz. Görevi milletvekilliğinin budur.


Şimdi KTHY’nda, ona da laf attı arkadaş, hani sen sosyal adaleti hallettin. E, kardeşim, müsaade et görüşmeler devam ediyor. Görüşmelerin devam ettiği yerde sen kişi olarak müdahil olma.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Ben demedim. Ben bir aydır devam ediyor dedim.


SONAY ADEM (Devamla) – İşçi-işveren tarafını bizim görevimizdir Çalışma Bakanlığı olarak...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Federasyon açıkladı, çok memnudurlar sendikacılar.


SONAY ADEM (Devamla) – Evet, sendikacılar da memnundur bizden.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Öyle açıklar, çok memnundurlar.


SONAY ADEM (Devamla) – E, işte saldırır, kaşır şimdi, yani şey yapın, greve sürecek insanları. Halbuki bırak anlaştıralım...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Yani gideceği noktayı şimdiden, halka gideceği noktayı şimdiden söyler.


SONAY ADEM (Devamla) – Anlaştıralım. Çünkü arkadaşlar, bakın, Kıbrıs Türk Hava Yolları çok nazik bir dönemden geçiyor. Bunları ısrarla her gün kürsülerden söylüyoruz. Bu Kıbrıs Türk Hava Yollarına, Kıbrıs Türk Halkının ihtiyacı var. Bunun hisselerini biz almak istiyoruz. Bu dönemde problem yaratılması arzusu yoktur bizde. Sendikacılar da, işveren de, sorumlu davranmalıdır. Nazik bir dönemden geçiyoruz. Anlatabildim mi?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Alakaya maydonoz.


SONAY ADEM (Devamla) – Anlatabildim mi? Ama senin tabii, hayır ben senin düşüncenin arkasında yatanı biliyorum. Senin rahatsızlığın Kıbrıs Türk Hava Yolları, Kıbrıs Türk halkına geçmesin. Bütün rahatsızlığın o. Onun için kaşıyorsun sorunu. Orada problem çıksın, problem büyüsün.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – O senin hüsnü kuruntun. Başaramayacağını bildiğin için benim üstüme atan.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH USAR (Yerinden) – Demirhan kavşağında da öyle yaptı. Gördü baktı orda bir şey yapacan, hemen, ben sadece seyretmek için ordaydım.


SONAY ADEM (Devamla) – Seyretmek için gittiydi Paşa’yı okşasın orda. Orada insanlar ölüyor, Paşa’yı okşalayacak Taçoy, orada güven tazelesin. 


Değerli arkadaşlar; biz siyaset yaparız. Ve siyaseti yaparken daha yukarıdan bakmak zorundayız olaylara. Aksi takdirde yapılacak olan en küçük değişiklikte bile bağıracak olan  çıkacaktır. Her bağıracak olan haklı değildir. Onun için sahip çıkarken bazı işlere dikkatli davranmalısınız. Sorumlu davranmalısınız. Siz milletvekilisiniz. Eğer bunlara dikkat etmezseniz hiç ipin ucunu yakalayamayız. Doğru olan budur.


Şimdi arkadaşlar; başka bir olay, burada bir eylem vardır, 32 günden beri gerçekten olumsuz bir görünüş bizim için. Bu sorunun çözülmesi gerekiyor. Bu sorun 2003’ten bu yana devam ediyor. Sayın İlkay Kamil’in da kulakları çınlasın, doğru bir tavır sergiledi. Doğru  tavır sergilediği için de tokatladılar kendisini, Meclise getirmediler.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Sendikanın görüşünden bahsedin Sayın Bakan.


SONAY ADEM (Devamla) – Bu konuyla ilgili. Onun için bakın, şu anda bu sorunun orta yerden kaldırılması için görüşmeler devam ediyor taraflar arasında.Ben bir milletvekili, bir bakan olarak bütün arzum, bu çocukların kayıplarının orta yerden kaldırılması için bir orta yol bulunmasıdır. Samimiyetle söylüyorum bunu. Eğitimci değilim, çok iddiam da yok zaten bu konularda. Onun için ayrıntıya girmek niyetim de yoktur. Ama bu sorunun orta yerden kalkması için, bugün biliyorum saat 17.30’da yine Bakanlıkta taraflar bir araya gelecek. Umarım bu işten olumlu bir sonuç çıkar ve bu yara da kapanır. Ama bundan sonra değerli arkadaşlar, bir adım atılmadan evvel, hangi konuda isterse olsun, yasal mevzuatı tamamlayarak adımların atılması gerekiyor, ki herhangi bir yara orta yere çıkmasın.


Maaş ve ücretlerle ilgili ise, ben doğrusu şu anda bir şey söylemek istemiyorum.


SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) – Görüşme devam ediyor.


SONAY ADEM (Devamla) – Şu anda görüşme devam  ediyor. Buradan siyaset yapmak niyeti ile konuşmak da istemiyorum. Umarım sendikalarla Maliye Bakanlığı bir ortak noktada buluşur, ki buluşacaktır, buna inanıyorum. Yalnız övünerek, sesini yükselterek bağırdığında söylemen lazımdı da ki dört yıl devlet çalışanlarına hiçbir artış vermedik. Onu da söyleyecektin da ona göre haklı bir pozisyona giresin ve konuşasın. Geçen yıl Cumhuriyetçi Türk Partisi Birleşik Güçler – Demokrat Parti Hükümeti %14 artış verdi çalışanlara bir vermede. Eşel Mobil sistemi çerçevesinde de gerektiğinde artışlar verilmiştir. Bu yıl da ortak nokta bulunacak, %11 civarında bir artış verilecek. Nasıl verildiği önemli değil arkadaşlar. Formulü nasıl hiç önemli değil. Önemli olan, insanımızın eline gidecek olan net maaşıdır. Ben tabii bu dönem içerisinde hayatın ucuzlatılmasında Hükümetin gösterdiği performansı bir kenara çekiyorum. O işin ayrı bir yanı. Onu da çıktığınızda takdir edeceksiniz. Anlatabildim mi? 10 verirken 15 aldığınızı unutmayacaksınız. Biz hem verdik, hem hayatı da ucuzlattık bu memlekette. Niçin? Çünkü yeni koşullarda Rum sermayesi ile kendi sermayemizi ciddi anlamda rekabet edebilecek bir düzeyde çalışmasını istiyoruz. Her alanda biz rekabet edeceğiz karşı tarafla. Bu açıdan bunu yapacağız. Bundan sonra hazırlanın, bu Hükümet döneminde de müjdeler duyacaksınız hayatın ucuzlaması konusunda.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – BRT konusunda ve Mısır seyahatinden bir şey söylemedin.


SONAY ADEM (Devamla) – Gelelim BRT’ye. Şimdi bana attın bir-iki tane isim gittin.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – İsim söylemem ben kürsüden, hayatta huyum değil.


SONAY ADEM (Devamla) – Şimdi bakın... Ben bilmem değerli arkadaşlar. Şimdi bilmiyorum, gerçekten bilmiyorum.


SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) – Şimdi Sonay Adem demezsiniz, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı dersiniz, aynı kapıya çıkar işte.


SONAY ADEM (Devamla) – Evet. Şimdi bakın, eğer orada gerekli düzenlemeler varsaydı, bunlarla ilgili gerekli bilgileri önümüzdeki hafta vermek üzere, çünkü benim gerçekten bilgim yok yani bu konuda. Şimdi ne söylesem de boş konuşmuş olacağım. Ancak şunu da ifade edeyim değerli arkadaşlar, Bayrak Radyo Televizyon Kurumunu yeniden ciddi anlamda ellemek gerekiyor.Yeniden düzenlemek gerekiyor. Günün ihtiyaçlarına göre orayı düzenlememiz lazım. Eğer günün ihtiyaçlarına göre düzenleyemezsek, dünya kadar insanımız var orda, kaşiyeli anlamda çalışan ve hele hele sizin dönemlerde de sürekli olarak üzerlerinde kılıç çalışırlardı. Şimdi berikat özgürdür insanlar, gayet rahat çalışıyorlar.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Anlamadım nedir?


SONAY ADEM (Devamla) – Aralarında bir kaçı vardır...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Anlamadım, bir daha söyle.


SONAY ADEM (Devamla) – Aralarında bir kaçı bile var ki...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Adamı işten durdurdun daha dün.


SONAY ADEM (Devamla) – Aralarında bir kaçı bile var ki BRT Kurumundan ödeniyor ve bir gazetede dedikodu sütunu hazırlıyor ve herkese tafra atıyor oradan. Onun için değierli arkadaşlar; bunları savunmayın. Bunları savunmayın. İsterseniz, gelin ben sizi alayım elinizden, götüreyim BRT Kurumu çalışanlarına. O geçen gün şikayet ettiğiniz yönetim kurulu üyeliği ve disiplin kurulu üyeliğinin aynı merkezde olmasından ötürü şikayette bulunduğunuz konu ki onu da siz yasalaştırdınız. Ama o dönemde yaşananları ben götüreyim sizi isterseniz o savunmaya çalıştığınız karşı taraftan nasıl terorize edildi BRT çalışanları size anlatsın insanlar. Evet, sizi elinizden istediğiniz gün alayım götüreyim.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Biz devamlı gideriz oralara.


SONAY ADEM (Devamla) – Beraber gidelim isterseniz. Beraber gidelim ve anlatsınlar size insanlar, neler yaşadılar.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Ayrım yapmadık.


SONAY ADEM (Devamla) – Neler yaşadılar. Onun için bakın, eğer birinin ekmek parasıyla oynanırsa, birisi mağdur edilmeye çalışılırsa orada söyleyin birinci biz çıkalım karşısına.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Söyledik.


SONAY ADEM (Devamla) – Ama bulunduğu konum itibarıyla işe gitmeyen adamı sakın ola bu Kürsüden gelip savunmayın. Bu yanlıştır.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – İşe gitmeyen adam varsa ispat edeceksiniz.


SONAY ADEM (Devamla) – Yahu, bütün dünya biliyor kardeşim, bu adam işe gitmiyor.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – İmzası var mı, onu söyleyeceksiniz bana.


SONAY ADEM (Devamla) – Ne imzası var?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Tutanaklarda, defterlerde.


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) – İmza atar da kaçar? Ne yapar?


SONAY ADEM (Devamla) – Yani görürsünüz işte tavrı, bu tavır, bunu savunmak mümkün değildir. Ve bakın size açık ve net söyliyeyim. Her kim ki işe gitmezse ve suistimal yapmaya çalışır, orada...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Varsa öyle bir şey kabul ederiz. Ama ben de diyorum ki bu karalamayı yaparken ispat edin.


SONAY ADEM (Devamla) – Orada bizi bulacak. Orada bizi bulacak.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Karalama yapıyorsanız ispat edeceksiniz.


SONAY ADEM (Devamla) – Hayır, değerli arkadaşlar; bunları savunmayın. İşe gitmeyen adamı savunmayın, yanlış yaparsınız. Aksine bizim ciddi bir kamu reformuna ihtiyacımız var. Bunları da birlikte yapmamız lazım. Yok ki işe gitmeyen adamı gelip bu Kürsüden savunacaksınız. Yok. Ona hiç asla müsaade etmeyiz. Ve bundan sonra göreceksiniz, başka bir şey daha söyliyeyim size...


BAŞKAN – Sayın Bakan, siz de cevaplarınızı kısıtlı olarak şey edin.


SONAY ADEM (Devamla) – Şimdi son olarak şunu söyleyip oturuyorum Sayın Başkan. Bakın, bir müşavire dedim ki size ihtiyacım vardır. Onun için size bir oda ayıracağım. Masanız, sandalyeniz de olacak ve çalışmalarda katkı yapmanızı istiyorum. Arkadaşlar; sanki da kendisine dedim ki toz ol da görülme artık.


TURGAY AVCI ((Gazi Mağusa) (Yerinden) – Korktu senden Sayın Bakan.


SONAY ADEM (Devamla) – Toz oldu. Bu değerli arkadaşlar; bakın, şikayet ediyoruz dünya kadar müşavir oldu, çalışmazlar, etmezler. Devlet derhal bunları çalıştırsın. Buna formül bulacağız.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Telefon et kendine çağır göreve, bakansın.


SONAY ADEM (Devamla) – Eğer bu devletten maaş almaya devam edeceksen kardeşim çalışacaksın. Öyle onda bunda gezmekle, aybaşı gelip maaşı alıp, eve gitmek yoktur artık.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Çalıştır.


SONAY ADEM (Devamla) – Bunları da... Çalıştıracağız. Ondan sonra göreceğim yine geleceksiniz buraya, ne hakkınız var da işte filan müdürü bu şartlarda çalıştırırsınız diye konuşacaksınız.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Kriterler Sayın Bakan, kriterler.


SONAY ADEM (Devamla) – Onun için bakın, en üstten, en alta kadar bu devletten kim maaş çekerse kardeşim, emekliler hariç, devletin istediği şartlarda çalışacak. Gelip buraya beni bir odadan öbür odaya koydular diye buraya gelip konuşmayın lütfen. Kapansın artık bu eleştiriler. Böyle bir eleştiri olamaz. Bir odadan öbür odaya bir memur kondu diye bunu eğer bu Kürsüye getirip konuşursanız değerli arkadaşlar; bu devlet nasıl çalışsın?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Ne oldu Sayın Bakan?


SONAY ADEM (Devamla) – Olamaz böyle bir şey.


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) – Çok önemliymiş gibi de gösterirler.


SONAY ADEM (Devamla) – Olamaz. Partisi şuydu ve alındı bu odadan da kondu bu odaya. Allah Allah ve bunu siyaset yapıp konuşacaksınız bu Kürsüden.


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) – Bu muhalefetçilik değildir.


SONAY ADEM (Devamla) – Bu muhalefetlik değil.

SONAY ADEM  (Devamla) – Bu dönem artık gerilerde kaldı. Bu dönemi artık biz bu memlekette yaşatmayacağız. Hepinize saygılar sunarım. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN -  Evet, bitirdiyseniz arkadaşlar...


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) – Bitirdik Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Sayın Başkan da görevini yapsın.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, yanıt hakkımız yoktur? 


BAŞKAN -  Efendim?


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) – Yanıt hakkımız yoktur?


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Ama başka işiniz yok. 


BAŞKAN -  Sataştı mı size?


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) – E, bilmem, rol yaptığımızı söyledi. 


BAŞKAN -  E, peki, çıkın ona cevap verin o zaman. 


Buyurun.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Yani role cevap verecen yahu? Biraz içerik varsa cevap verecen? Ahmet, boşver yahu, herkesin bir tarzı vardır. 


HASAN TAÇOY  (Lefkoşa) – Son söylenenin elinde kalır? Mentalite odur? 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Herkesin bir tarzı var.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; herhalde her şeyde olduğu gibi son söyleyenin elinde kalır misali.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Son milletvekilinin sözüdür yahu.


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) – Onun için son milletvekili söz aldı. Müsaade ederseniz konuşalım. 


BAŞKAN -  Sayın arkadaşlar, lütfen.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – E, nasıl? Lütfen Sayın Başkan, 50 defa söz verecen? 


BAŞKAN -  Meclis Genel Kurulunu çalıştırın kardeşim yahu. Böyle olmaz. Yani böyle toplantı olmaz, kapatacağım şimdi ben size söyleyim. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Olmaz tabii. Bir öyle, bir böyle, nasıl? 


BAŞKAN -  Bir konuşmacı çıkar, herkes konuşur. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Kaç defa çıkacak bir konuşmacı yahu kürsüye? 


BAŞKAN -  Baştan siz niye müdahale ediyorsunuz. Sizin ne hakkınız vardır? 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Ederim tabii. Usulünü adamına göre yaparım.


BAŞKAN -  E, usulünü adamına göre değil. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Evet, usulüne göre yaparım. 


BAŞKAN -  Esas usulsüzlüğü yapan siz oluyorsunuz milletvekili olarak. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Adamına göre iş. 


BAŞKAN -  Adamına göre değil.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Kendiniz usul düzenlersiniz. 


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Milletvekili. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Hade başla.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Meclisin İçtüzüğünü okuyup da buralarda oturmanın daha iyi olacağına inanıyorum. Bundan dolayı arkadaşlarımızın bir müdahaleyi yaparken lütfen İçtüzüğe bir bakmasını, ona göre söylemesini veyahutta hatta konuşmasını rica ederim. Ve şunu söyleyim; ben kesinlikle ve kesinlikle bir olgunun üzerinde durmak isterim. Bu Mecliste daha önce de yaşandı, şimdi yaşanmaktadır. Daha önce biz iktidarda, arkadaşlar muhalefette iken de yaşandı. Son söz milletvekilinindir. Bu Kürsüde milletvekili çıkar söyleyeceğini söyler. Son Bakanın çıkıp konuşmasıyla veyahut da herhangi birinin bir lafıyla bu kürsü kapanmaz. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – O zaman ben lazım dört defa çıkayım oraya. İsim belirtti. 


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu kürsülere çıkıp da rol yapan yoktur. Ha, isim kullanmamak veyahut da isim söylememek bir suç ise ben o suçu üstüme alırım, yüklenirim, sırtıma da giyerim ama hiç kimsenin ismini bu Kürsüden kullanmam bunu da açıkca söylerim. Ancak ve ancak bu Meclisin Genel Kurul salonunda konuşma hakkı olan kişilerin ismini zikretmekte herhangi bir zarar olacağını düşünmüyorum. Çünkü o insanların en azından yanıt hakkı vardır. Ama bu Meclis dışında olan kişilerin isimlerini burda söylemek gerçekten yanlış olur. Biz, yapmış olduğumuz araştırmaların sonucu olarak bulmuş olduğumuz bulguları gelip burdan bu Meclis kürsülerinden dile getiriyoruz. Bunlara...


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Dedikoduları dile getiriyorsunuz. 


HASAN TAÇOY  (Devamla) –  Sayın Yektaoğlu, dedikodu diye bir olay olamaz.


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E, cevap verdi sana. 


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Dedikodu diye bir olaya olamaz. Dedikodu olsa bu kürsülere gelip söylemeyiz ve gerçeğini bulduğumuz olayları da gelip burdan Genel Kuruldan özür dileyerek doğrusunu da söyleyecek kadar cesaretimiz vardır ve az önce de bir tanesini de yaptık. Pazartesi günü sormuş olduğunuz bir soruya yanıtı gelip burda biz kendi kendimize verdik. Hükümetten yanıt olmasına rağmen yapmış olduğumuz araştırmanın sonucu olarak dedik ki 2005 yılında alınan araçları bize gelen bilgiyle 2004 yılında alındı diye belirttiler ve geldik bunu burdan bu Kürsüden o sormuş olduğumuz, geçen gün Pazartesi günü Bayrak Radyo Televizyon Kurumu Bütçesi tartışılırken sormuş olduğumuz soruya yanıtı biz kendi kendimize burdan verdik ve tutanakların düzeltilmesi için söylüyoruz dedik. Onun için dedikodu üzerine laf olmaz bu Kürsüden. Bu Kürsüde...

MUSTAFA YEKTAOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ispatlayacan. 


İspat da vardır. Onun için bu gerçeği siz kendiniz de araştırın madem o kadar meraklısınız. 


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Senin her dediğini araştıracağım ben?


HASAN TAÇOY (Devamla) - Öyleyse eleştirmeye de hakkın yoktur Sayın Yekta.


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hade yahu senin konuşmaya hakkın varsa benim de burda senin kadar eleştirme hakkım vardır. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Eleştirmeye bu Kürsüden hakkın vardır oturduğun yerden değil, oturduğun yerden bu hakkın yoktur Sayın Yekta. 


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Benim var merak etme. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Daha göremedik, bir defa hariç daha göremedik. Bir kez, bir kez, ikincisi daha yaşanmadı. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; karşılıklı tartışacak değilim bu Kürsüden. Burda, bu Mecliste gerçekten bir eksiklik varsa ben milletvekili olarak bunu kendime görev addederim. Ha, iki tane eksiklik var. Biri; Bayrak Radyo Televizyon Kurumu Bütçesinde bize iletilen, ulaştırılan rakamlar ve bu rakamların komiteye değiştirilmesi ile ortaya çıkan açık konusunda eksiklik gördüm. Bunu araştırırken ortaya çıkan bir Yönetim Kurulu üyesinin bir bayanla birlikte Mısır'a gitme olayı dile geldi. Onu sordum. 


Üç; Genel Tarım Sigortası konusunda ortaya çıkan açığın, 160 milyar kadar olan açığın akibetini sordum. Çünkü bu Meclis bu konularda zan altında kalıyor ve bu konularda eğer biz görev yapmazsak Sayıştaylık buyursun gelsin görevini yapsın bu Meclise bilgi versin. Çünkü hükümet kanadının, iktidar kanasının oyları ile bu bütçeler de onaylanmıştır. Biz eğer yolsuzluk varsa, yolsuzlukları onayladık demektir bu. Bunu gelsinler ve bu  Kürsüden söylesinler. 


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Geçen defa cevap verdik. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Tatmin olmadım. Çünkü ben sana onu anlatırım. Biraz sana yanıtını yanına gelir matematikçi olarak söylerim. 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) - Yok benim yanıma gel de söyle. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Yanınıza da gelirim Alpay Bey. Gelir de söylerim size ve sizden rica edeceğim. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bütçeyi al da gel. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Bütçe ordadır, bütçe masanın üstündedir. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Sen bütçeye bakarak konuşman ki. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Bütçe masanın üstündedir. Ben size söyleyim ezbere rakamları yahu. 1 trilyon 160 milyar. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Biraz sonra yanıma gelecen anlatacan. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Gelecem gelecem. Niçin kürsüden söylememden rahatsız mı oluyorsunuz? Rahatsız mı oluyorsunuz kürsüden söylememe?


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yok söyledin, kaç defa söyledin. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - 360 küsur milyar bir fark vardır arada. Vardır yok mudur? 400 milyara yakın dedim. 


ALİ GÜLLE (Gazi Mağusa) (Yerinden) - 200 dedin, 300 dedin. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yoktur. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Hayır saptırmayın 400 milyara yakın dedim hiç kusura bakmayın. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yoktur, bak...


HASAN TAÇOY (Devamla) - Ben size bunu gösterecem. Siz de bunu bu Kürsüden söyleyeceksiniz arkadaşım. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şimdi herkesin üzerine tabii ki görev oldu bu kürsüye çıkan kişinin de konuşmasına müdahale etme gibi anlıyorum ben. Eğer işinize gelmeyen bir nokaya varsa hemen dışardan müdahale ederiz ve bu konuları dile getiririz. Şimdi çok enteresandır bu Kürsünün neden buraya konduğunu ve neden milletvekiline söz hakkı verildiğini heralde unutuyoruz hepimiz, heralde hepimiz unutuyoruz. Onun için bu görevi biz yapacağız ve yapmaya da devam edeceğiz. Gerekirse sesimizi bir yükselteceğiz, bir indireceğiz ama bu görevi yerine getireceğiz. Siz de bunları dinleyeceksiniz ve saygı ile karşılayacaksınız. Hepinize teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler. 


Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Turgay Avcı'nın, "Gazi Mağusa Bölgesinin Sorunları” ile ilgili gündem dış konuşma istemi vardır. Okuyunuz lütfen. 


KÂTİP - 

30 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Haziran 2005 tarihli 18'inci Birleşiminde "Gazi Mağusa Bölgesinin Sorunları" ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

   
               Dr. Turgay AVCI

UBP Gazi Mağusa Milletvekili


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; evet konumuz Gazi Mağusa halkının, esnafının, vatandaşının özellikle ekonomik sorunları.Bir buçuk yıl önce yine bu kürsülerden referandum sürecinde devamlı tartıştığımız, konuştuğumuz, dile getirdiğimiz halkımızın sıkıntıları vardı ve özellikle Gazi Mağusa bölgesinde Maraş ve Güney Mesarya halkının ortaya çıkabilecek yerleşim sorunlarının çözümü ve bu süreçteki ekonomik zorluklar hep tartışıldı ve o günlerde hükümet kanadının bir önceki hükümetinin bizlere verdiği yanıtlar; her şey hazırdır, o bölgelerde hiçbir halkımız rahatsız olmayacaktır ve bu bölge halkının kalkınması için gereken yapılacaktır. Yıl 2005 Haziran ayındayız, dün Sayın Başbakanı ve diğer yetkilileri gezen Güzelyurt Bölgesinin Kalkındırma Derneği vardı. Gerçekten olması gereken bir hareket. Çünkü Güzelyurt’da Maraş ve Güney Mesarya gibi yerinden olması öngörülen bölgeler. Yani unutulmuş ve kalkınamayan bölgeler. İşte bugün bu Kürsüden Gazi Mağusa halkının bu bölgelerin sorunlarını dile getirmek istiyorum. Maraş ve Güney Mesarya Bir buçuk yıldır Sayın Bakanın da bildiği gibi çünkü o bölgedendir, ortaya çıkan belirsizliklerden dolayı kalkınma açısından durmuş, yatırımlar beklemeye alınmış, hatta çocuklarına ev yapacak olan insanlar dahi bu işlemleri durdurmuştur. 2005 yılının Haziran ayında artık hükümetin bir kararlıkla bu vatandaşlara seslenmesi gerekiyor. Çünkü bu vatandaşlar halen bir belirsizlik içerisinde. Gerçi bütün Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Halkı bir belirsizlik içerisinde. Çok hassas bir dönemden geçiyoruz, bunları da kabul ediyoruz. Ancak bu görüşme süreci devam ederken, dünyaya açılım süreci devam ederken dünyaya açılamayacak olan o bölgelere özenle bakmalıyız. Özellikle bu bölgeler bir buçuk yıldır bekliyor. O bakımdan bizim önerilerimiz, bu halkın beklentileri Güzelyurt halkı gibi bu bölgeye de özellikle eğilmesi gerektiğinin üzerinde duruyoruz. Ne yapılması gerekiyor? Maalesef bu halk çocuğuna ev yapmıyor, bekliyor. Yatırım yapmıyor. Akdoğan bölgesinde köyünde yatırım yapmak isteyen bir işletmeci beni arayıp soruyor. “Sayın Vekilim; büyük bir yatırım yapmak istiyorum, ne diyorsunuz?” Hakikaten bu sorulara cevap vermemiz gerekiyor. Çünkü yarın, hemen yarın bir anlaşma diye yola çıkan hükümet, hatta üç ay sonra Cumhurbaşkanlığı seçimlerinden sonra hemen anlaşma. Halkımız o zaman bu açıklamalar ışığında bekleyelim diyor. Ancak son günlerde görünen o ki 3 ayda, 6 ayda bir anlaşma yok. Temennimiz odur, olmasını diliyoruz, tüm desteği veriyoruz ama görünen bir gerçek var. İki tarafın masaya gelmediği sürece bir anlaşma imkânsız görünüyor, o bakımdan bizim bu bölge halkına kolaylıklar, teşvikler ve Bakanlar Kurulunun Kararı ile bir an önce önlemler almalıyız. Bizim bu önlemler ışığında önerilerimiz; Özel Teşvik Yasası derhal bu bölgeler için çıkartılmalıdır. 


(Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram Başkanlık Kürsüsünü Sayın Hasan Bozer’e devreder.)

Bu bölgelerde yapılacak olan yatırımlar devlet tarafından garanti altına alınmalıdır. 


Bakın son bir yıldır yerinden olmayacak bölgelerde bir kalkınma görülmüştür. İnşaat sektörü patlaması, konut patlamaları ve diğer hareketlilik devam ediyor. Ancak bu bölgelerde taş taş üstüne konmuyor. Bu bölgelerdeki yatırımlar devlet tarafından, hükümet tarafından garanti altına alınmalıdır. Yapılacak olan yatırımların sonucunda kısa sürede bir anlaşmaya varılması halinde bu yatırımların, bu borçların devlet tarafından karşılanması gerekiyor. Bu bölgelerdeki gelir ve Kurumlar Vergisi oranları o bölgelere özel olarak indirilmelidir. Bu bögelerdeki vatandaşların konut, çocuklarına inşaat ve yatırım amaçlı kredilerin uzun vadeli ve düşük faizli veya faizsiz desteklenmelidir. 


Yine bir önceki hükümetin tam seçim öncesinde Kasım veya Aralık ayında bir beyanatı olmuştur. 10 trilyonluk faizsiz krediler verilecektir. Bir önceki hükümetin seçim öncesi bir beyanatı olmuştu. Hatırlayacaksınız restorantların, öğrencilerin kalacağı yerler ve küçük işletmeler için 10 trilyonluk faizsiz kredilerin verileceğini medyadan okuduk. Bu bölgelere bu tür yatırımlar için bu kredilendirmelerin yapılması gerekiyor, yani Güzelyurt bölgesi, Maraş, Güney Mesarya özellikle kalkınamayan, yatırım yapılamayan bölgelerdir. 


Konut kredisi deyince tabii ki akla bankalar geliyor. Hükümet Programı okunurken bir konuyu vurgulamıştım. Ama maalesef cevabı alamadım. Belki bugün alırım. Vakıf Banka; Vakıf Bank halkımıza konut kredisi veriyordu, döviz kredileri veriyordu ama maalesef bir süre önce ne konut kredisi, ne hiçbir krediyi döviz olarak vermiyor. 

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Ekonomik sebebi vardır. 

TURGAY AVCI (Devamla) - Bir süre önce yine burdan vurguladım. Avrupa Birliğine girecek olan Kıbrıs Türk Halkı, Avrupa Birliğine giriyoruz, dünya ile bütünleşiyoruz diyen hükümet kendi bankasından döviz kredilerini kaldırıyor ve bu kredi...

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Bazı teknik konular var ki...

BAŞKAN - Sayın Bakanım lütfen müdahale etmeyin. 

TURGAY AVCI (Devamla) - Sayın Bakanım...

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Allah için olsun. 

TURGAY AVCI (Devamla) - Özel bankalar verebiliyor, kar oranı yüksek olduğu açıklanan banka kar etmiyor mu bu banka?

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Zarar edelim?

TURGAY AVCI (Devamla) - Yani döviz kredisi zarar mı ettiriyor diyorsunuz Sayın Bakanım? Ama yani lütfen bu halka bu haksızlığı yapamayız. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Mevduatlarla, kredilerin bir dengesinin olduğunu bilir misin sen? Bankacılık kuralları...

TURGAY AVCI (Devamla) - Sayın Bakanım özel bankalar veriyor. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Bilmezsen o zaman konuşma. 

TURGAY AVCI (Devamla) - Özel bankalar veriyor. Bakın özel bankalarla görüştüm veriyorlar. Yani bütün bankalarda bu ortam kalksa o zaman belki haklı yönünüz var. Belki diyorum onu da. Faiz oranını yukarıya çekebilirsiniz ama dövizle kredi vermeme bu dünyaya açılımın tam tersidir. Evet, yani bu dövizle kredi verilmemesini onaylıyorsunuz ve kabul ediyor musunuz?

ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) - Hayır öyle bir şey yok. 

TURGAY AVCI (Devamla) - Hayır Sayın Bakanın...

ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) - Bankaların kuralları, yasası kurallarına göre bir banka TL veya yabancı cinsten mevduat konusunda sınırlandırılmıştır. Sorun burdadır. Diğer bankalar istedikleri kadar döviz kredisi vermediği için vermeye devam eder ama söz konusu banka...

TURGAY AVCI (Devamla) - Söz konusu banka DÖKAY'a bütün kredileri, dövizi bitirmiş mi bu sorunuz?

ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) - Yok canım.

TURGAY AVCI (Devamla) - E, yok şimdi o zaman o bankanın içine girip dövizin nereye gittiğini sorgulamamız gerekiyor. Çünkü vatandaş, bakın Maraş'ta oturan, köyde oturan, Mağusa'da oturan, Lefkoşa'da oturan bir vatandaş bir konut kredisi istiyorsa bunu bu bankanın vermesi gerekiyor. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Sayın Bakan Mağusa'nın  sorunlarıdır bu?

TURGAY AVCI (Devamla) - Evet sorunlarıdır. Açıyorsunuz. 

BAŞKAN - Siz müdahale ediyorsunuz....

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Gündem dışı konusunun tüzüğü, usüllerini uygulayalım lütfen. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Bakanım, vatandaş konut yapacaktır, konuta kredi istiyor. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – O zaman Lefkoşa’nın da sorunu var, Girne’nin de yahu. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Tamam, tamam. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Demeyin ona Mağusa’nın sorunları. Gençlerin sorunları var deyin, öyle çıkın kürsüye. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Bu tüzüğü gözönünde bulundurun. Okuyun bu tüzüğü...


TURGAY AVCI (Devamla) – Kırsal bölgelerde Sayın Bakanım, yıllarca bu Kürsüye 10 dakikalığına çıkıp saatlerce konuşulduğu zaman çok saygı duyulmuştur. Muhalefet bunu yapacaktır. Yani hakikaten tölerans sınırlarınız kalmamış gibi görünüyor. Mağusa vatandaşının sorunu deyip de Lefkoşa demediğim için mi eleştiriliyorum?  Peki, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşlarının döviz kredisini alamamasını eleştiriyorum. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – O zaman da gündem dışını böyle alın Sayın Turgay. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet. Kırsal bölgelerde gençlere arsa dağıtımı, alt yapısının yapımı ve konut kredilerinin verilmesinin bir an önce hızlandırılması gerekiyor.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Maraş bölgesi mi yoksa hepsi?


TURGAY AVCI (Devamla) – Bütün bölgelerde.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – O zaman gündem dışınızı böyle alın.


BAŞKAN -  Sayın Bakan, lütfen. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Bütün bölgelerde ancak Mağusa bölgesinin özelliğini belirttim Sayın Bakanım. Güzelyurt ve Gazi Mağusa’nın özellikli bölgeler olduğunu belirttim. Başka bölgelerde bir arsanın fiyatı 30-40 bin sterline satılabilirken bu bölgelerde dönüm 10 milyon, 20 milyondan satılamıyor. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Boğaziçi’nde de öyledir? 


BAŞKAN -  Sayın Bakan, çok müdahale yapıyorsunuz. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet, işsizlik konusunda yine bu bölgelerdeki kalkınmanın olamayışından, yatırımın olamayışından dolayı işsizlik sorunları vardır. Tek Tip Sosyal Güvenlik konusunu destekliyoruz, bir an önce de yaşama geçirilmesi için destek vereceğimizi söylüyoruz. Tabii ki yine ekonomik krizden bahsederken bugünlerde olan artışlara değinmeden geçemiyoruz ekonomik açıdan.

 Bir konuyu vurgulamak istiyorum, Devlet Planlama Örgütünün yaptığı açıklama; 2003 yılında 5 bin 950 dolardan 7 bin 350 dolarlara yükseltildi, bu kürsülerden de dile getirilmiştir. Gurur duyuyoruz. Yani %24’lük kişi başına düşen gelirin arttığını söyledik. O zaman bu kişi başına düşen geliri tüm halkımıza yaymalıyız, tüm çalışanımıza yaymalıyız. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Tam da öyle oldu işte.


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet, bir başka konu yine Mağusa esnafının ekonomik krizi açısından Sayın Bakan biliyor, Mağusa içerisindeki park yerinin sorunu. Mağusa Kalesi’nin içerisini bilen arkadaşlarımız, Mağusa esnafının büyük bir kısmı 5-6 bankanın yer aldığı, yanılmıyorsam 5 banka ve büyük bir çoğunlukla cenazelerin kalktığı Lala Mustafa Paşa Cami’nin bulunduğu, büyük bir tarihi eser yapısının bulunduğu Mağusa’nın içerisinin park sorunu. Herkesin bildiği Namık Kemal Meydanı’na giderken büyük bir parkımız vardı ve gelen bütün alış-veriş yapacak olan vatandaş, turistler ve herkes bu park yerini kullanıyordu. Bir süre önce bu park yeri kapatıldı ve bütün medyadan da takip edildiği gibi esnaf büyük bir huzursuzlukla yürüyüş yaptı. Şunu sorduk. Peki bu park yeri herhalde açılacaktır, geçici bir süre kapatılmıştır. Aldığımız cevap UNOPS yardımları ile  yapıldığı için Venedik Sarayı dedikleri park yerinin olduğu düzenleme UNOPS yardımları ile yapılmış ve UNOPS’la belediye arasındaki anlaşma gereği bu yerin park olarak kullanılmaması şartı varmış veya kullanılmaması istendi. Esnafa söylenen gerekçe bu. Eğer bu doğru ise hakikaten daha çok üzülmeliyiz. Yani UNOPS...


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Parayı veren düdüğü çalar?


TURGAY AVCI (Devamla) – Yani UNOPS Mağusa İçerisinin tarihi dokusunun yaşatılması için vereceği paranın karşılığında bu park yeri kapatılacak, bu yer açılacak mı diyecektir? Yani bundan sonraki süreçte bu kilisenin ziyaretçileri bunlar olacaktır, bu tarihi yere bunlar gelebilecektir mi diyecektir? Eğer gerekçe bu ise hiç kabul edilemez. Çünkü park yeri sorunu ile gelen halkımız polisle karşı karşıya kalıyor, park sorunları ortaya çıkıyor, cezalar yazılıyor, esnaf perişan, bankalar perişan. Yani bir karar alırken park yeri kapatılacak, tarihi doku korunacaksa park alternatifleri oluşturulacaktır. Alternatifler oluşturulmadan yasaklar konamaz. Bu konunun biran önce çözüme kavuşturulması gerekiyor. Eğer UNOPS bize kapat dediyse bu daha da vahim bir durumdur. 


Bir son konu olarak yine aylar önce gündeme gelmiş Mağusa halkının perişan olduğu Mağusa Hastanesi altı ay önce temeli atılıyor. Türkiye Cumhuriyeti Yardım Heyetinden parası bulunmuştur diye bir açıklama yapmıştı eski Sağlık Bakanımız. Mağusa halkı bekliyor. Çünkü şu andaki Mağusa Hastanesi dediğimiz ama hastane olarak görev yapamayan yer hakikaten lağım suları, pis kokuların olduğu ve sağlıksız bir konumdadır. Sayın Bakan da heralde bunları biliyor. Bunun biran önce temeli atılıp atılmayacağı, projesinin hazır olup olmadığı, biran önce belki bugün kürsüden tarihi dahi alacağız. Aksi halde Mağusa halkı sağlık açısından sağlıksız bir durumdadır. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederiz. 


Buyurun Sayın Bakan. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; konuşma içerisinde Sayın Avcı'nın değindiği konular arasında bir iki konu dışında aynı konuşmayı belli bir süre önce yine bu Kürsüden yapmıştı hatırlıyorum. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hatırlattım da bir yıl önce yaptık ses gelmedi dedik. 


SONAY ADEM (Devamla) - Evet, gerekli yanıtları da almıştır. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Yok gerekli yanıtlar şimdidir Sayın Bakan. 


SONAY ADEM  (Devamla) - Belli ki ne hükümeti, ne bizi izlemiyor.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) - İzliyorum Sayın Bakan. 


SONAY ADEM  (Devamla) - Hükümetin tavrının bu konuda gayet net olduğunun farkında değil Sayın Avcı. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Hükümet Programında Mağusa ile ilgili bir şey var mıydı Sayın Bakan?


SONAY ADEM (Devamla) - Değerli arkadaşlar; zaten yeni bir moda çıktı. Bu bazı Güzelyurt Milletvekileri tarafından moda haline dönüştürüldü. Örneğin sürekli olarak Güzelyurt'un sorunları. Şimdi çok büyük bir ülke olmuş olsaydık gerçekten haklı olarak, özel olarak bazı konular üzerinde bölgeler için konuşma yapmak zaman zaman olabilir veya münhasıran narenciye için konuşacaksanız evet gerçekten somut bir şeydir orada konuşursunuz. Sayın Avcı da bu modaya uydu Gazi Mağusa'nın sorunları, Alaka Ltd yani!


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) - Özellikle bölgeleri belirtti Sayın Bakan. 


SONAY ADEM (Devamla) - Alaka Ltd, yani şimdi...


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Yaşadığınız bölge Sayın Bakan. 


SONAY ADEM (Devamla) - Annan Planı çerçevesinde varılan sonuç itibariyle Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin en azından bütün sınır boylarının akibetinin o plana göre eğer evet denmiş olsaydı ne olacağı belli. Açık, yani bu müneccim olmaya gerek yok. Buralar düzenleme içerisinde belli oranda Rumlara devredilecekti belli tarihler çerçevesinde. Bir şey daha var ama o da nedir? Kuzey'de kalacak malların da 1/3'ü Rum mallarının Rumlara iade edilmesi meselesi vardı, yine Annan Planında. Dolayısıyla şuraya varmak istiyorum. Demek ki eğer Annan Planı hayata geçirilmiş olsaydı sadece bu sınır bölgelerindeki düzenleme yapılan yerlerde değil içerlerde de bazı düzenlemeler yapılacaktı. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Evler gidecek miydi 1/3'e? Evet, gitmeyecekti. 


SONAY ADEM  (Devamla) - Ev gitmeyecekti, ev yeri verecektik ev yapsınlar. Ne olacaksaydı yani. 


Şimdi bakın arkadaşlar; sorun çözülmedi. Niçin çözülmedi? Sayın Papadopulos ağladı. Bu tarafta bizim ağlayanlarımız da vardı tabii çözüm olmasın diye ve hakikaten tek taraflı bir evet de işe yaramadığı için sorun çözülmedi. Şimdi o günden bu yana ise Kıbrıs Türk Halkının sergilediği tutum nedeniyle, barışçı girişimi nedeni ile bu tarafta gerçekten ekonomimizde büyük bir devinim başladı. Hükümetimiz de bu yaşanan koşulları iyi değerlendirerek bir yol açmıştır ve ekonomide Sayın Avcı'nın da dediği gibi büyük oranda bir gelişme baş göstermiştir. 


Şimdi bazı yörelerde ise işte bu arkadaşların tutumu nedeni ile bir arkadaş diyor sordu bana ne yapayım. E, bilmem dedim. 

Arkadaşlar, hükümet sürekli açıklıyor. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Ne diyor? 


SONAY ADEM (Devamla) -  Ne diyor? Devlet, buralarda yapılacakların garantisidir. Bu tarafta yapılacakların da garantisidir. Şimdi mal mülk rejiminden ötürü sürekli olarak Rumlar mahkemelere gidiyor değil mi? Hükümetin tavrı bu konuda net ve açık değil mi? Garantisi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümetidir ve Devletidir. Öyleyse arada herhangi bir fark yoktur. Bu Devletin sınırları içerisinde şu anda eğer ileride herhangi bir olay meydana gelecek olursa veyahut herhangi bir değişiklik meydana gelecek olursa bunun garantisi elbette KKTC Devletidir değerli arkadaşlar. Onun için insanımızı frenlemeyin. Doğrudur, şimdi psikolojik bir şey var. Ben, Maraş’ta yaşıyorum. Sayın Avcı, biliyor. 74’den beri her görüşme ortamı başladığında, ha, ne zaman Maraş verilecek? İşte şey, Sayın Kâşif de bizim mahallededir. Dolayısıyla örneğin, Mağusa çemberinden yukarıda arsalar 25-30-40-80-100-150 oranında olurken, bizim mahallede şimdi gelin bir arsa satayım size bin liraya çok arsa bulursunuz yani. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Doğru söyledin Sayın Bakan. Doğrudur. Aynidir yani. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Ama bu psikolojiktir değerli arkadaşlar ve senelerin birikimidir insanların kafasında. Ondan ötürüdür bu sonuçlar. Dolayısıyla biz diyoruz ki, örneğin bir genç delikanlı ev yapacaksa Akdoğan’da yapabilir. Bunun garantisi devlettir. 


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Hatta yapmalıdır. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Değerlendireceksiniz. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Eğer oradan herhangi bir nedenle ileride bir anlaşma çerçevesinde herhangi bir göç meydana gelecek olursa bunun garantisi devlettir. Rahat olsun insanımız. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Bakan, kredilendirin o bölgeleri. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Kredi herkes için vardır. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Yoktur. Hani? Nasıl? Yoktur. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Vardır. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Nerde vardır? 


SONAY ADEM (Devamla) -  Vardır. Eğer konut kredisi ihtiyaç varsa belli kişilerin, farketmez Akdoğan’da mı oturur, Geçitkale’de mi oturur. Ayni pozisyondadır. İlgili kurumlara başvurup ipoteklerini de göstererek kredi alabilirler. Şimdi söylediğiniz banka, ben ismini de söylemek istemiyorum şu anda, doğrudur, memleketimizde özellikle Ulusal Birlik Partisinin hükümette ağırlıklı olarak bulunduğu dönemde son olarak büyük bir mali kriz meydana geldi, belli oranda bankalarımız battı, bu arada döviz ile konut alan insanlarımız gerçekten zora girdi. Kendi aralarında örgütlendiler ısrarla toplantılar yaptılar, bütün siyasi partileri çağırdılar, herkes kendine destek olacağız falan filan dedi. Netice itibarı ile geçtiğimiz yıl bir çalışma yapıldı ve bu çalışma çerçevesinde  bu oluşturulan DÖKAY da birlikte onların da görüşleri alınarak, katkıları sağlanarak işte bir bankamız vasıtası ile...


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Verildi. Doğru. Güzel. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Belli kolaylıklar sağlandı bu insanlara. Sırf dünya kadar para harcadılar, büyük kayıpları oluştu kurtulsun bu insanlarımız. Ve bence olumlu bir adımdı, hükümetin yaptığı olumlu bir adımdı. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Doğrudur. Ama kesilmemeliydi. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Kesilmemiştir. Şu anda Sayın Ömer Beyin de size söylediği gibi belli dengeler var değerli arkadaşlar bankaların. Bu çerçevede davranmak zorundadır. Onun için bankaların ismini telaffuz ederken lütfen biraz dikkatli olalım. Belli bir olaylar da oldu biliyorsunuz yakın zamanda. Oralara çok büyük  oranda kredilendirmeler yapılmıştır, döviz olarak kredilendirmeler yapılmıştır. Bir bankanın kendini ölçüp biçmeye, değerlendirmeye, rahatlamaya ve ondan sonra da yeniden o bankalarla ilgili adım atmasına gerek vardır. Durum tam da budur. Merak etmeyin, dövizle krediler devam edecektir. Özel bankalarda olduğu gibi diğer bankalarda da. Bu olaylar bu çerçevede değerlendirilecektir. Kimse rahatsız olmasın. Bu destekleri biz yapmak zorundayız zaten. Başka şansımız yoktur yani. Biz bu memlekette gençlerimizi tutmak zorundayız değerli arkadaşlar. Geleceğimizdir gençlerimiz. Onun için bu konularda geri adım atmayacağız. Aksine sizin de desteğinizle daha ileri boyutta çalışmalar yapacağız. Yalnız oralarda değil başka yerlerde de gençlerimizi bu adada tutmak için bir çalışma içerisine girelim. Şimdi işsizlik konusuna gelince o bölgeyi ki kastettiniz. Doğru. Ülkemizde gerçekten büyük bir işsizlik var ama biraz daha rahattır onlar. Niçin bilir misiniz? İşte Güneye geçip çalışma imkanı buluyorlar.  Ama daha gerilerde gerçekten çok daha zor şartlarda olan insanlar vardır. Tabii o alternatif değil bizim için. Ama geçici olarak insanımız buralarda en azından belli ihtiyaçlarını karşılamak için bir iş buluyor. Bu ekonomiyi biraz daha büyütüp kendi bölgemizde insanımızı çalıştırma imkanlarını yaratmamız gerekiyor. Bu yalnız ekonominin büyümesi ile ilgili da değil. Ayni zamanda kaçak işçi sorunundan ötürü büyük bir baskı altında olan işçi piyasasını rahatlatmamız gerekiyor o açıdan da takdir ediyorsunuz ki çalışmalarımız devam ediyor.  30 Haziran’dan sonra özellikle büyük bir demetim kampanyası başlatacağız. Bunda sizin de yardımlarınızı istiyoruz. Ulusal Birlik Partili milletvekillerinin de yardımını istiyoruz. Herkesin, sendikaların, sivil toplum örgütlerinin, bu memlekette artık bu yarayı kapatmamız gerekiyor değerli arkadaşlar.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Konuyu eleştirme...


SONAY ADEM  (Devamla) -  Ama işte bu topyekün değerlendirilmezse ve saddece bir açıdan bakarsınız olaya bir bütün olarak göremezsiniz. Şu ana kadar tahmin edemeyeceğiniz büyük bir rakama ulaştık ve bu merkezileştirmeden ötürü de gittikçe rakam büyüyor. 15 bini aştık. Şimdi arkadaşlarıma talimat verdim bu 15 bin çalışma izninin karşılığı Sosyal  Sigorta ve İhtiyat Sandığı Kurumlarına yatırım nedir? Çünkü açık ve net söylüyorum. Eğer bu kurumlara yatırımlar yapılmazsa 30 Haziran’dan sonra bu şekilde yapacağımız denetlemelerde orta yere bu sonuçlarla çıkanın çalışma iznini iptal edeceğiz. Buradan açık ve net söylüyorum. Onun için işverenler şimdiden dikkatle bu konuda gerekli adımları atsınlar. Bizim insanlarımız boşta dururken bu şekilde yasallaştırılmasına dönük attığımız adımları bile orta yerden kaldıracak adımlar atılırsa buna karşı tedbirimiz gayet sert olacaktır. Bu açıdan takdir etmenizi diliyorum. O 10 Trilyonluk kredi ile ilgili çalışmalar samimi söylüyorum herhangi bir bölge ile sınırlı değildir onlar. O dallarda yatırım yapmak isteyen arkadaşlar fark etmez hangi bölgededir. Gerekli şartları yerine getirise o kredilerden elbette yararlanması gerekiyor. Eğer bu krediler verilirken böyle bir engelleme ile karşı karşıya kalan herhangi birisi varsa bizi uyarın, böyle bir dönemde ...


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Krediler açıldı mı Sayın Bakan, sanırım krediler açılmadı.


SONAY ADEM  (Devamla) -  Açılmadı, işte başlıyor yakında. Dolayısıyle  buna müracaat edip de herhangi bir engelleme ile karşılaşacak olan varsa bizi uyarın diyorum ki ona göre biz gerekli adımları atalım. Yani benim kısaca söylemek istediğim budur. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Magosa Hastanesi Sayın Bakan.


SONAY ADEM  (Devamla) -  Evet geliyorum ona da.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Temelini atacağız ama ne zaman?


SONAY ADEM  (Devamla) -  Bu konularla ilgili şimdi yine dediğim konular iki tanedir onları sona bıraktım. Onun için  heycana kapılmayın. Size müjdeyi verebilirim. Magosa Hastanesi ile ilgili proje çalışmaları  tamamlanmıştır.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Para da hazır.


SONAY ADEM  (Devamla) -  Para da hazır şu anda iki tane yer vardır.Brisi arkadaşlar bilmeyebilir ama Magosa Hastanesinin hemen arkasında var olan yer arazi etüdleri yapılıyor. Bir başka yer daha vardır ben onu bilmiyorum. Ve bu iki etütleri yapılıyor hangisi uygunsa çok kısa süre içerisinde tesbit edilip ihaleye çıkılacaktır. Bu bizim için hayati öndedir. Çünkü Magosa Hastanesi dediğiniz gibi artık tamir olunabilecek pozisyondan çıkmıştır. Yani ona ne kadar para harcarsanız da böyle kör kuyuya su atar gibi bir pozisyon  çıkar orta yere. Dolayısıyla bunda hemfikiriz de. Kısa sürede bu hastanenin ihalesi çıkacak ve biz de yeni bir hastaneye kavuşmuş olacağız Mağusalılar olarak. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yazda bitecek yani. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Şimdi değerli arkadaşlarım, son olarak şunu söylemek istiyorum. Bu Mağusa Kaleiçindeki esnaf sorunu gerçekten ciddi bir sorundur. Bunda herkes hemfikirdir. Ve UNOPS’la yapılan işbirliği çerçevesinde bu Venedik Sarayının restorasyonundan belli bir süre sonra park yeri olarak kullanılmasının yasaklanması konusu esasında sadece suçu UNOPS’a atmayalım. Yani, öyle kırmızı görmüş boğalar gibi saldıralım UNOPS’un üstüne. 


Bizim değerli arkadaşlar, Eski Eserler ve Binalar Yüksek Kurulumuz da ayni görüştedir maalesef. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Kim Sayın Bakanım? 


SONAY ADEM (Devamla) -  Eski Eserler ve Binalar Yüksek Kurulu. Ayni düşüncededir. Biliyorsunuz bir problem vardır bu memlekette. Özellikle Lefkoşa, Mağusa’da eski eserlerin olduğu yörelerde adım atmaya çalıştığınız anda hemen karşınıza onlar çıkıyor. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Keşke eski eserlere karşı geleydik geçen sene. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Aman dokunma ona, aman şuna dokunma. Yani biz gezdik dünyada belli yerleri de gördük. Bu tür eski eserler hayata kazandırılıyor, yaşamın içerisine katılıyor. Bizde ise, aman dokunmayın diye bir tavır vardır. Bu açıdan sorun tamamen bundan kaynaklanmaktadır. Ama şunu açıkça ifade edeyim. Eğer buradaki esnaf herhangi bir örgütlenmeye gitmemişse, bir gösteri yapmışlardır ortak. Bence bir komite oluşturulması lazım esnafımızın ve belediye ile birlikte. Gerekirse hükümet de devreye girsin ve Mağusa Surlar içerisinde park sorununu çözecek ciddi bir çalışma yapalım. Çünkü Mağusa Surlariçi gerçekten Mağusa için hayati önemde olan bir bölgedir. Ve ileride ki turizmimiz de gittikçe gelişiyor. Ve gezeniniz var mı bilmiyorum...


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Tarihi eserler hep ordadır. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Her gün gerçekten çok yabancı turist tarafından da ziyaretler gerçekleştiriliyor, bu açıdan da önemlidir. Onun için bu sorunu kısa sürede çözerek esnafımızı da tık nefes yapmamamız lazım. Çünkü hakikaten ben de gittim görüştüm çok arkadaşla. Özellikle bu parktaki sorun orta yere çıktıktan sonra satışlarında belli oranda bir azalma vardır. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) (Yerinden) – Park edecek yer yoktur. 


SONAY ADEM (Devamla) -  Evet, onun için bu park sorununu çözecek bir çalışma kısa sürede yapılmalıdır. Bu konuda görüşleri varsa arkadaşların onlardan da yararlanalım ve esnafa ve belediyeye gerekli katkıyı biz de yapalım ve bu sorunu çözelim diye düşünüyorum. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Şimdi de Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Turgay Avcı’nın konuşmasından sonra da Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Eğitimde Yaşanan Sorunlar ile ilgili gündem dışı konuşması mevcuttur.


Okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

30 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Bakanlığı, 

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Haziran 2005 tarihli 18’inci Birleşiminde “Eğitimde Yaşanan Sorunlar” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 


             Nazım ÇAVUŞOĞLU 

   UBP İskele Milletvekili


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, gerçekten zaman bayağı geçti, arkadaşlarımız yorgun olsa gerek. Sayın ilgili Bakan da yurt dışında olduğu için böyle boş koltuklara demeyeceğim, çünkü sağolsun birçok milletvekili arkadaşımız da burda. Ama tutanaklardan da ilgili Bakan konuştuklarımızı alıp herhalde bize bir cevap verecektir. Çünkü Hükümet Programında bu eleştirilerin bir kısmını yapmıştık ve cevabımızı alamamıştık.  Bugün de resmi ziyareti dolayısıyle yurt dışında. Her halde iki konuşmadan sonra  bize cevap verecektir. Şimdi hükümetin yaklaşımları ile ilgilidir tabii ki bizim sorunlarımız. Az önce Sonay Bey gençler her şeyimizdir. Gençler geleceğimizdir demişti. Gerçekten katılmamak elde değil. Ama uygulamalara baktığımızda bunu görmemiz imkansız hale gelmektedir. Ben bugünkü konuşmamı iki konu etrafında topladım.


(Meclis Başkan Yardımcısı Mehmet Bayram Başkanlık Kürsüsünü Hasan Bozer’den devralır.)


Biri Kolej konusu, kanayan yaramız bu son günlerin en belirsiz konusu.  Diğeri de Yakın Doğu Üniversitesine daha önce okul öncesi eğitim  bölümüne kayıt yaptırıp şu anda okumakta olan öğrencilerin sorunlarını buradan dile getirmeye çalışacağım.  Şimdi bizim yüzümüzü Avrupaya çevirdiğimiz bugünlerde kolej konusunu  geliştireceğimize ortadan kaldıracak, onu yıpratacak şekilde belirsizliği bir yolculuk şeklinde müdahale edişimizi gerçekten Ulusal Birlik Partisi olarak, bir veli olarak onaylamamız mümkün değil. Şimdi kolejler kalktı dendi, kaldırılacak dendi, daha sonra 9 yıllık kesintisiz eğitimden bahedildi. Sonra sınavın kaldırılacağı söylendi.  Şimdi sınavın kaldırılma gerekçesi Sayın arkadaşlar öğrencilerimizin ilk öğretimde  baskı altına alındığı ve bu baskıdan onları kurtarma ve ilk öğretimdeki gelişmelerini laiki ile yapmaları için ve öğretmenlerin de gerekli müfredatları uygulayabilmesi için böyle bir tedbir alındı. Ama gelinen  durum odur ki yani biz sınava engel olamadık. Nasıl engel olamadık? Devlet kolejlerine giriş sınavlarını ortadan  kaldırdığımız bir gerçek ama özel okulların giriş sınavlarına yahut da Rum tarafındaki kolejin giriş sınavlarına bir çözüm getiremedik.  O zaman bizim hedeflediğimiz ilk öğretimdeki çocukların o baskıdan kurtarılmasını yapamadık, başaramadık.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele)  (Yerinden) -  Rum tarafına nasıl yani onu anlamadım.




NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) -  Güneyde da bir İngiliz Koleji var oraya da 250 civarında müracaat oldu giriş sınavına girmek için.  Benim çocuklarım da ilkokul 5’de bu sene ve geçen gün Doğu Akdeniz Üniversitesinde DAK diye isimlendirilen kolejde giriş sınavı için müracaat kabul edildi gerçekten çok ilginç bir rakam söyleyim size iki-ikibuçuk saatte 108 tane müracaat oldu. Diğer okullarda özel okullarda da durum aynisidir. Biz şimdi burada amacımıza hizmet edemediğimizi bütün müracaatlar göstermektedir. Bu sınavın ortadan kalkması arkadaşlar neyi sağlamıştır? Fakir öğrencilerin, fakir ve kapasitesi yüksek olan öğrencilerin kolej imkanının elinden alınmasına vesile olmuştur. Bu da bizim bu ülkede devlet olarak üzerimize düşen herkese fırsat eşitliği, olanak eşitliği vermek görevimizi de zedelemiştir bu anlamda. Çünkü hiçbir özel dersi durduramadık. Hiçbir özel okulun sınavını durduramadık. Yani toplumda demek ki bu yöne doğru bir talep vardır. Yani bu talebi siz yasakladım demekle kaldırmanız mümkün değil. Alternatifini ortaya koyacaksınız ondan sonra gerekli değişiklikleri yapacaksınız. Şimdi Sayın milletvekilleri, bu yönünü de geçtim hükümetin kolejleri işte değişik bir şekilde yürüteceği konusundaki  boyutuna gelmek istiyorum. Orta ikiden itibaren bir kolej olayı olgusu vardır. Orta okulların 4 yılla çıkarılması olgusu var.Ama ne ilginçtir ki halen daha bu uygulamanın nasıl olacağı belli değildir. Belli değil. Resmi olarak belli değildir. Sistemi  değiştirdiğinizi söylüyorsunuz ama uygulamanın nasıl olacağını? Nasıl değiştirdiğinizi söylemiyorsunuz. Bu sistemin içerisine ben tabii ki tutanaklara geçmesi, cevap verecek olan bir arkadaş varsa da kamu oyunun bilgilenmesi için 1-2 soru sormak istiyorum. Çünkü kayıt dönemi geliyor. Bu kayıt döneminde kolej binaları kullanılacak mı? Yani şu anda kolej olan okullara, okulların binalarına orta bir öğrenci alınacak mı?Tüm veliler, tüm öğrenciler bunu beklemektedir.  Bunu bir an evvel açıklayalım. Çünkü Sayın Bakanın, sınıfları ile bir üst sınıfa devam edecek demiştir bu çocuklar. Ama burada kolej binalarının durumu ne olacak? E, bundan doğan başka bir şey var. Bu kolej binaları kullanılmayacaksa, çünkü bazı duyumlarımız var ki kullanılacak, bazı duyumlarımız kullanılmayacak boyutundadır, eğer kullanılmayacaksa bu binalar orada görev yapan öğretmenleri ne yapacaksınız? Öğretmen açısından bu sorun vardır. Çünkü orada onlarca öğretmenimiz vardır boşa çıkacak olan. Bu öğretmen arkadaşlarımıza başka okullarda görev mi vereceksiniz, o boyutu gündeme geliyor. O yüzden bu konuların bir an evvel açığa çıkması gerekmektedir. 


Ben konuları böyle çok kısa geçiyorum vakit çok ilerlediği için. Yabancı dil saatinin artırılacağı söyleniyor yine bu programda. Allahaşkına nasıl artırıyorsunuz? Yani kağıt üstünde artıracaksınız ama okullara öğretmen göndermeyeceksiniz. O şekilde mi artırıyorsunuz? Çünkü şu ana kadar daha bakanlığın yaptığı bir planlama yok, bir araştırma yok. Yani Almanca ve Fransızca hocası bizim ülkemizde tercih edilen bir branş değildir ve o yüzden öğretmeni de yoktur. Yani, bu ihtiyacınızı siz Türkiye’den ancak karşılayabilirsiniz. 


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Türkiye’de var mı? 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) -  Ha, Türkiye’de de sıkıntı vardır. 


E, şimdi siz yabancı dili ondört saat yaptım diyeceksiniz. Yani, topluma şirin bir görüntü vereceksiniz. Ama ben, Hükümet Programında da söylemiştim, lütfen tedbir alınsın bu  okullar eş zamanlı açılsın. Şimdi sizin yapacağınız bu uygulama ile ben iddia ederim ve söylerim size ki gelecek sene Şubat’ta öğretmen gönderemezsiniz okullara. 


ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Hazırlıklar yapılır. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) -  E, onun altı aya yakın bir prosedürü vardır Sayın Bakan. Yani, bu da ciddi bir sorundur. Geçen sene yaşadıklarımızı tekrar yaşayacağız ve çocuklarımız yine mağdur olacak. 


Şimdi yine ortaokullar dört yıla çıkıyor. Ortaokullar dört yıla çıkınca tabii ki öğrenci sayısında bir artış olacak. Onlara ders verecek öğretmenlere ihtiyaç duyulacak. Onun yanında sınıflara ihtiyaç olacak. Çünkü %25 oranında bir artış demektir bu. Benim bildiğim birçok okulda da şu anda böyle bir imkan yoktur. E, siz ne zaman bu işleri çözeceksiniz? Çünkü siz arkadaşlar, ben bunları defa defa söyledim, ama Ulusal Birlik Partisi milletvekili olduğum için olsa gerek muhalefet yapıyor manasında dikkate almadınız. Bu işler arkadaşlar, kaynaklarınız, imkanlarınız araştırılır ondan sonra imkanlarınıza göre yapabileceğiniz sistemi değiştirebileceğiniz sistemle gerekeni yaparsınız. Ama bizim ülkemizde hükümet, şu andaki hükümet bilhassa ben yaparım olur. E, olmaz. Çünkü sizin değiştirmeyi umut ettiğiniz, arzu ettiğiniz olayın bir de mali tarafı vardır. Parayı bulduğunuzu varsayalım. E, paranın dışında bu imkanların, alt yapı imkanlarının oluşması için de bir süreye ihtiyaç vardır. Diyorsunuz ki yabancı dilde eğitim yapacaksınız. E şimdi arkadaşlar, yabancı dilde eğitimi nasıl yapacaksınız? Yani yabancı dilde siz Mehmetçik Ortaokulunda, Erenköy Ortaokulunda, Değirmenlik’te veyahutta başka okullarda da ingilizce tedrisat yapan sınıflar oluşturacaksınız. Şimdi, ben bir öğretmenim. Öğretmenlerin durumunu, öğretmenlerin çalışkanlığını veyahutta çalışmayanlarını hepsini bilirim. Şimdi siz diyelim ki atıyorum, “X” Ortaokulda ingilizce bir sınıf oluşturduğunuzda o derslerin verilebilmesi için yeterli o branşta öğretmeniniz var mı? Örnek yani siz İngilizce-Matematik dersi verebilecek yeterli öğretmen sayınız var mı? Çünkü ben biliyorum ki bir çok öğretmenimiz bilhassa bu branşlardaki öğretmenlerimiz normal Türkçe müfredattan mezun olmuştur. Yani İngilizce müfredattan mezun olan öğretmenlerimizin sayıları çok sınırlıdır. Ve  onların da bir çoğu kolejlerde görev yapmaktadır.Yani bu da  demektir ki bu da demek ki normal ortaokullarda görev yapan arkadaşlarımız İngilizce müfredattan mezun olmuş değillerdir.  Yani bunları nasıl yapacaksınız? Şimdi biz bu konuda 94 yılında o dönemde öğretmendim ben yine benzeri bir uygulama olmuştu.  Ve o zaman işte İngilizce paket programı diye isimlendirilmişti o paket çocuklarımızın kafasına taş gibi düştü ve o pakette dahil olan çocuklarımızın, araştırımalara göre, araştırmalara göre hiçbiri bir yere varamamıştır. Çünkü gerekli eğitimi alamamışlar, gerekli motivasyonu, öğretmen arkadaşlarımız veyahut da o sistem onlara sağlayamamış ve çocuklarımız harcanmıştır tabiri caizse.  Şimdi  paketin başka bir ismi ile karşı karşıyayız. Ve geleceğimiz olan gençlerimizde çok ciddi sıkıntı yaşayacağız. Şimdi arkadaşlar bu işler olurken siz pilot bölgeler seçersiniz bilimsel deneme sürecine girersiniz ve orada küçük dar bir yerde yapabildiklerinizi ve yapamadıklarınızı görürsünüz ve ona göre yaygınlaştırırsınız. Bu konularda gerçekten hükümet  sınıf geçirmeye kalkıştığı çocukların gözünde sınıfta kalmıştır. Bu bölümlerde okunacak müfredatlar halen daha hazır değildir. Çalışmaları yapıldığı söyleniyor ama halen daha ortada hiçbir şey yok. Yine ben buradan tutanaklara geçmesi ve ilgili yerlere ulaşması için bir uyarıda bulunmak istiyorum. Geçen hükümet döneminde bir sınıf geçme tüzüğü değişmişti. O tüzüğü ben eleştirirken 14 tane hatasını bulmuştum ve o hataların düzelmesini rica etmiştim arkadaşlardan. Şimdi zaman geçtikçe tüzüğe tüzükler tüzükle değişir ama bizim arkadaşlarımız hükümet edenlerimiz tüzüğü yorumlarla, telefon emirleri ile düzeltmeye çalışmışlardır geçen yıl. Bu yıl da aldığımız duyumlar o doğrultudadır. O dönemde alan bölüm derslerinden 6 ortalama şartı getiren tüzük bugün delinmeye çalışılmaktadır. 5.5’leri 6 yorumlayan konuşmaları, toplantıları oluyor. Bunu ben hükümeti uyarıyorum bunu iyi niyetle yaptığım bir konuşma olarak algılasınlar ve böyle bir kusur işlemesinler. Tüzükte bunun sıkıntı yaratacağını biz defa defa söyledik. Ama o dönemde  mangalda kül bırakmadı hükümet edenler. İşte biz yanlış biliriz, yanlış söyleriz şimdi değişmeye çalışıyorlar. Lütfen tüzüğü değiştirsinler ve hukuka saygımızı alzaltmasınlar. Yine bir konu daha var. Bu konuyu da gündeme getirmek isterim. Halkımızın faydasına olan bir konudur bu. Ben geçen hafta Lefkoşa’da bu hafta Mağusa’da  köyde kadın kursu sergileri olmaktadır. Dün boştum köy kadın kursu servisini gezdim gerçekten göz nuru ile işlenmiş bir çok el işi, bir çok çalışma vardır. Bu çalışmaları dışarıya sunulabilmesi, hayata katılabilmesi açısından Milli Eğitim Bakanlığının bu kurslarda üretilen el işlerini pazarlayabilecek bir mekan yaratmasını, ve bu mekanın bu kadın kursu öğretmenlerine motive vereceğini söylemek istiyorum. Ve kolejlerle ilgili konuşmamı daha sonra Milli Eğitim Bakanlığının da olabileceği, inşallah burada bulunabilecek bir günde tekrar etmek için onu kısa kesiyorum.  Evet şimdi yine en ciddi sorunlarımızdan biri ile karşı karşıyayız. Bu sorunumuz nedir? Yakın Doğu Üniversitesinin okul öncesi bölümü öğrencileri, dışarıda burada bir suçu olmadan 31 gündür çadırlarda mücadele etmek zorunda bırakılan gençlerimize, çocuklarımıza ne kadar daha sırt dönülecektir. 

Bu konunun çözümü ne zaman yapılacaktır, uzlaşı hükümeti, uzlaşı hükümeti diye isimlendirilen bu hükümet bu çocukların sorunlarına ne zaman ilgi gösterecek ne zaman devletin elini kendilerine uzatacaktır? Şimdi burada ...


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) -  Nazım Bey biz dinleyeceğiz seni partinden kimse yok bakın biz dinleyeceğiz seni biz buradayız. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) – Ben tutanaklar için konuşuyorum. 


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) -  Biz değer veriyoruz size. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Gerçekten nezaketiniz takdire şayan, teşekkür ederim o anlamda. Şimdi tabii ki burda nezaket gösterdiniz sağolun ama bu sorunu da ayrıntıları anlamanız açısından da iyi dinlemeniz...


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) -  Doğru da sabahtan beri bu konuyu tartışıyoruz.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Çok ciddi bir sorun,  gerçekten dışarda 93 tane, 92 tane çocuğumuz mağdur durumda ve kendilerinin bir suçu yok. Suçlu kimse cezasını çekebilir ama çucukların bir suçu yok. Şimdi sorun nedir arkadaşlar; bu Yakın Doğu Üniversitesinde? Bu çocukların ilgili bölümünün denkliğinin onaylanmaması konusu. Şimdi bizim yasalarımıza göre tabii ki bir bölümün, bir okulun açılma şartları bellidir. Bu şartları da bakanlık denetler ve bakanlık onay verir. Bu süreçlerde bazı sıkıntılar olduğu söyleniyor ama eğer siz sorumlu iseniz açılmasından, denetlenmesinden ve kapanmasından gerekeni yapacaksınız. Bu çocuklar iki senedir orda, paralarını ödeyerek bu bölümde okumaktadırlar. Bu çocukların hiçbir günahı hiçbir suçu yoktur. Ben tabii ki evraklarını da burada size çok kısa olarak göstereceğim çünkü gerçekten kimsenin olmaması da benim motivemi de düşürüyor. Yani bu da ayrı bir gerçek.


SALİH İZBUL  (Yerinden) (Devamla) -  Yani laf atalım da motive olasınız biraz? 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Evet evet gerçekten öyle. 


ALİ GÜLLE (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Siz öğretmen kökenlisiniz bozulmaz şeyiniz, güçlüsünüz.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Bozulmaz da kalabalık olunca daha şey olur yani biliyorsunuz. Şimdi bölümün eksik evrakları vardır bahanesi ile bu bölümün akredite edilmesi yapılmamaktadır. Bunu neden söylüyorum biliyor musunuz? Çünkü geçen hükümetteki Sayın Bakanın Erbil Akbil’in bütün yazışmalarında ben elimdedir gösterebilirim de bu bölümün kapatılması doğrultusunda herhangi bir yazısı yok. YÖDAK’ın Raporunda da bu bölümün bazı eksikliklerinin olduğu ve bu Rapora da binaen Sayın Eğitim Bakanı Erbil Akbil’in yazdığı yazı da yanımdadır şimdi size göstereceğim onu, YÖDAK’ın mevzuatına uygun olarak istenen bilgiler biran evvel tamamlanması ve buna kolaylık sağlanması konusunda bir yazı vardır. Hiçbir zaman kapanması doğrultusunda herhangi bir yazı bu okula gönderilmemiştir. Benim bir milletvekili olarak iddiam şudur; eğer sizin iddianız doğru ise Yakın Doğu Üniversitesi bu bölümü usulsüz açmışsa yetki sizdedir o zamanın gününde bu bölümü bir buçuk senedir kapatırdınız, bu çocuklar da mağdur olmazdı benim halen daha iddiam budur. Yani Yakın Doğu’da bir kusur varsa Yakın Doğu’ya bugüne kadar siz herhangi bir yaptırımda bulunmadınız, herhangi bir cezai müeyyide de uygulamadınız, o zaman çocuklara neyi uyguluyorsunuz? Benim yaklaşımım, olaya bakış açım buradadır. Şimdi burada ben söylediğimin havada kalmaması açısından size Erbil Akbil’in yazısını okumak istiyorum, çok kısa okuyacağım vaktinizi almamak adına. Diyor ki;12 Ekim  2004  tarihli yazısı,bütün yazışmaları da  toparlamaya  çalıştım.Diyor  ki YÖDAK işte başvurunuzu inceledik ve bir Rapor sunduk diyor, programa, öğretime başlama izni ile ilgili gerekleri henüz yerine getirilmediğini ve bunların neler olduğunu sıralamış ve demiş ki; Öngörülen eksikliklerin ve sorunların tarafınızdan giderilmesi halinde okul öncesi  öğretmenlik programına öğretime başlama izni verilmesi olanaklı görülmektedir. Bu nedenlerle YÖDAK’ın istemlerinin ve tespitlerinin olumlu değerlendirilmesini ve gereğinin ivedilikle yerine getirilmesinde yarar vardır.”


Yani bu okulun hiçbir zaman kapatılması için bir yazı kendilerine yazılmamıştır. Ben burdayım. Yani sen üstüne düşeni yapmayacan, ama sonra çocuklar 93 kişi sokakta kalacak. Bunu kabul etmemiz mümkün değil sizlerin de, bizlerin de.


BAŞKAN – Sayın milletvekili; süreniz dolmuştur. Bağlar mısınız?


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Tamam Sayın Başkan, bitmek üzeredir.


Yine Yakın Doğu Üniversitesi Rektörlüğüne 30 Nisan 2004’te yazılan bir yazı vardır. Diyor ki; “Üniversitenizin Atatürk Eğitim Fakültesi bünyesinde okul öncesi öğretmenliği bölümünün kurulmasına ilişkin izin isteminizi içeren ilgi başvurunuz Bakanlığımızca uygun görülmüş ve aşağıdaki esaslar çerçevesinde izin verilmesi uygun görülmüştür.” Altında Sayın Erbil Akbil, eski Bakanın imzası. Bunlar benim imzam değil. Biz bunları gördükten sonra Yakın Doğu’da bir sorun vardı ve ben bu sorunla gerçekten belli bir süre ilgilenmedim. Sebebini de söyleyeyim size açık açık. İşte bana denmişti ki İlkay Kamil, sizin Bakanınız bu okulun açılmaması konusunda suçlu odur veyahutta imzayı atmayan odur doğrultusunda bir düşünce bana aktarıldığı için ben ilgilenmemiştim. Ama süreç içerisinde bu belgeler bana verildiğinda ve bu belgeleri okuduktan sonra bu çocuklara gençler hepimizindir, geleceğimiz gençliğimizdir düşüncesi ile ve burada da Bakanlığın bu okulun kapanması doğrultusunda herhangi bir yazısı olmadığını gördükten sonra bu çocuklara, bu gençliğe sahip çıkmayı düşündüm ve o çerçevede onları ziyaret ettim. Onlar için konuşmalar yapmaya çalıştım ve dile getirmeye çalıştım. Siz de bu belgeleri isterseniz, elinizde yoksa ben size fotokopisini çekip hepinize, ilgili Bakanlara verebilirim. Gerçekten çocukların burada ciddi bir haklılığı vardır. Ayrıca ben size bir şey söyleyeyim. Bu yazışmalarda veyahutta şu anda Eğitim Bakanının bu çocuklarla ilgili bir komite kuruldu ve orda bazı pazarlıklar yapılıyor. Deniyor ki size 0-4 yaşı verelim. Ben de size burdan iddia eder ve söylerim ve bu mücadeleyi veren arkadaşlara da sabahleyin söyledim , bu olayı mahkemeye verin. Çünkü Eğitim Bakanının 0-4 yaş diye ayırma hakkı yoktur. Neden yoktur? Çünkü bizim yasamızda okul öncesini tanımlayan, yasada tanımlaması şu şekildedir. Okul öncesi, ilköğretimden önceki devreyi kapsar. Yani orada...


ÖMER KALYONCU  (Girne) (Yerinden) – Bu insanların zannederim o şeyde kalmasını uzatırsınız bu konuşmayı yapmakla.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Yok Sayın Bakan.


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Üniversite haklıdır noktasından hareket ediyorsunuz, ki hiç doğru değildir.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Hayır, siz gelmeden önce...


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Ben dinledim dışarıda.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Ben dedim ki Eğitim Bakanlığı...


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Bütün mesele, üniversitenin tutumundan  kaynaklanıyor. Geliyor ve destekliyor burda bu insanları.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Üniversiteden tabii ki münferit olarak öğrenciler geliyor, tabii arkadaşlarını...


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Üniversitenin yaptığı yanlışı bugün sebep oluyorsunuz bu insanlar Hükümetten soruyor. Üniversiteden sorması lazım.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Hayır, üniversiteden ben sabahleyin de söyledim kendilerine. Üniversitenin, burada konukturlar da, ben sabahleyin onları ziyaret ettiğimde bu belgeleri incelediğimde dedim Yakın Doğu’nun da üzerine düşeni...


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Yarattığı soruna çözüm arıyoruz gençlerimiz geleceğimiz olduğu için.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Ha, üzerine düşen bazı görevler vardır. Onları yapmadığını görüyorum dedim bu raporlardan. Ve yapması gerekiyor.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Evet, raporlar istendi, verildi. Belgeler istendi...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Yapması gerekiyor ama ben olayın çocuklar boyutunu... Burada ben arkadaşlara da ilettim. Eğer Yakın Doğu’da kusur varsa...


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Çok.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Bir buçuk yıldır ona herhangi bir yaptırım uygulanmadı. Herhangi bir ceza uygulanmadı.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yaptırım uygulanmasını söylersiniz ona? Onun adı nedir? Adı nedir?


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Tamam Sayın Bakanım, Yakın Doğu’ya kapatma...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Öyle önerirsiniz?


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Kapanacaksa kapanacak. Ama bu çocuklar sokakta kalmayacak.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Önerirsiniz bunu?


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Evet. Bu çocuklar sokakta kalmayacak. Eğer Yakın Doğu’nun kusurları varsa ve halen daha yerine getirmemişse, bu çocukların parasını alıp sokakta süründürme hakkı da yoktur. Ama bunlar yasalar çerçevesinde olacaktır. Zaten bir bölümün nasıl kapatılacağı da yasada vardır.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Nasıl açılacağı da vardır.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Nasıl açılacağı da vardır. Tamam ben olayın yasal boyutundayım ve bu çocukların 2 senedir burada emekleri vardır, paraları harcanmıştır kusur nerde ise o kusurun düzeltilmesi gerektiği tarafındayım. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) -  Üniversitelerimize karşı bir kredi verdi bu toplum bu insanlar bu krediyi yanlış kullanıyor. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Şimdi.


BAŞKAN -  Sayın konuşmacı sürenizi çok aştınız. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Bitiyor Sayın Başkan. Yani bakın saat 15.00’ek kadar bu konuşmayı yapmak için bekledik, müsaade edin Sayın Başkan çünkü burada eğer...


BAŞKAN -  Tamam işte biz de görevimizi yapıyoruz ama 15 dakikadır, yarım saat geçti Sayın  Konuşmacı. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Şimdi alırım bir kağıt kalem elime Sayın Başkan eğer 15 dakika kuralına uyulmuşsa benim lazım 11.30 da konuşmamı yapayım. 


BAŞKAN -  Burada Tüzüğü uygulamak mecburiyetimiz vardır lütfen siz de uyun. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Lütfen benim bitmek üzere bu önemli bir konu, ne yapalım bu kadar saate kadar bekledik burada yani YÖDAK’ın bir kararı vardır  toplantıya katılanların ve inceleme yapıldıktan sonra ortaya çıkardıkları bir Rapor vardır ve orda bazı eksikliklerin olduğunu söylüyorlar. Ama ben soruyorum size bir buçuk senedir Eğitim Bakanlığı görevi sizdedir, bir buçuk senedir bu sorun bugüne taşınmalı mıydı? Bugüne taşındıktan sonra bu çocuklar ikinci sınıfı bitiriyorlar üçüncü sınıf olacaklar nasıl olabilir böyle bir  anlayış? Bir buçuk sene önce neşteri vururdunuz sonunu düzeltirdiniz, bu çocuklar o zaman başka bölümlere de daha kolay geçerlerdi ve kayıpları da olmazdı. Ama şimdi iki seneden sonra kayıpları da büyüktür.


Yine çok kısa kaldı anlayışınıza sığınıyorum burada yine de tabii ben bazı yasalardan örnekler getirdim ama Sayın Başkan beni sıkıştırıyor onları size aktaramıyorum daha iyi bir bilgi olması açısında ben o yüzden gerekenleri göstermeden konuşmaya çalışacağım. Bizim yine Milli Eğitim Yasamızda fırsat eşitliği vardır. Der ki lise öğrenimini bitiren bir kişi yüksek öğrenime devam etmek hakkı vardır. Şimdi buradan ben başka bir konuya gireceğim çünkü bu da artık bu toplumda tartışılmaya açılması gereken bir konudur. Şimdi ben okul öncesi öğretmeni almak istiyorum, Akademinin Yönetim Kurulunun bazı açıklamaları vardır der ki; işte en düşük puan 74’le aldık biz Yakın Doğuya giden öğrenciler de başarısızdır ki bu konuşmayı da Olgun Olay YÖDAK Başkanı radyo programında da söylemiştir ve bu öğrenciler demiştir ki başarısızdır. Yani şimdi sizin kapasitenizin yetmemesinden dolayı 74’de sınır koydunuz ama ben 73 aldım şimdi ben başarısızım? Yani böyle bir yaklaşımı hele YÖDAK Başkanının yapmasını anlamak mümkün değildir. Ondan sonra biz bu çocuklarımızı yani eğitimden anlayan ve normal demokrasiye inanan hiçbir insan insanlrı başarılı insanlar veya başarısız diye kategorize etmez.  Ben o zaman böyle deniyorsa ve deniyorsa ki Akademi mezunları sınavsız mesleğe girecekler çünkü onların lise öğrenimleri başarılıdır, akademide de süperdirler, yani 74’le girdiler ama hiç 90’nın altına düşmediler ve onların sınava girme ihtiyacı yoktur iddiasında ise bazı yetkililer ben de o zaman diyorum ki size, sizin o başarısız gördüğünüz çocuklarla sınava girmeye niye korkuyorsunuz, niye korkuyorsunuz? Madem ki bütün bu ülkede bütün işçi alımları bile artık sınavladır, edebiyat mezunları da, üniversite mezunları da Türkçe öğretmenleri de hepsi sınavla giriyor. İlköğretime veyahutta okul öncesi bölüme alınan çocuklar Yakın Doğu’daki başarısız diye adlandırılan çocuklarla yarışmaktan korkuyor mu? Çünkü bu çocuklar yarışmaya hazırdırlar, diyorlar ki biz akademide imkan bulamadık ama Yakın Doğu da böyle bir bölüm açılmıştır biz o bölüme gittik kaydolduk ve biz işe girerken yani üniversiteyi bitirdikten sonra devletin açacağı münhallere yarışma sınavı ile talibiz. Bunda çekinecek ne var?Akademi yönetimine de burdan soruyorum. Madem ki o kadar iddialısınız, ben üniversitede okumuş bir insanım, daha sonra master yapmış bir insanım. Üniversiteye her giren insanın aynı şekilde bitirdiğini kimse söyleyemez. Kimisi daha az puanla girer bölüm birincisi bitirir, kimisi bölüm birincisi girer sonuncu bitirir. Yani şimdi akademiden mezun olan arkadaşlarımızın hiçbirinin bu sınavdan madem ki korkusu yoktur, bu çocuklarla yarışmaktan niye korkuyorlar? Ve bu iddiayı da, bu ilk oğretimde de ve okul öncesi eğitimi yapmak üzere öğretmen yetiştirmeyi de burdan söylüyorum, Atatürk Öğretmen Akademisine karşı değilim, sonsuza kadar yaşatılması gerektiğini de savunurum. Ama onun tekelinde, rekabetsiz bir ortamda öğretmen yetiştirilmesine de ben karşıyım. Rekabet olmayan yerde gelişme olamaz. Rekabetsiz ortamda yetiştirilenler demir perde gerisinde böyle bir sistem vardı, demir perde gerisi ülkelerin de halini gördük. Bu konular bugünden itibaren veyahutta zaten komitede masaya yatırılıyor, bunlar toparlanmalı ve bir yere varmalıyız. Diğer okullara da bazı şanslar verilmelidir. Şu anda da DAÜ’ye YÖK tarafından böyle bir bölüm açma izni verilmiştir. Belgelerini tamamlayacak. Belgelerini tamamladıktan sonra da siz o insanlara, yani Türkiye üniversitelerinden mezun olan tarihçiyi istihdam ediyorsunuz devlete, matematikçiyi istihdam ediyorsunuz ama ilkokul öğretmenini veyahutta okul öncesi bölümden mezun olacak olan, Türkiye’de mezun olacak olan öğretmeni istihdam etmeyecek misiniz? Bu mantık nasıl mantıktır? Yani şimdi bu arkadaşların yayınladığı yazıda  işte eğitim ve istihdam. Yani garanti. Arkadaşlar; garanti sistemi artık kalkmalı. İyi olan okullara gitmeli. İyi olan, en iyi olan okula gitmeli. Yani sizin diyelim ki devlet olarak üzerinize düşen görevler vardır. Nedir bu? Planlama yapacaksınız ve bu planlarınızı açıklama yapacaksınız. Gerekirse üniversitelerde bir edebiyat boyutuna gelmemesi açısından kotalar koyacaksınız. Ondan sonra da işe alırken diyeceksiniz ki ben okul öncesine alacağım öğretmende bu nitelikleri isterim, bu nicelikleri isterim. Buyurun sınava. En iyi öğrenciyi alan sensin. Bursu da o bölümlere veren sensin. Sonucunda da bu yarışın sonunda kim benim ihtiyacım olan 20’ye girerse, onu alacağım. Yani insanların lise döneminde başarısızdır diye veyahutta ortaokulda başarısızdır diye dışlanmasını kabul etmek mümkün değildir. Aynı çocuklar okul öncesi bölüme değil de Türkçe öğretmenliğine gitmiş olsaydı, siz onlara öğretmen hakkı vermeyecek miydiniz? Verecektiniz. O zaman niye bu tekelci zihniyette bazı arkadaşlarımız, bazı yerler ısrar ediyor ve gelişmenin önünü tıkıyor? Hatta ve hatta gerekçelerden biri de şudur; Der ki, üniversitelerin büyük imkanları, tam cümleyi şimdi bulamadım, okuyamam, imkanları bizi yok edebilir. Yani siz demek ki orada aslında korktunuz. Yakın Doğu’da, DAÜ’de, Lefke’de, Girne Amerikan’da korktuğunuz sizin, çocukların iyi yetişemeyeceği korkusu değil. Sizin elinizde bulunan garanti imkanın elinizden kaçacağı korkusudur. Ama siz bunu örtmek  için diyorsunuz ki bu çocuklar sıfıra yakın notlarla akademiye girememiştir. O yüzden Yakın Doğu’ya gitmiştir veyahutta bir başka okula gitmiştir.Ondan sonra atama ve terfi tüzüğüne de karşısınız çünkü bu ülkede doktoru, hekimi, hakimi herkes sınava girerken Akademi mezunlarına sınava girmemesi için mücadele yapıyorsunuz. E, ben şimdi bir veli olarak çocuğumu sana emanet edeceğim gerçekten orada layıkı ile aldığın 100 öğrenciyi, 100’ünü de süper yetiştirdiğini nereden bileceğim? Beni koruması gereken devlettir, devlet de beni sınav tüzükleri ile atama tüzükleri ile belirler ve halkına ve yetişmiş insanına da eşit olur. Biz...


BAŞKAN -  Sayın konuşmacı lütfen...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Bitiyor Sayın Başkan. Sayın Başkan Allah aşkına.


BAŞKAN -  Mümkün değil sayın konuşmacı yani böyle bir konuşma yapmak mümkün değildir Mecliste. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Son bir dakika. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Genel görüşmeyi geçti. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Şimdi Sayın Başkan Hükümet Programında aynı gerekçelerle orda konuşmamın sınırsız olmasına rağmen icabet ettik arzunuza ve konuşmamızı kısa kestik. 


BAŞKAN -  Hayır ben, arzu değil efendim benim...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Ya burada insanlar 31 gündür sokaktadır. 


BAŞKAN -  Anlattınız Sayın konuşmacı.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Geçen gün de yıldırımdan hepsi hayati tehlike geçirdi, bunu dile getirmeye çalışıyoruz Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Tamam hassasiyetinizi anlıyoruz Sayın konuşmacı.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Tamam Başkanım. 


BAŞKAN -  Hassasiyetinizi anlıyoruz biz de hassasız o konuda çocuklarımıza karşı.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Akademiye saygımız büyük, Akademinin yaşamasını savunanlardanız ama Akademiye bu görev niçin verildi biliyor musunuz arkadaşlar? Yani daha önce bizim 1950’de, 1975’te, 1980’de üniversitemiz vardı da bu görev yine Akademiye mi verildi yani üniversitelere güvenilmediği için mi Akademiye verildi? Hayır. Bu ülkede alternatifi yoktu, alternatifi olmadığı süre içerisinde akademi görevini yapmıştır, yerine getirmiştir. Şu anda övündüğümüz üniversitelerimiz vardır ne bileyim kaç ülkeden öğrenci gelmektedir ve onlara da ayıptır bu. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) -  Edebiyat öğretmenlerinin durumunu anlat hem beden eğitimi öğretmenin de ondan sonra bu konu ile ilgili doğru ve rahat konuş.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Rahatım ben. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) -  Nasıl rahatsın? 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Sayın Bakan rahatım ne düşüyorsam onu söylerim. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) -  Elimizde bir olanak var iyi öğretmen yetiştiriyor ilkokullara, siz, Sayın şeye teslim edelim bu işi teslim edin bu işi habire üretsin de atsın topluma. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Hayır, hayır öyle bir iddiamız yok. Ben diyorum ki Türkiye’den mezun olursam ben okul öncesi eğitimden siz beni istihdam edecek misiniz etmeyecek misiniz? Ben onu soruyorum Türkiye’de bu bölümde okursam ben ve gelirim diplomalı buraya ben okul öncesi eğitime...


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) -  İmtihana gireceksiniz. Bu memleketin yasaları budur bu yasaları biz yapmadık Sayın Çavuşoğlu.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Tamam Sayın Bakan biz de düzeltmek için uğraşuyoruz burada, sıkıntıyı dile getiriyoruz. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) -  Ama yanlış bir şekilde uğraşıyorsunuz. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Suçlu CTP’dir?


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) -  Bu tartışma akşama kadar sürecekse biz de tedbir alalım. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Yok bitti. Tamam o zaman bu konu yeterince gündeme geldiğini düşünüyorum. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) -  Ama bu insanların programı üzerinden yanlış yapıyorsunuz bu insanların problemini biz de biliyoruz. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Arkandaki adama yanlış yapıyorsun. Sen arkanda oturan adama saygısızlık yapıyorsun. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Ben bitirdim. Dinlediğiniz için saygılar sunar teşekkür ederim. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) -  1-2 cümle de biz söylemek isteriz. 


BAŞKAN -  Buyurun. 


ÖMER KALYONCU  (Girne) -  Evet belli ki bazı insanlar buraya belli insanların konuşmasını dinlemeye geliyorlar Sayın Başkan, sayın milletvekilleri ve belli milletvekili arkadaşlarımız da mesaj veriyorlar bu dramın üzerinden. Şimdi bu Meclisin önünde bu insanların kalışı bu konuşmalar yapıldığı süre   uzayacak ama çözüm de olmayacak bu insanların sorunlarına yönelik olarak.Çünkü çözümü yanlış yerde arıyoruz, çözüm yanlıştadır. Şimdi bu sorun gerçekten duruyor ortadadır. Bu sorunun çözümü için üniversiteye ceza versek kapattım desen bu insanların sorununu çözmez, önerilen budur buradan. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Ama bir buçuk sene önce farklıydı Sayın Başkan.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) -  Sorun şu; birileri bu toplumda ben en yapsam olur mantığından uzaklaşmalıdır. Orta yerde kurallar vardır bu kuralara uyacak ondan sonra eğitime devam edecek. Ben bu yetkiyi almadın bu yetkiyi almadan sanırım bu hükümetin olduğu dönem değil, bundan önceki hükümet döneminde bu yetki almadın bir YÖDAK’ın bir olumlu cevabı varmış bunu gitmişler vermişler Yakın Doğu Üniversitesine işte bak YÖDAK size bu ytkiyi verdi diyorlar. Bir defa bunun dışarı çıkması suç. Çünkü bu Bakanlığın kendi iç çalışmasıdır. Kim yaptıysa bunu doğru yapmadı. Bakanlık kendi içinde, hatta Bakan imzalayabilir de sonuçta YÖDAK’IN kararını. Ama çıkarmaz dışarı. Der kalsın sümenin altında yahu. Burda bir tuhaflık var diyebilir bir bakan. Dursun bu burda der. Yani bunu alan biri, işte imzalandı diye çıkarsa sokağa yarın, doğru bir şey mi yapmış olacak? Bunu yapmayacak.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Zaten Bakanın onayı ile...


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Çünkü bu Bakanın elinden imzalanıp, çıkıp o kuruma gitmediği sürece bu izin verilmemiş demektir.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yasaya aykırıdır.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Durum budur. Şimdi izin almayan kişi nasıl bir eğitim kurumunu harekete geçirebilir? Diyelim ki geçirdi, şimdi bunun yarattığı bir sorun artık haklı bir sorun mu oluyor?


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Öyle bir savunmamız yoktur.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Öyledir, savunma odur burdan yapılan. Temel konu şudur...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ben diyorum ki gereken niçin yapılmadı?


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Bu izin verilmemiştir, buna rağmen başlamıştır. Ve bir sorun yaratmıştır.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Alternatif önerimiz kapatın diyorsunuz.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Şimdi bu yaratılan sorunu bu Hükümetin önüne taşımak doğru değil. Bir kere daha bu sorunu yaratmaması için, doğru yüklenmek lazımdır ve Eğitim Bakanlığı da bu sorunu çözmeye çalışıyor. Eğer siz diyorsanız ki bu öğrencilerin durumu ne olacak? Bu Hükümet bununla uğraşıyor. Ama başladı işte ve dolayısıyla burası da öğretmen yetiştiren bir kurum haline getirilmesi lazım dediğiniz noktada siz, zaten bu işi teşvik ediyorsunuz demektir üniversitenin şu anda yaptığını. İzin almadan faaliyete geçmek durumunu teşvik ediyorsunuz demektir ve bu işin ucu tutulmaz. Fırsat vereceksiniz Hükümete ve burda bu insanlar da cesaret alıyor, nerden cesaret alıyorlar bilmem ve orda kalıyorlar. Şimdi bu manzara hoşunuza gidiyorsa...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E, gitmiyor.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Biz bu işe dayanırız size söyleyeyim. Biz sonunda bu işi çözeceğiz.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Çözün.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Ama sizin önerdiğiniz gibi değil. Biz bu işe dayanırız. Ama bu durum doğru değil. Siz böyle konuştuğunuz sürece, orası da her tür desteği veriyor buraya ve bu insanların burda kalmasını sağlıyor. Şimdi doğrusu nedir, eğri oturup doğru konuşalım. Yanlış başlayan bir iş vardır ve bu yanlışı siz doğru yapmaya çalışıyorsunuz. Biz de bu yanlışı doğru yapdırtmayacağız. Ama bu insanların sorunlarını çözeceğiz. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederim.


Sayın milletvekilleri; gruplar arasındaki anlaşmaya göre gelecek birleşim, 6 Haziran 2005, Salı günü, saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır.


Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 15.27)
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  18’inci  Birleşim

2 Haziran 2005, Perşembe

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.



	
	(1)
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Yüksek Adliye Kurulu Üyelik Başvurularının Değerlendirilmesine ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Yüksek Adliye Kuruluna Üye Seçimi.




	IV.
	SORULAR:



	
	- Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun Grubu adına sunmuş olduğu, Rum Hükümetinin ve Halkının Açmış Olduğu Mülkiyet Davaları Hakkında Genel Görüşme Açılması Önergesinin (G.G.Ö.No:1/1/2005) Öngörüşmesi.



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun Grubu adına sunmuş olduğu, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Ortaokullar İçin Yeniden Kaleme Aldırdığı Kıbrıs Tarihi Kitapları ile ilgili Meclis Araştırması Önergesinin (M.A.No:1/1/2005) Öngörüşmesi.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:


